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Уведомление

Уважаемый страхователь-работодатель!
С 1 января 2019 года вступает в силу редакция Трудового кодекса Российской Федерации, дополненная статьей 185.1 следующего содержания:
«Работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается (согласовываются) с работодателем.».
В соответствии с частью 11 статьи 10 Федерального закона от 03.10.2018 года №350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» обмен информацией между органами Пенсионного фонда Российской Федерации и работодателями в целях предоставления гражданам предпенсионного возраста, состоящим с работодателями в трудовых отношениях, льгот, предусмотренных трудовым законодательством Российской Федерации, может осуществляться с письменного согласия таких граждан в электронной форме на основании соглашений, заключенных между органами Пенсионного фонда Российской Федерации и работодателями.
Вам необходимо заключить Соглашение об информационном взаимодействии между ГОСУДАРСТВЕННЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ - УПРАВЛЕНИЕМ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В БОРИСОГЛЕБСКОМ РАЙОНЕ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ (МЕЖРАЙОННОЕ) и работодателем. Форма Соглашения прилагается. 
Заполненную форму необходимо представить по адресу: 

         397240, ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ, ГРИБАНОВСКИЙ Р-Н, ГРИБАНОВСКИЙ  ПГТ, ЦЕНТРАЛЬНАЯ УЛ., 4
         КАБ..4,5
ТЕЛ. (47348)3-04-44 Клиентская служба (на правах отдела) (в Грибановском районе)
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