Внимание руководитель!
Во исполнении письма от 01.06.2018г. №15-4/10/В-4010 Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации информируем о том, что в соответствии  с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 28 декабря 2013г. № 426 «О специальной оценке условий труда» (далее – Федеральный закон № 426-ФЗ) работодатель обязан обеспечить проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах работников. Специальная оценка условий труда на рабочем месте проводится не реже чем один раз в пять лет.
В случае, если до дня вступления в силу Федерального закона № 426-ФЗ в отношении рабочих мест была проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, специальная оценка условий труда в отношении таких рабочих мест может не проводится в течении пяти лет со дня завершения данной аттестации. При этом специальная оценка условий труда на данных рабочих местах должна быть проведена не позднее, чем 31 декабря 2018года.

Исходя из этого, в целях недопущения снижения объема гарантий, компенсаций и прав работников на безопасный труд, специальную оценку условий труда провести поэтапно и завершить в срок не позднее, чем 31 декабря 2018 года. Расходы на проведение специальной оценки условий труда возможно осуществлять, в том числе, за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
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