О проведении заблаговременной работы с документами будущих пенсионеров.

ГУ  УПФ РФ по Грибановскому району Воронежской области информирует о том, что в целях полного и своевременного назначения страховой пенсии по старости  Управлением ПФР проводится заблаговременная работа с документами граждан.
Заблаговременная работа с документами проводится за 9 месяцев до месяца возникновения права на страховую пенсию по старости.

Общеустановленный пенсионный возраст в Российской Федерации – 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. По достижении этого возраста гражданин имеет право обратиться за назначением страховой пенсии по старости. 
Для проведения заблаговременной работы с документами  следует обратиться в территориальное Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства. Специалистами УПФР будет проведена проверка правильности оформления представленных документов.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННОЙ РАБОТЫ:

· документ, удостоверяющий личность, возраст, место жительства, принадлежность к гражданству: паспорт гражданина РФ (для граждан РФ), вид на жительство (для иностранных граждан и лиц без гражданства) и иные документы, подтверждающие принадлежность к гражданству;

· страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

· трудовая книжка или другие документы, подтверждающие периоды работы до регистрации гражданина в качестве застрахованного лица  в системе обязательного пенсионного страхования (иными словами – до получения страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, которое выдавалось после 2002 года);

· справка о среднемесячном заработке за любые 60 месяцев подряд до 1 января 2002г. (территориальные Управления Пенсионного фонда РФ оказывают содействие в запросе указанной справки).

КРОМЕ ТОГО, ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ ТРЕБУЮТСЯ  ДРУГИЕ  ДОКУМЕНТЫ:

· свидетельство об изменении фамилии;

· свидетельства о рождении детей;

· о нетрудоспособных членах семьи; 

· подтверждающие нахождение нетрудоспособных членов семьи на иждивении;

· подтверждающие стаж на соответствующих видах работ для досрочного назначения страховой пенсии;

· иные документы в зависимости от вида назначаемой пенсии. 


При этом у Вас имеется возможность представить документы через кадровую службу по месту Вашей работы или лично по месту жительства.

Заявление о назначении пенсии по старости может быть принято территориальным органом ПФР до наступления пенсионного возраста, но не ранее чем за месяц до даты  возникновения права на пенсию, кроме того, при обращении в Управление с заявлением позднее даты наступления права на пенсию (позднее даты рождения) в соответствии со ст.22 Федерального закона  от 28.12.2013г № 400-ФЗ пенсия будет назначена с даты обращения.
Заявление  о назначении пенсии может быть подано непосредственно  в территориальный орган ПФР  по месту жительства гражданина ,через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг; заявление может быть направлено в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по почте, а также представлено в форме электронного документа через единый  портал государственных и муниципальных услуг или информационную систему Пенсионного фонда Российской Федерации «Личный кабинет застрахованного лица».
В случае непосредственного обращения в территориальный орган ПФР для подачи заявления о назначении  пенсии необходимо лично при себе иметь  подлинники паспорта, СНИЛСА и трудовой книжки, а также заверенную работодателем последнюю страницу  копии трудовой  книжки о факте работы по настоящее время, либо справку о работе по настоящее время, датированную по состоянию на дату обращения (для работающих граждан).

