Что такое накопительная пенсия?


Согласно ст. 3 Федерального закона от 28.12.2013 N 424-ФЗ "О накопительной пенсии" накопительная пенсия представляет собой ежемесячную денежную выплату в целях компенсации застрахованным лицам заработной платы и иных выплат и вознаграждений, утраченных ими в связи с наступлением нетрудоспособности вследствие старости, исчисленную исходя из суммы средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица, по состоянию на день назначения накопительной пенсии. Пенсия введена последней пенсионной реформой с 1 января  2002 г. составной частью трудовой пенсии по старости и преобразована с 1 января 2015 г. в самостоятельный вид страхового обеспечения.

Главное условие назначения накопительной пенсии - наличие у граждан Российской Федерации (а в случаях, предусмотренных законодательством, также у иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Российской Федерации) средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица. Эти средства пенсионных накоплений имеются у следующих категорий лиц:
мужчин 1953 года рождения и моложе и женщин 1957 года рождения и моложе, в пользу которых в период с 2002 по 2004 г. работодателем уплачивались страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии (ст. 22 Закона об обязательном пенсионном страховании);
граждан 1967 года рождения и моложе, осуществляющих трудовую деятельность в любой из периодов начиная с 1 января 2002 г. и позднее и в пользу которых работодателем уплачивались страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии;
граждан, участвующих в программе государственного софинансирования пенсий.

Вторым условием назначения накопительной пенсии является наличие у застрахованного лица права на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно. Основания возникновения и порядок реализации права граждан Российской Федерации на страховые пенсии регулируются Законом о страховых пенсиях.

И наконец, для назначения накопительной пенсии необходимо, чтобы размер накопительной пенсии составлял более 5 процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости, в том числе с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, и размера накопительной пенсии, рассчитанной по состоянию на день назначения накопительной пенсии. Если размер накопительной пенсии составляет 5 и менее процентов по отношению к указанной сумме пенсии, то застрахованные лица имеют право на получение средств пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты.
Обособленность накопительной пенсии от других видов пенсий выражается в том, что она устанавливается и выплачивается независимо от получения иной пенсии и ежемесячного пожизненного содержания, предусмотренных законодательством Российской Федерации (ч. 2 ст. 6 Закона о накопительной пенсии).
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