ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ОТЧЕТНОСТЬ В ПФР ЗА СЕНТЯБРЬ 2017 ГОДА

В последние дни 2015 года Президентом РФ был подписан Федеральный закон от 29.12.2015 N 385-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий". Статьей 2 этого Закона внесены изменения и дополнения в Федеральный закон от 01.04.1996 N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования".

Представляемые сведения

Статья 11 Закона N 27-ФЗ, которой устанавливается порядок представления в ПФР сведений о страховых взносах и страховом стаже, дополнена п. 2.2. Данной нормой вводится обязанность страхователя ежемесячно, не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом - месяцем, представлять о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством РФ о страховых взносах начисляются страховые взносы) следующие сведения:
- страховой номер индивидуального лицевого счета;
- фамилию, имя и отчество;
- идентификационный номер налогоплательщика.

Введение рассматриваемой отчетности обусловлено появлением в Федеральном законе от 28.12.2013 N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" новой ст. 26.1, которой установлены положения по выплате страховой пенсии пенсионерам в период осуществления ими работы и (или) иной деятельности (ч. 2 ст. 3 Закона N 385-ФЗ).
Так, пенсионерам, продолжающим работать и (или) осуществляющим иную деятельность, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии, в том числе полученные в связи с перерасчетом, предусмотренным ч. 2, 5 - 8 ст. 18 Закона N 400-ФЗ, выплачиваются в размере, исчисленном в соответствии с Законом N 400-ФЗ, без учета индексации (увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировки размера страховой пенсии, имеющих место в период работы и (или) осуществления иной деятельности (ч. 1 ст. 26.1 Закона N 400-ФЗ).
Указанным пенсионерам при возникновении права на повышение (повышения) фиксированной выплаты к страховой пенсии такое повышение (повышения) выплачивается исходя из выплачиваемой на день его (их) установления суммы фиксированной выплаты к страховой пенсии (ч. 2 ст. 26.1 Закона N 400-ФЗ).
цель вводимой новой отчетности - определить, осуществляет ли пенсионер трудовую деятельность. Эти сведения, по мнению страховщика, избавят пенсионеров от похода в ПФР и подачи заявления о возобновлении индексации страховой пенсии.
В случае возобновления работы и (или) иной деятельности пенсионером после осуществления индексации (увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии в соответствии с ч. 6 и 7 ст. 16 Закона N 400-ФЗ и корректировки размера страховой пенсии в соответствии с ч. 10 ст. 18 Закона N 400-ФЗ страховая пенсия, фиксированная выплата к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) выплачиваются в сумме, причитавшейся на день, предшествующий дню возобновления работы и (или) иной деятельности (ч. 8 ст. 26.1 Закона N 400-ФЗ).
Вполне возможно, что страхователем не будет представлена в установленный срок форма СЗВ-М или сведения, предусмотренные п. 2.2 ст. 11 Закона N 27-ФЗ, будут представлены им неполными и (или) недостоверными. Неполучение же в срок необходимых сведений может привести впоследствии как к увеличению сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии, так и к их уменьшению.
При выявлении обстоятельств, влекущих увеличение сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), подлежащих выплате, решение о выплате сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) пересматривается территориальным органом ПФР в том числе за прошлое время, с учетом положения ч. 7 ст. 26.1 Закона N 400-ФЗ (ч. 9 ст. 26.1 Закона N 400-ФЗ), то есть доплата пенсии в связи с ее индексацией будет выплачиваться с месяца, следующего за тем, в котором вынесено такое решение.
При выявлении же обстоятельств, влекущих уменьшение сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), подлежащих выплате, в связи с приведенными обстоятельствами решение территориального органа ПФР, осуществляющего пенсионное обеспечение, пересматривается без удержания излишне выплаченных сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) (ч. 10 ст. 26.1 Закона N 400-ФЗ).

