     Порядок выплаты сумм пенсий неполученных пенсионером в связи со смертью
       Порядок выплаты сумм пенсии, неполученных пенсионером в связи с его смертью, урегулирован ч.3 статьи 26 Закона № 400-ФЗ от 28.12.2013 г. Не позднее чем до истечении шести месяцев со дня смерти пенсионера начисленные суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру в текущем месяце, в том числе и за прошедшее время, и оставшиеся не полученными в связи с его смертью в указанном месяце, выплачиваются членам семьи умершего пенсионера, совместно проживавшими с ним на день его смерти. Членами семьи умершего  признаются:  супруг (супруга), дети, братья, сестры и внуки умершего пенсионера. При этом факт совместного проживания членов семьи с пенсионером и родственность отношений должны быть подтверждены. Если наследников несколько, то применяется статья 1183 Гражданского кодекса РФ – недополученная сумма делится между ними в равных долях.
     Документы  на получение недополученных сумм пенсии умершего пенсионера подаются в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту нахождения пенсионного дела умершего пенсионера.   
     В качестве документов подтверждающих право на получение недополученной пенсии умершего пенсионера являются:

- заявление о выплате не полученной пенсии,

- копия свидетельства о смерти,

- документ о совместном проживании,

- документ о родственных отношениях с умершим.

      В том случае, если указанные члены семьи отсутствуют, или если они не могут предъявить соответствующие требования в установленный срок, суммы пенсии, не полученные пенсионером в  связи со смертью, по истечении шестимесячного срока включаются в состав наследства.
Суммы пенсии, перечисленные на счет пенсионера в кредитной организации (банке), считаются выплаченными с момента зачисления на счет. Эти средства считаются собственностью пенсионера и выплачиваются наследникам.

Право на получение подлежащих выплате сумм пенсии реализуется наследниками по свидетельству о праве на наследство, оформленному нотариусом в установленном порядке.     

