 РОСРЕЕСТР ПОМОГАЕТ ПОЖИЛЫМ
9 октября в рамках проекта «Знайте свои права: советы специалистов» в областной библиотеке имени Никитина прошел День консультаций, приуроченный к Международному дню пожилых людей. В акции, организованной сотрудниками Управления Росреестра по Воронежской области, также приняли участие нотариусы и кадастровые инженеры. Благодаря этому, граждане имели возможность в одном месте решить сложные вопросы, требующие комплексного подхода. 

В первую очередь, воронежцев интересовало,  из чего в регионе складывается кадастровая стоимость объектов недвижимости и как можно ее оспорить. Также часто звучали вопросы, касающиеся «дачной амнистии», межевания, правильного составления договора дарения, способах защиты своей недвижимости от неправомерных действий третьих лиц, согласования границ, споров по границам и т.д. 
За 3 часа консультацию получили все участники встречи, а это порядка 150 человек. Граждан, чьи вопросы требовали более детального ответа, пригласили на прием в Управление.
Разумеется, подобный день консультаций - не единственная возможность, когда граждане могут получить бесплатную профессиональную помощь по вопросам оформления недвижимости. В Управлении регулярно проводятся «горячие линии» по телефону, приемы в офисах и выездные мероприятия. Также можно получить консультацию на официальной странице службы в группе «ВКонтакте».
