
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Грибановского муниципального района Воронежской области

«Об утверждении бюджетного прогноза Грибановского муниципального района Воронежской области на долгосрочный период до 2022 года» 

Проект постановления администрации Грибановского муниципального района Воронежской области «Об утверждении бюджетного прогноза Грибановского муниципального района Воронежской области на долгосрочный период до 2022 года» разработан в соответствии со статьей 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 34.1 Решения  Совета народных депутатов Грибановского муниципального района Воронежской области от 25.12.2013 № 154 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Грибановском муниципальном районе Воронежской области», постановлением администрации Грибановского муниципального района Воронежской области от 18.08.2015 № 469 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения бюджетного прогноза Грибановского муниципального района Воронежской области на долгосрочный период». 

Бюджетный прогноз определяет основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики и основные параметры консолидированного бюджета Грибановского муниципального района Воронежской области на период до 2022 года, а также предельные объемы расходов бюджета Грибановского муниципального района Воронежской области на финансовое обеспечение муниципальных программ Грибановского муниципального района Воронежской области на период их реализации.
Проект постановления размещен на официальном сайте администрации Грибановского муниципального района Воронежской области в сети Интернет для проведения независимой экспертизы.
В случае принятия данного проекта постановления последнее подлежит размещению на официальном сайте администрации Грибановского муниципального района Воронежской области в сети Интернет (ключевые слова «бюджетный прогноз»).
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