ДЛЯ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НАЛОГА НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД
С 1 января 2020 года Воронежская область присоединилась к эксперименту по установлению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход (НПД)". Главные преимущества спецрежима: плательщики освобождаются от НДФЛ (налога на доходы физлиц), НДС (налога на добавленную стоимость), страховых взносов. Вместо этого по итогам календарного месяца нужно в общем случае уплачивать налог. Низкие ставки - 4% от доходов, полученных от физлиц, и 6% от доходов, полученных от организаций и ИП. 
При всех преимуществах налога на профессиональный доход, есть негативные моменты: если страховые взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС) не уплачиваются, значит, не формируются пенсионные права. 
Для формирования пенсионных прав самозанятые лица – плательщики НПД вправе уплачивать страховые взносы на ОПС в добровольном порядке. Такая возможность предусмотрена статьей 29 Федерального закона №167-ФЗ от 15.12.2001 "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации". Для этого необходимо подать заявление в территориальный орган Пенсионного фонда России, зарегистрировавшись таким образом в качестве плательщика. Сделать это можно в клиентской службе ПФР или отправив заявление по почте.
Минимальный размер страховых взносов для данной категории плательщиков не установлен.
В страховой стаж засчитывается период, равный соответствующему расчетному периоду (году), если общая сумма добровольно уплаченных страховых взносов в течение календарного года составит не менее фиксированного размера страховых взносов на ОПС, установленного подпунктом 1 пункта 1 статьи 430 Налогового кодекса Российской Федерации. Если общая сумма уплаченных страховых взносов в течение календарного года составляет менее фиксированного размера – в страховой стаж засчитывается период, определяемый пропорционально уплаченным страховым взносам, но не более продолжительности соответствующего расчетного периода.
 Для приобретения одного года страхового стажа в 2020 году следует уплатить не менее 32 448,00 рублей добровольных страховых взносов.
Максимальный размер страховых взносов не может быть более размера, определяемого как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, установленного подпунктом 1 пункта 2 статьи 425 Налогового кодекса Российской Федерации, увеличенное в 12 раз.
В 2020 году для физических лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, применяется тариф страховых взносов - 22%. Федеральным законом от 27.12.2019 №481-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" с 01.01.2020 года установлен МРОТ в сумме 12 130 рублей в месяц. 

	[bookmark: _GoBack]Страховые взносы в 2020 году:
	Количество индивидуальных пенсионных коэффициентов
при уплате страховых взносов в данном размере 

	Размер
	Сумма
	Расчет
	

	- обеспечивающий получение одного года страхового стажа 
	  32 448,00 руб.
	Размер зафиксирован пп. 1 п. 1 статьи 430 НК РФ
	1,14157

	- максимальный 
	256 185,60 руб.
	12 130 руб. х 22% х 12 мес. х 8
	9,01300


Добровольные взносы на страховую пенсию можно платить частями или всей суммой сразу, главное - не позднее 31 декабря года, за который производится уплата.
Пенсионные коэффициенты и стаж, приобретенные в результате уплаты добровольных взносов, учитываются 31 декабря и отражаются на лицевом счете до 1 марта года, следующего за годом уплаты. Учет взносов происходит автоматически, поэтому представлять в Пенсионный фонд документы, подтверждающие совершенные платежи, не требуется.
Соответствующие платежи перечисляются через банк по реквизитам, сформированным с помощью электронного сервиса ПФР (http://www.pfrf.ru ). Он доступен в открытой части сайта Пенсионного фонда и не требует входа в личный кабинет. Квитанция с необходимыми реквизитами можно  получить в территориальных органах  Пенсионного фонда, телефон для справок в г.Борисоглебске: 8 (47354) 61974 и 62318; в пгт Грибановский: 8 (47348) 30618; в г.Поворино: 8 (47376) 42078.


Подтверждение статуса предпенсионера, не выходя из дома
С 1 января 2019 года была введена льготная категория граждан – лица предпенсионного возраста. Для данных граждан установлен ряд льгот и мер социальной поддержки. Например, скидка на оплату капремонта и других жилищно-коммунальных услуг, освобождение от имущественного и земельного налогов, льготы, связанные с ежегодной диспансеризацией, дополнительные гарантии трудовой занятости и другие.
В 2020 году статус предпенсионера приобретают мужчины 1960 – 1963 и женщины 1965 –1968 годов рождения.
Пенсионный фонд РФ передает информацию об установлении статуса гражданина предпенсионного возраста в органы власти через систему межведомственного электронного взаимодействия, а работодателям – в электронном виде по защищенным каналам связи. Следовательно, предпенсионеру не нужно самостоятельно получать документ, подтверждающий право на льготы, – достаточно подать заявление в ведомство, предоставляющее льготу.
 В случае необходимости такую справку можно оформить через личный кабинет на официальном сайте Пенсионного фонда https://www.pfrf.ru, не посещая территориальный орган ПФР. В личном кабинете следует выбрать в разделе «Пенсии» вкладку «Заказать справку (выписку): об отнесении гражданина к категории лиц предпенсионного возраста», затем указать орган, куда предоставляются сведения. Сформированную справку можно получить на электронную почту, сохранить, распечатать, а также просмотреть в разделе «История обращений».

Правильное введение данных! 
Указом Президента №317 от 11.05.2020 предусмотрено получение единовременной выплаты в размере 10000 рублей на каждого ребенка от 3 до 16 лет.  Выплата начинается с 1 июня, обратиться за ней можно до 1 октября.
Для получения данных средств достаточно подать заявление в электронном виде через портал gosuslugi.ru.
При подаче заявления, необходимо внимательно и верно вносить данные. Допущенные неточности или ошибки могут привести к тому, что заявление не пройдет проверку в информационной системе.
Из представленных заявлений можно сделать вывод, что к  числу самых распространенных ошибок относятся:
· неправильно введенные данные ребенка (ошибки в ФИО) либо написание фамилии отличной от той, что указана в свидетельстве о рождении;
· неправильный СНИЛС ребенка;
· некорректные реквизиты свидетельства о рождении (вводится номер бланка, а не номер актовой записи);
· неверная отметка в графе «Статус»: к примеру, вводят «ребенок» в то время как необходимо - «мать»;
· предоставление ошибочных данных в сведениях о банковском счете (необходимо предоставить номер счета, а не номер карты);
· подача заявления отдельно на каждого ребенка. Обращаем внимание, что в заявлении указываются все дети, имеющие право на получение данной денежной выплаты.
При подаче заявления через портал gosuslugi.ru уведомление о статусе рассмотрения обращения появится там же. Чтобы уведомления пришло автоматически необходимо настроить подписку на них. Для этого в личном кабинете следует перейти в меню «Профиль пользователя» и поставить галочку в поле «Хочу получать уведомления о ходе предоставления запрошенных услуг».
Только правильно заполненное заявление с достоверными данными гарантирует поступление средств. При заполнении электронного заявления нужно быть предельно внимательными. В случае если заявление заполнено неправильно, в нем содержатся недостоверные данные, по нему будет принято отрицательное решение и выплата не придет.

Как получить дубликат СНИЛС, не выходя из дома
Страховой номер индивидуального лицевого счёта (СНИЛС) требуется жителю России достаточно часто: при приёме на работу, при оказании государственных услуг, для получения полиса обязательного медицинского страхования и т.д. Но что делать, если «зелёная карточка» была утеряна?
Более 20 лет факт регистрации гражданина в системе обязательного пенсионного страхования подтверждался страховым свидетельством обязательного пенсионного страхования (СНИЛС). С октября 2019 года вместо «зелёной карточки» с номером индивидуального лицевого счёта граждане получают Уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учёта, которое можно представить по месту требования как в бумажном (в формате А4), так и в электронном виде (в формате pdf).
Если же СНИЛС был утерян, новое Уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учёта можно получить при помощи «Личного кабинета гражданина» на официальном сайте ПФР. Для этого необходима регистрация на сайте госуслуг, а вся процедура займет всего лишь несколько секунд.
В Личном кабинете гражданина необходимо выбрать сервис «Подать заявление о выдаче дубликата страхового свидетельства». После чего сервис предоставит электронную версию Уведомления. В документе будут указаны все анкетные данные зарегистрированного лица, страховой номер лицевого счёта, а также дата регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учёта. При этом документ имеет ту же силу, что и документ, выданный в виде «зелёной карточки».
Электронную версию Уведомления о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учёта можно отправить себе на электронную почту, распечатать, а при необходимости - посмотреть в разделе «История обращений».

