КАК ВЫБРАТЬ УДОБНЫЙ СПОСОБ ДОСТАВКИ ПЕНСИИ

Пенсии и социальные выплаты по линии ПФР могут доставляться через организацию почтовой связи либо кредитную организацию. Выбор в пользу того или иного варианта граждане делают уже при назначении выплат. Бывают случаи, когда получать средства выбранным способом неудобно. Напоминаем, что каждый пенсионер или федеральный льготник может в любое время поменять вариант доставки средств.
Если выплаты идут через почту, то при отсутствии пенсионера в дату доставки пенсии по месту жительства он вправе получить её в последующие дни в кассе отделения почтовой связи, но не позднее окончания выплатного периода. 

Доставку пенсии можно перевести на банковский счет либо счет банковской карты, на который организация будет доставлять деньги за текущий месяц. Выбрав организацию и открыв счет, эти данные следует сообщить в ПФР. Лично соответствующее заявление может быть подано в территориальном органе ПФР или многофункциональном центре. Намного удобнее сегодня подать такое заявление можно в формате электронного документа, - через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда РФ: это исключает затраты времени на личный визит и предварительную запись на приём в орган ПФР.

Внимание участников программы софинансирования пенсионных накоплений, начавших уплату добровольных взносов с 2011 года!
В соответствии с пунктом 2 статьи 12 Федерального закона от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» государственная поддержка формирования пенсионных накоплений граждан–участников Программы государственного софинансирования осуществляется в течение 10 лет, начиная с года, следующего за годом первой уплаты дополнительных взносов на накопительную пенсию.

Таким образом, для застрахованных лиц, начавших уплату  добровольных взносов с 2011 года, 2020 год является последним годом уплаты взносов на накопительную пенсию с целью получения государственной поддержки по итогам финансового года в 2021 году.

Внимание! Граждане, начавшие уплату дополнительных взносов в 2011 году и  приостановившие их перечисление, имеют возможность увеличить свою накопительную пенсию, уплатив дополнительные взносы до конца текущего года (не позднее 31 декабря 2020 года) в размере, дающем право на государственное софинансирование. Напоминаем, что государство удваивает взносы, перечисленные участниками Программы на свою накопительную пенсию в размере от 2 до 12 тысяч рублей в год.

В случае, продолжения уплаты добровольных взносов в 2021 и последующие годы, у данной категории лиц по условиям законодательства софинансироваться государством они уже не будут, при этом уплаченные взносы будут включены в состав пенсионных накоплений и переданы на инвестирование в соответствии с Федеральным законом «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации» и Федеральным законом «О негосударственных пенсионных фондах».

Проконтролировать свои пенсионные накопления можно через личный кабинет на сайте ПФР или на портале госуслуг. Для получения доступа к личному кабинету необходимо  зарегистрироваться  в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) на сайте www.gosuslugi.ru. На сайте отображается информация о совершенных платежах, поступившем государственном софинансировании, полученном от этих средств инвестиционном доходе. Кроме того, информацию о состоянии своих пенсионных накоплений можно узнать, обратившись в Клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства или в МФЦ.

Как и все остальные пенсионные накопления, эти средства будут выплачены при выходе гражданина на пенсию (или выплачены правопреемникам в случае смерти гражданина).

Застрахованные лица, реализовавшие право на получение средств пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты в 2015 году, вправе вновь обратиться за осуществлением единовременной выплаты не ранее чем через пять лет со дня предыдущего обращения, то есть в текущем году. Соответственно, обратившиеся за данной выплатой в 2016 году, могут снова ее получить в 2021 году ( при условии перечисления дополнительных взносов).

В целом за все время действия Программы софинансирования воронежцы внесли в фонд своей будущей пенсии более 750,9 млн. рублей дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, в том числе в первом полугодии текущего года – более 12 млн. рублей.

Выплаты за счёт средств пенсионных накоплений
Согласно действующему пенсионному законодательству за счет средств пенсионных накоплений предусмотрены следующие выплаты:

· единовременная выплата;

· срочная пенсионная выплата;

· накопительная пенсия;

· выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего застрахованного лица.

Пенсионные накопления формируются за счет обязательных страховых взносов работодателя на финансирование накопительной пенсии, добровольных страховых взносов на накопительную пенсию в рамках Программы государственного софинансирования пенсий, а также от результата их инвестирования.

Категории лиц, у которых формируются (формировались) пенсионные накопления:

· Мужчины 1953 - 1966 года рождения и женщины 1957 - 1966 года рождения, за которых работодателем в период с 2002 по 2004 годы включительно уплачивались страховые взносы на накопительную пенсию (с 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве);

· Граждане 1967 года рождения и моложе, за которых работодателем в период с 2002 по 2013 годы уплачивались страховые взносы на накопительную пенсию (с 2014 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве);

· Лица, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию и получения средств государственного софинансирования в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».

Накопительная пенсия и срочная пенсионная выплата могут быть назначены независимо от возникновения права на страховую пенсию по старости, по достижении возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины), при соблюдении условий для назначения страховой пенсии по старости (наличие необходимого страхового стажа и установленной величины индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК)).

В 2020 году выплаты за счет средств пенсионных накоплений устанавливаются при наличии минимально необходимого стажа – 11 лет и пенсионного коэффициента – 18,6.

Право на установление накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты возникает в случае, если размер накопительной пенсии составляет более 5 процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости, в том числе с учетом фиксированной выплаты, и размера накопительной пенсии.

Лицам, которые по достижении возраста 60 и 55 лет не приобрели право на установление накопительной пенсии, при наличии средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета, осуществляется единовременная выплата средств пенсионных накоплений.
Как узнать остаток средств МСК

Средства материнского (семейного) капитала, предоставляемые семьям в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 № 256-ФЗ, возможно  потратить по нескольким направлениям: на улучшение жилищных условий, обучение детей и оплату детского сада, на социальную адаптацию детей-инвалидов, на ежемесячную выплату (с января 2018 года), а также на формирование накопительной пенсии мамы.

Семьи часто используют не всю сумму материнского капитала сразу, а расходуют ее по частям, например, оплачивая дошкольное образование детей или получая ежемесячную выплату. В дальнейшем у родителей может возникнуть необходимость уточнить размер остатка средств МСК, возможно, чтобы  распорядиться ими на улучшение жилищных условий.

В связи с этим напоминаем, что получить справку о размере МСК (его оставшейся части) возможно несколькими способами.

1. Через Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР:
современный, а также самый простой и удобный способ, особенно в условиях пандемии. Для входа в «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР (www.es.pfrf.ru) с доступом к полному перечню электронных сервисов и услуг ПФР необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) и подтвердить указанную регистрацию в любом территориальном органе ПФР или в МФЦ.

1. Через клиентскую службу органа ПФР:
прийти с паспортом в любой территориальный орган ПФР, независимо от постоянного места жительства, и написать заявление. В этом случае заявитель получит справку о размере МСК (его оставшейся части) в течение 5 рабочих дней.

В настоящее время, в целях предупреждения рисков заражения коронавирусной инфекцией приём граждан во всех клиентских службах ведётся только по предварительной записи. Записаться на приём можно через официальный сайт ПФР или по телефону.

- По почте:
направить по почте соответствующее заявление, заверенное нотариусом или иным лицом в порядке, установленном законодательством РФ. Пенсионный фонд сформирует справку и не позднее 5 рабочих дней с даты приёма заявления направит её заказным почтовым отправлением по адресу, указанному в заявлении.

Вниманию федеральных льготников! До завершения приема заявлений об отказе (возобновлении) набора социальных услуг на 2020 год остается мало времени.

Федеральные льготники имеют право на получение натуральных льгот в виде набора социальных услуг.

На оплату предоставления гражданину набора социальных услуг с 1 февраля 2019 года направляется 1121,42 руб., в том числе:

- на обеспечение лекарствами – 863,75 руб.,

- на предоставление путевки на лечение – 133,62 руб.,

- на оплату проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 124,05 руб.

Заявление об отказе от набора социальных услуг (социальной услуги) подается гражданином на следующий год в срок до 1 октября текущего года и действует в течение периода, пока гражданин имеет право на ЕДВ. Для возобновления предоставления набора социальных услуг (социальной услуги) со следующего года также необходимо подать заявление до 1 октября текущего года.

Обращаться с новым заявлением необходимо только в тех случаях, если льготник хочет изменить содержание ранее поданного им заявления или если льготник впервые приобрел право на набор социальных услуг в текущем году, но пользоваться натуральными льготами в следующем году не желает.
Не стоит откладывать подачу заявления в Пенсионный фонд или МФЦ на последний рабочий день месяца – это 30 сентября. Возможно, также подать заявление через интернет воспользовавшись «Личным кабинетом» гражданина на официальном сайте Пенсионного фонда. Для дистанционной подачи заявления гражданам необходимо заблаговременно пройти процедуру регистрации на едином портале государственных услуг – www.gosuslugi.ru. Обращаем внимание также на то, что инвалидам страдающим тяжелыми и хроническими заболеваниями, лучше посоветоваться с лечащим врачом, прежде чем, оформить отказ от бесплатных лекарств, так как в этом случае они будут вынуждены приобретать все медикаменты за свой счет, что может быть невыгодно.

