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АДМИНИСТРАЦИЯ

ГРИБАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

Центральная ул.; д.4, р.п. Грибановский, 397240, тел. (47348) 3-09-63;факс: 3-03-54

ОГРН 1023600608536, ИНН/КПП 3609002391/360901001

от  ______2020.  № __                            
Руководителю 
Управления по взаимодействию 

с административными и военными органами

Правительства Воронежской области

Б.Ю.Зинченко
Уважаемый Борис Юрьевич!

Направляем Аналитические материалы, имеющие отношение к мониторингу наркоситуации, антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области.
Приложение: аналитическая справка на 15 л. в 1 экз.

    Приложения к методике на 33  листах в 1 экз.

Заместитель главы администрации 
Грибановского муниципального района                                       М.И.Тарасов
М.Н. Меремьянина
8(47348)3-07-34
АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

 ГРИБАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

Информационно-аналитическая справка

за 12 месяцев 2020 года

Грибановский район расположен в северо-восточной части Воронежской области, граничит с Тамбовской областью, а также Поворинским, Новохопёрским, Аннинским и Терновским муниципальными районами и Борисоглебским городским округом.

Общая площадь  Грибановского района составляет 201,5 тыс. га. Грибановский муниципальный  район включает в себя 16 сельских поселений и одно городское поселение. Всего в районе находится 54 населенных пункта. Население Грибановского  района составляет 29.6 тысяч человек. По территории Грибановского муниципального района проходят: федеральная автомагистраль Е199 - М6 «Москва-Астрахань» и автомагистраль Е38 - А144 «Курск-Саратов».

Наркоситуация в Грибановском муниципальном районе, несмотря на проведение широкого круга межведомственных антинаркотических мероприятий, остается нестабильной. 

На ситуацию в сфере оборота наркотиков в той или иной степени оказывают влияние географические, различные социально-экономические факторы и условия, а также предпринимаемые правоохранительными органами меры противодействия преступности.

Географическое положение Грибановского муниципального района активно используется лицами, совершающими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, для их транзита.

На территории Грибановского района доминирующее место по-прежнему занимают наркотики растительного происхождения, изготовленные из выращенных на месте или дикорастущих наркосодержащих растений – мака и конопли. Это, прежде всего, связано с благоприятными в районе природно-климатическими условиями для произрастания конопли, а также наличием растительно-сырьевой базы: большого количества сельскохозяйственных земель и наличием очагов стихийного произрастания дикорастущей конопли.

Практически во всех поселениях имеются очаги произрастания дикорастущей конопли.

Простота изготовления наркотиков из местного растительного сырья и его доступность привлекают внимание производителей и потребителей наркотических средств. 
       
Из статистических данных и проведенного анализа следует, что на территории Грибановского района Воронежской области обстановка по выявлению преступлений связанная с незаконным оборотом наркотических средств продолжает оставаться сложной. 

За  2019 год:
- выявлено преступлений – 17 (АППГ – 15) рост на13,3%;

- раскрыто преступлений – 8 (АППГ – 13) снижение на 38,5%;

- преступления, связанные с НОН, уголовные дела по которым приостановлены по п.1 ст. 208 УПК РФ – 9 (АППГ – 5) рост 80%;

- преступления, совершенные в крупном и особо крупном размерах – 4 (АППГ-4).
- тяжких и особо тяжких преступлений выявлено – 12(АППГ – 7) рост 71,4%; из них раскрыто- 3 (АППГ – 6), приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ – 8 (АППГ-4) рост 100%;

- преступления по сбыту наркотических средств – 9 (АППГ – 3) рост на 200% , из них раскрыто –0 (АППГ – 2) снижение на 100%,  приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ -8 (АППГ - 3) рост на 166,7%;

- преступления по хранению наркотических средств выявлено – 7 (АППГ – 12) снижение на 41,6%, из них тяжких раскрыто – 3 (АППГ – 4)снижение на 25,0 %; 

- приобретение наркотических средств – 7 (АППГ- 12)– 41,6 %.

- выявлено лиц, совершивших преступления, связанные с НОН – 7(АППГ –10) снижение на 30%;

- привлечено к уголовной ответственности всего – 7 (АППГ-9) снижение на 22,2%; за тяжкие и особо тяжкие преступления – 3 (АППГ – 4) снижение на 25%;  за преступления, связанные со сбытом наркотических средств -0 (АППГ-2) снижение на 100%.

 - изъято наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (в граммах) –723 грамма  (АППГ-756 грамма).

Административная практика

Составлено протоколов по делам об административном производстве по ст.6.8  КоАП РФ - 4.

Составлено протоколов по делам об административном производстве по ст.6.9 ч.1 КоАП РФ (потребление наркотических средств без назначения врача) -10.

Составлено протоколов по делам об административном производстве по ст.6.9.1 КоАП РФ (уклонение от диагностики врача нарколога) – 4.

Оборот наркотических средств и психотропных веществ, используемых в медицинских целях, на территории Грибановского района осуществляется аптечными и медицинскими организациями разных форм собственности, имеющими лицензии на деятельность, связанную с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в установленном законодательством РФ порядке, а именно:

БУЗ ВО «Грибановская РБ»

Филиал ГОП «Воронежфармация» Грибановское РПП «Фармация» аптека №114.

На начало 2019 года на учете у врача-нарколога БУЗ ВО «Грибановская РБ» стояло 40 (АППГ 29) человек, из которых:
24 (АППГ 20) – с диагнозом наркомания;
16 (АППГ 9)– потребители наркотиков (10 (АППГ-10) – инъекционные наркоманы и внутривенные потребители).

По состоянию на конец 2019 года на учете у врача-нарколога состояло:

29 (АППГ 24) – с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания), из них 17 (12) - в возрасте 20-39 лет, 12 (12) - в возрасте 40-59 лет, в том числе употребляющих:  

- опиоидов – 10 (6 - в возрасте 20-39 лет, 4 - в возрасте 40-59 лет);

-  каннабиноидов 19 (15- в возрасте 20-39 лет, 4- в возрасте 40-59 лет).
13 (АППГ 16) – с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» (9- в возрасте 20-39 лет; 4 – в возрасте 40-59 лет).

Из общего числа потребителей наркотиков 10 человек употребляют наркотические средства инъекционным способом.

Число лиц, впервые поставленные на учет с установленным диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» - 6 (АППГ 7) человек (6– в возрасте от 20-39 лет).
Число лиц, снятых с наблюдения в связи с длительным воздержанием – 12 (АППГ 6) человек, в том числе с диагнозом:

«синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» - 3 человека (2– в возрасте от 20-39 лет; 1 – в возрасте 40-59 лет).

«пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» - 9 человек (7– в возрасте от 20-39 лет; 2 – в возрасте 40-59 лет).

Из общего числа зарегистрированных наркопотребителей имеют позитивный статус по гепатиту С и В:

- 4 - больные с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания);

- 2 лица употребляющие наркотики с вредными последствиями;

- 2 потребители инъекционных наркотиков.

Из зарегистрированных лиц заболеваемость ВИЧ-инфекцией не выявлено.

Случаев смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами в отчетный период не было.

 Находящиеся на учете наркоманы и потребители наркотиков осмотрены врачом-наркологом, назначено поддерживающее лечение, проведена индивидуальная психотерапия. Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лицах сообщается в ОМВД России по Грибановскому району.

В целях повышения эффективности работы по профилактике злоупотребления психоактивными веществами среди детей и подростков в общеобразовательных организациях Грибановского муниципального района

отделом по образованию и молодежной политике проведена следующая работа:

-  во всех общеобразовательных организациях организована наглядная агитация по здоровому образу жизни и законопослушному поведению учащихся.

- обеспечено участие обучающихся в социально-психологическом тестировании на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Из 832 обучающихся протестировано 830.

Во всех образовательных организациях муниципального района созданы детские общественные организации, на бесплатной основе работают объединения дополнительного образования и спортивные секции. В районе действуют 2 учреждения дополнительного образования. В летний период из   2386  учащихся образовательных учреждений муниципального  района  1599 занимались трудовой деятельностью, что составляет 67% от общего количества учащихся.

Через центр занятости населения было трудоустроено 115 подростков.  Для их трудоустройства было проведено квотирование рабочих мест в учреждениях образования, культуры, администрациях городского и сельских поселений.  1484 учащихся работали в трудовых объединениях образовательных учреждений. В течение всего летнего периода, в соответствии с графиком дежурства ребята  участвовали в ремонте школьных помещений, ухаживали за цветниками и благоустраивали пришкольные территории, заботились о комнатных растениях,  ухаживали за братскими могилами и воинскими захоронениями, оказывали социальную помощь ветеранам ВОВ и престарелым гражданам.

В  муниципальном районе действует районный волонтёрский центр «Луч», в состав которого входят 18 волонтёрских объединений, созданных на базе образовательных организаций. 

Профилактика наркомании и пропаганда  ЗОЖ - одно из направлений работы волонтёрских объединений. Данная работа проходит в различных форматах – это флешмобы, игры-практикумы, викторины, мастер-классы, круглые столы, пресс-турниры, дискуссии, выпуск и распространение информационных листовок и буклетов, профилактические акции, классные часы, беседы, занятия с элементами тренинга, родительские собрания и т.д. 

Информация о деятельности волонтеров размещается в группе «Волонтеры Грибановского района» в социальной сети вКонтакте.

С 21 января по 21 февраля 2019 года прошел районный этап областного конкурса творческих работ по пропаганде здорового и безопасного образа жизни «Краски жизни». В конкурсе приняли участие 9 образовательных организаций, которые представили 27 работ по 2-м номинациям «Арт-объект «Краски жизни» и «Книжка - малышка». 9 работ победителей районного этапа направлены для участия в областном конкурсе. Лауреатами областного этапа конкурса стали учащиеся Новогольеланской СОШ и Грибановской СОШ №2. Благодарственными письмами отмечены учащиеся  Малоалабухской СОШ.

С марта по апрель 2019 года прошел районный этап областного творческого конкурса «88002000122 - Телефон  детского доверия». 9 школ представили на конкурс 22 работы по номинациям: «Рисунок «Телефон, которому можно доверять!», «Стихотворение о Телефоне Детского Доверия – 8-800-2000-122», «Арт-объект «8-800-2000-122 – Телефон детского доверия». 8лучших материалов  направлены для участия в областном конкурсе. По итогам областного конкурса стихотворение «Услышат и поймут…» МКОУ Верхнекарачанской СОШ и стихотворение «Как Колька решил проблему» МКОУ Грибановской СОШ №1 стали лауреатами. МКОУ Новогольская ООШ отмечена благодарственным письмом «За продвижение Детского телефона доверия 8-800-2000-122».

С 30 января по 30 апреля 2019 г. прошел областной конкурс исследовательских и проектных работ обучающихся образовательных организаций «Культура здорового и безопасного образа жизни детей и подростков». От Грибановского района в конкурсе приняли участие  учащиеся Верхнекарачанской СОШ. 

С 19 февраля по 25 марта 2019 года прошел районный этап областного конкурса творческих работ «Имею право». Цель конкурса -  профилактика асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи. На конкурс было представлено 13 работ из 6 образовательных организаций. Победителями районного этапа стали 7 учащихся из 5 образовательных организаций. На областном этапе лауреатом конкурса стали учащиеся  Новогольеланской СОШ и Грибановской СОШ №3.

С 14 по 19 мая 2019 года в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД»,  приуроченной к Всемирному дню памяти жертв СПИДа во всех образовательных организациях проведен комплекс мероприятий различных форматов (классный час, круглый стол, конкурс, акция и т.д.), направленных на формирование у обучающихся уверенных навыков здоровье сбережения.

С марта по ноябрь 2019 года образовательные организации Грибановского муниципального района  стали участниками Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2019».  В рамках Операции были проведены мероприятия для учащихся и родителей, направленные на формирование правового сознания и законопослушного поведения,  на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, пропаганду здорового образа жизни. Всего участниками Операции стали  около 370 учащихся и родителей.

Всего на территории Грибановского муниципального района расположено:

- 16 муниципальных образовательных учреждений (2352 обучающихся и воспитанников), где работают 11 психологов, 11 социальных педагогов.

- 4 учреждения дополнительного образования, в том числе 1 физкультурно-оздоровительной направленности, 1 культурно-художественной

Количество обучающихся, охваченных дополнительным образованием – 4793 человека, 73,04% доля обучающихся, охваченных дополнительным образованием.
Ведется работа по созданию условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни у учащихся в период летних каникул. Создание лагерей – это положительный опыт организации отдыха и оздоровления детей в районе. К проведению мероприятий по отдыху и оздоровлению привлекались профсоюзные организации и работодатели, общественные организации.


В летний период из 2386 учащихся образовательных учреждений района 1599 занимались трудовой деятельностью, что составляет 67% от общего количества учащихся.


Через центр занятости населения было трудоустроено 115 подростков. 1484 учащихся работали в трудовых объединениях образовательных учреждениях.
На территории поселений, в местах массового пребывания населения, на официальном сайте администрации Грибановского муниципального района также были распространены информационные материалы с указанием телефонов "доверия".



В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости школьников, профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних летом 2019 года на территории района организовано 18 лагерей дневного пребывания и 7 лагерей труда и отдыха на базе общеобразовательных учреждений, 5 лагерных смен на базе стационарного лагеря, 2 палаточных лагеря, а также стационарные смены в МКУ ДОЛ «Радуга».


Всего в 2019 году в стационарном лагере отдохнуло 244 детей, в лагерях дневного пребывания – 799 детей, 91 подросток был занят в лагерях труда и отдыха.


На территории района действуют 40 общественных молодежных организаций и объединений.


Профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни – одно из направлений работы волонтёрских объединений. 11 сентября 2019 года в целях популяризации здорового образа жизни в 16 образовательных организация района волонтерскими объединениями были проведены мероприятия, приуроченые к Всероссийскому дню трезвости. Это – спортивные эстафеты, командная встреча по футболу, кросс (1 км), профилактические акции и бесед, массовая утренняя зарядка, флешмоб, Квст-игра. Всего в мероприятиях приняли участие  около 2500 учащихся.


В целях совершенствования системы раннего выявления потребителей наркотиков, прежде всего несовершеннолетних образовательные организации сотрудничают по вопросам профилактики наркомании, табакокурения,  алкоголизма с БУЗ ВО «Грибановская РБ».


В качестве первичной профилактики проведено лекции и встречи со старшеклассниками: лекций – 42, бесед – 72, санбюллетеней – 18, опубликовано в районной газете 2 статьи.


Мероприятия с приглашением медицинских работников проводятся и с родителями, и с обучающимися.

 
Тесное сотрудничество организовано с правоохранительными органами, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Работники данных организаций проводят большую профилактическую работу в образовательных учреждениях.


К врачу-наркологу БУЗ ВО «Грибановская РБ» за медицинской помощью чаще всего обращаются больные эпизодически употребляющие наркотические вещества в немедицинских целях. Помимо лечебных мероприятий с ними ведется большая работа по формированию мотивации на ведение трезвого образа жизни (проводятся многочисленные беседы о наличии проблемы, о необходимости  изменения своего поведения, закрепление 

Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лицах сообщается в отдел МВД России по Грибановскому району.


В целях предотвращения распространения на территории района наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов проводились профилактические мероприятия «Сообщи, где торгуют смертью», в рамках которых круглосуточно работала горячая линия по приёму сообщений о фактах НОН.

Во всех учреждениях культуры на территории района есть списки детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Грибановского муниципального района, ОМВД России по Грибановскому району и внутришкольных учетах. Работники культуры более активно вовлекают этих детей в мероприятия и работу клубных формирований.

В каникулярный период учреждениями культуры разработаны планы мероприятий, в которые включены мероприятия направленные на здоровый образ жизни. Формы мероприятий очень разнообразны: конкурсные программы, концертные программы, развлекательно – игровые программы, тематические программы по борьбе со СПИДОМ, наркотиками, табакокурением. Осуществляется сотрудничество с летними оздоровительными лагерями, образовательными учреждениями, библиотеками, клубами, по месту жительства, общественными молодежными организациями, учреждениями города, районным военкоматом и др.

Еженедельно по субботам начиная с мая и весь летний период на центральной площади пгт Грибановский проводятся развлекательные мероприятия для детей и взрослых.


В период летних школьных каникул учреждениями культуры по району  проведено  245 мероприятий, участие в которых принимало 4056 несовершеннолетних.


Что касается спортивных мероприятий, то 2019 году они проводились в соответствии с утвержденным единым календарным планом


В летний период были проведены культурно-массовые спортивные мероприятия для детей, подростков и молодежи: Спортивный праздник на центральной площади районного центра, турнир по мини-футболу Грибановского муниципального района среди дворовых команд, открытый ринг Грибановского муниципального района по боксу и др.

В районной газете «Знамя труда» систематически освещаются мероприятия, проводимые правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков и направленных на повышение эффективности антинаркотической пропаганды. Сотрудники районной газеты принимают активное участие в реализации мероприятий по усилению информационного противодействия наркомании, алкоголизму, табакокурению, пропаганде здорового образа жизни. 

В 2019 году тираж районной газеты составил 5735 номера.  В газете за отчетный период было 15 публикаций по проблемам формирования здорового образа жизни и профилактики наркопотребления.

Участие в профилактических мероприятиях совместно с правоохранительными органами принимают поселения Грибановского муниципального района. Введена практика заслушивания глав поселений на заседаниях антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района о проделанной работе.

С целью выявления очагов произрастания дикорастущей конопли на территории муниципального района были приняты меры к обследованию территорий поселений.
Главами поселений муниципального района совместно с сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району проводилась    информационно-разъяснительная работа по вопросам выявления и  необходимости     оповещения    правоохранительных     органов     о    местах произрастания дикорастущих наркосодержащих растений,  об ответственности за незаконное культивирование и непринятие мер по их уничтожению.
Сельскохозяйственные товаропроизводители в полном объеме соблюдают севооборот сельскохозяйственных культур согласно научно-обоснованной системе земледелия. Руководители сельскохозяйственных организации
 всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории района, о необходимости при выявлении произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также обнаружении культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические веществ, сообщать в ОМВД России по Грибановскому району Воронежской области.

Проведена разъяснительная работа среди населения городского и сельских поселений об ответственности, связанной с незаконным выращиванием наркосодержащих растений, а также непринятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, и дикорастущей конопли.
Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в каждом поселении района назначены ответственные должностные лица за осуществлением мониторинга земель на территории поселения по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Кроме того, для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий на конец отчетного периода на территории Грибановского муниципального района составляет 136948 га, в том числе пашни 101415 га. Очагов произрастания дикорастущей конопли на сельскохозяйственных угодьях не выявлялось.

Для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Распоряжением администрации Грибановского муниципального района от 20.08.2019 №288-р создана межведомственная рабочая группа по работе с лицами, привлеченными к административной ответственности за незаконное потребление наркотиков, в рамках антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области.

На заседании рабочей группы рассмотрено 9 лиц, привлеченных к административной ответственности по ч.1 ст. 6.9. КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психотропных веществ».
Выявлено 6 граждан состоящих на учете у врача нарколога БУЗ ВО «Грибановская РБ», имеющих водительские удостоверения. Информация о них направлена в прокуратуру Грибановского района.

Заместитель главы администрации 

муниципального района, 

заместитель председателя комиссии                                                   М.И.Тарасов                           
Секретарь антинаркотической комиссии                               М.Н. Меремьянина
