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Грибановский район расположен в северо-восточной части Воронежской области, граничит с Тамбовской областью, а также Поворинским, Новохопёрским, Аннинским и Терновским муниципальными районами и Борисоглебским городским округом.

Общая площадь  Грибановского района составляет 201,5 тыс. га. Грибановский муниципальный  район включает в себя 16 сельских поселений и одно городское поселение. Всего в районе находится 54 населенных пункта. Население Грибановского  района составляет 29.6 тысяч человек. По территории Грибановского муниципального района проходят: федеральная автомагистраль Е199 - М6 «Москва-Астрахань» и автомагистраль Е38 - А144 «Курск-Саратов».

Наркоситуация в Грибановском муниципальном районе, несмотря на проведение широкого круга межведомственных антинаркотических мероприятий, остается нестабильной. 

На ситуацию в сфере оборота наркотиков в той или иной степени оказывают влияние географические, различные социально-экономические факторы и условия, а также предпринимаемые правоохранительными органами меры противодействия преступности.

Географическое положение Грибановского муниципального района активно используется лицами, совершающими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, для их транзита.

На территории Грибановского района доминирующее место по-прежнему занимают наркотики растительного происхождения, изготовленные из выращенных на месте или дикорастущих наркосодержащих растений – мака и конопли. Это, прежде всего, связано с благоприятными в районе природно-климатическими условиями для произрастания конопли, а также наличием растительно-сырьевой базы: большого количества сельскохозяйственных земель и наличием очагов стихийного произрастания дикорастущей конопли.

Практически во всех поселениях имеются очаги произрастания дикорастущей конопли.

Простота изготовления наркотиков из местного растительного сырья и его доступность привлекают внимание производителей и потребителей наркотических средств. 
       
Из статистических данных и проведенного анализа следует, что на территории Грибановского района Воронежской области обстановка по выявлению преступлений связанная с незаконным оборотом наркотических средств продолжает оставаться сложной. 
За истекший период 2020 года сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району по линии противодействия незаконного оборота наркотиков проводились мероприятия направленные на выявление и раскрытие преступлений данной категории.

Так в  2020 года сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району было:
- выявлено - 10 (АППГ - 17) снижение на 41.1%;
- раскрыто -6 (АППГ - 9) -33,3%;
- преступления, связанные с НОН, уголовные дела по которым приостановлены по п.1 ст. 208 УПК РФ - 4 (АППГ - 8) снижение 50% -преступления, совершенные в крупном и особо крупном размерах - 7 (АППГ-4) рост на 75%;
- тяжких и особо тяжких преступлений выявлено - 7 (АППГ - 12); из них раскрыто- 2 (АППГ - 3) -33.3%, приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ - 4 (АППГ-8)  снижение на 50%;
- преступления по сбыту наркотических средств - 4 (АППГ - 9) - 55.5%, из них раскрыто -1 (АППГ - 0),  приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ -3 (АППГ -8)-62,5%;
- преступления по хранению наркотических средств выявлено - 6 (АППГ7) -14.2%, в том числе раскрыто тяжких фактов -3 (АППГ - 3), - приобретение наркотических средств - 6 (АППГ -7) снижение 14.2 %.
- выявлено лиц, совершивших преступления, связанные с НОН - 6 (АППГ -7)-14,2%;
- привлечено к уголовной ответственности всего - 6 (АППГ-7); за тяжкие и особо тяжкие преступления - 2 (АППГ - 3) - 33.3%;
- изъято наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (в граммах) -234 грамма (АППГ-723).
За истекший период проведено 82 обысковых мероприятий по линии незаконного оборота наркотиков, из которых 4 были результативные возбуждено 4 уголовных дела.
Всего за 2020 год составлено 9 протоколов по ст. 6.9.1 КоАП РФ.
На начало 2020 года на учете у врача-нарколога БУЗ ВО «Грибановская РБ» стояло 42 (АППГ 40) человек, из которых:
29 (АППГ 24) – с диагнозом наркомания;
13 (АППГ 16)– потребители наркотиков (10 (АППГ-10) – инъекционные наркоманы и внутривенные потребители).

Поставлено на учет в 2020 году 16 (АППГ – 14), из них

- 5 (АППГ -8) с диагнозом «наркомания»;

- 11 (АППГ – 6) потребители наркотиков.

Снято с учета в 2020 году 5 (АППГ – 12), из них:

- 1 (АППГ - 3) с диагнозом «наркомания»;

- 4 (АППГ – 9) потребители наркотиков.

На конец 2020 года состояло на учете 53 (АППГ – 42), из них:

- 33 (АППГ - 29) с диагнозом «наркомания»;

- 20 (АППГ –13) потребители наркотиков.

За 2019-2020 г.г. все внутривенные наркоманы и внутривенные потребители наркотиков обследованы на ВИЧ и гепатиты. Из числа состоящих на учеты выявлен гепатит «С»  у 14 человек ( 7 – АППГ).
Из зарегистрированных лиц заболеваемость ВИЧ-инфекцией не выявлено.

Случаев смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами в отчетный период не было.

 Находящиеся на учете наркоманы и потребители наркотиков осмотрены врачом-наркологом, назначено поддерживающее лечение, проведена индивидуальная психотерапия. Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лицах сообщается в ОМВД России по Грибановскому району.
Коек для реабилитации наркоманов в БУЗ ВО «Грибаеновская РБ» не имеется и реабилитация после стационарного и поддерживающего амбулаторного лечения не проводится. Социальных работников в штате БУЗ ВО «Грибановская РБ» не имеет, и работа по социализации после проведенного лечения не проводится.

В качестве первичной профилактики проведены лекции и встречи со старшеклассниками: 
- лекции 36 (АППГ – 42);

- беседы 58 (АППГ – 72);

- санбюллетени 14 (АППГ – 18);

Опубликована в районной газете «Знамя труда 1 статья ( АППГ – 2).

Для обследования лиц подозреваемых на употребление наркотиков используются экспресс методы определения наркотических средст в моче – на 10 видов наркотиков. Проведено в 2020 году 36 теста (АППГ – 35). При необходимости забираются биологические жидкости в лабораторию г. Воронежа.

В целях повышения эффективности работы по профилактике злоупотребления психоактивными веществами среди детей и подростков в общеобразовательных организациях Грибановского муниципального района

отделом по образованию и молодежной политике организована работа по профилактике употребления ПАВ:


В образовательных организациях действуют Советы по профилактике  безнадзорности, правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни, разработаны соответствующие локальные акты, программы  по работе с родителями. Осуществляется ежеквартальный мониторинг данной деятельности, сведения о котором предоставляются в ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей».
В рамках реализации Стратегии государственной антинаркотической политики на территории Грибановского муниципального района  во всех образовательных организациях проводились тематические мероприятия.

Во всех образовательных организациях были проведены круглые столы, беседы, классные часы с приглашением  инспектора ПДН ОМВД России по Грибановскому району, инспектора ПДН линейной полиции, инспектора ДПС ОГИ БДД ОМВД РФ по Грибановскому району, оперуполномоченного по незаконному обороту наркотиков, нарколога, медицинских работников. Всего в данных мероприятиях приняли участие около 2000 подростков среднего и старшего школьного возраста.

С 21 января по 17 февраля 2020 года прошел районный этап областного творческого конкурса по пропаганде здорового и безопасного образа жизни «Краски жизни». В конкурсе приняли участие 11 ОО, которые представили 21 работу по 2-м номинациям «Арт-объект «Краски жизни» и «Книжка - малышка». 11 работ победителей районного этапа направлены для участия в областном конкурсе. 
С 6 марта по 14 апреля 2020 года прошел областной конкурс информационных материалов  «88002000122 – Телефон детского доверия».  
На Конкурс было предоставлено 12 работ из 8 образовательных организаций по 4 номинациям: «Эмблема службы «Детский телефон доверия»,  «Информационный плакат», «Стихотворение о детском телефоне доверия – 88002000122», «Арт-объект «Детский телефон доверия».
6 лучших материалов  направлены для участия в областном конкурсе. 
С января по май 2020 года прошел областной конкурс исследовательских и творческих работ «Культура здорового и безопасного образа жизни детей и подростков». От Грибановского муниципального района в конкурсе принял участие детско-юношеский центр  в номинации «Лэпбук». По итогам конкурса лэпбук «Время с пользой» по теме вреда и пользы социальных сетей для обучающихся  Пастушковой Анны вошел в число победителей.
С 17 февраля по 1 апреля 2020 года прошел районный этап областного конкурса творческих работ «Имею право». Цель конкурса -  профилактика асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи. На конкурс было представлено 25 работ из 10 образовательных организаций. Победителями районного этапа стали 8 учащихся из 7 ОО. 
С 17 февраля по 10 марта 2020 с целью повышения авторитета семьи в обществе, распространения положительного опыта семейных отношений и традиций,  взаимоотношений взрослых и детей прошел районный этап областного конкурса эссе «Советы нашим родителям». На конкурс представлено 25 работ из 7 образовательных организаций Грибановского муниципального района в 3-х возрастных категориях по номинациям «Сочинение» и «Стихотворение». 5 лучших работ направлены на областной этап конкурса, по итогам которого все получили сертификаты участников.

          На сайтах образовательных организациях с целью использования в практической деятельности размещены 11-14 выпуски информационного бюллетеня «Среда безопасности».
В рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России»  проведено 40 профилактических мероприятий с обучающимися по  охране здоровья и образования и направленных на борьбу с наркоманией, о чем в апреле 2020 года предоставлена информация.
С февраля  по декабрь 2020 года прошла  областная акция «Скажи детскому телефону доверия – ДА!». От Грибановского муниципального района участниками Акции стали 14 образовательных организаций, о чем ежеквартально предоставлялась информация
11 сентября 2020 года в целях популяризации здорового образа жизни в 14 образовательных организациях Грибановского муниципального района были проведены ряд мероприятий, приуроченных к  Всероссийскому дню трезвости. Это  - спортивные эстафеты, командная встреча по футболу, кросс  (1 км), профилактические  акции и беседы, массовая утренняя зарядка, флешмоб. Всего в мероприятиях приняли участие около 2000 учащихся.
С марта по ноябрь 2020 года образовательные организации Грибановского муниципального района  стали участниками Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2020». В рамках Операции были проведены мероприятия для учащихся и родителей, направленные на формирование правового сознания и законопослушного поведения,  на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, пропаганду здорового образа жизни. Всего участниками Операции стали  около 300 учащихся и родителей.
 С 7 сентября по 12 октября 2020 года прошел областной квест для обучающихся «Интернет – территория безопасности». От Грибановского района в квесте приняли участие 6 команд. По итогам  команда «Сетикет» Грибановского центра образования им. Г. Н. Троепольского (рук. Суховерхова С.В.) вошли в число победителей.
В августе 2020 года 3 образовательные организации приняли участие в областном онлайн-марафоне «Здравствуй, школа, я скучаю».
С 25 мая по 01 ноября 2020 года прошел региональный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры  здорового  и  безопасного  образа  жизни  «СТИЛЬ  ЖИЗНИ – ЗДОРОВЬЕ! 2020». От Грибановского муниципального района в конкурсе приняли участие Грибановская СОШ №3, Грибановский центр образования им. Г.Н. Троепольского, Верхнекарачанская СОШ.   
 
С целью профилактики наркомании, токсикомании и алкоголизма в 14 образовательных организациях регулярно распространяются среди учащихся и их родителей тематические информационные материалы (буклеты, листовки, флаеры), пропагандирующие здоровый образ жизни. В 2020 году были распространены более 1000 информационных материалов.

В первом полугодии 2020 года проведены следующие спортивные  мероприятия:

- команда Грибановского муниципального района приняла участие в Чемпионате Воронежской области по волейболу среди женских и мужских команд. 

- районный турнир по волейболу среди учителей школ района "Рождественские каникулы", в котором приняли участия 3  команды  учителей общеобразовательных школ Грибановского района Воронежской области, численность принимающих  участия составила 30 человек.       

   
- открытый кубок Грибановского муниципального района по волейболу памяти тренера – преподавателя  Веретёлкина Валерия Михайловича, в котором приняли участия 3  команды  Воронежской области  и команда из Саратовской области г.Балашов, численность принимающих  участия составила 50 человек. По итогом соревнований наша команда заняла 1 место. 
- турнир по мини – футболу, памяти тренера Бахтина, в котором приняли участия ребята из Грибановского, Борисоглебского, Новохопёрского и Аннинского  района, численность принимающих участия в соревнованиях составила более 60 человек.  
- межрегиональный турнир по боксу "В здоровом теле - здоровый дух". Основными целями проведения межрегионального турнира являются популяризация бокса на территории Грибановского муниципального района, укрепление дружественных связей между регионами РФ, профилактика преступности, наркомании, табакокурения и алкоголизма, воспитание подрастающего поколения в духе Российских патриотических традиций. В соревновании приняли участия 68 человек из 5 областей и 8 городов России  (Тамбова, Саратовской области, Липецкой области Волгоградской области и  Воронежской области)  Команда Грибановки была представлена 15-ю боксёрами  из них в своих весовых категориях 1 место  завоевали 11 чел.
- открытый кубок по баскетболу памяти тренера – преподавателя В.В. Караулова, в котором приняли участия 50 человек из Грибановского Борисоглебского и Терновского районов.
- XVIII спартакиада учащихся Грибановского муниципального района по футболу, в котором приняли участия более 60 человек. 
- межрегиональный турнир по боксу, посвященный 77-й годовщине освобождения г.Воронеж от немецко-фашистских захватчиков. Основными целями проведения открытого ринга являются популяризация бокса на территории Грибановского муниципального района, укрепление дружественных связей между регионами РФ. Профилактика преступности, наркомании, табакокурения и алкоголизма, воспитание подрастающего поколения в духе Российских патриотических традиций. В соревновании приняли участия более 60 человек из 5 областей и 8 городов России (Тамбова, Саратовской области, Липецкой области Волгоградской области и  Воронежской области). 

- открытый турнир по боксу "Открытый ринг".  Основными целями проведения открытого ринга являются популяризация бокса на территории Грибановского муниципального района, укрепление дружественных связей между регионами РФ. Профилактика преступности, наркомании, табакокурения и алкоголизма, воспитание подрастающего поколения в духе Российских патриотических традиций. В соревновании приняли участия более 60 человек из 5 областей и 8 городов России   (Тамбова, Саратовской области, Липецкой области Волгоградской области и  Воронежской области).  
- турнир по мини-футболу среди юношей 2009 - 2010г.р. посвящённый 30-летию образования спортивной школы Грибановского муниципального района, в котором принимали участия более 60 человек, команды Грибановской СШ, Поворино, Новохопёрска, Борисоглебска, Уварова и Среднего Карачана. По итогам соревнований команда СШ заняла III – место.
- XVIII спартакиада  учащейся молодёжи по баскетболу  Грибановского муниципального района  с целью «Развития физической культуры и спорта», и популяризации баскетбола, в котором приняли участия  50 человек общеобразовательных школ района.
В целях ограничения распространением новой коронавирусной инфекции (2019-CОVID) все спортивные мероприятия во 2 полугодие 2020 года были приостановлены.
    
Антинаркотическая профилактика и пропаганда здорового образа жизни в учреждениях культуры заключается в организации культурно – просветительских и профилактичских мероприятий по борьбе с наркоманией, дискуссий, тематических вечеров на темы, связанные с проблемами в семьях. Под особым контролем находятся подростки. Целью работы учреждений культуры района  стало создание системы пропаганды здорового образа жизни для населения с учетом особенности их поведения, организация просветительско-воспитательной работы, повышение уровня информированности о ЗОЖ, организация и проведение мероприятий, направленных на формирование у населения стремления к здоровому образу жизни. Поэтому работники учреждений культуры Грибановского муниципального района помимо информационно – просветительской работы по профилактике наркозависимости, активно привлекают молодежь к проведению  культурно – массовых мероприятий.

В 29 культурно – досуговых учреждениях и 31 библиотеке Грибановского муниципального района в 2020 году проводилась работа, направленная на формирование здорового образа жизни и негативного отношения к наркомании.

Было проведено 135 информационно – просветительских и профилактических мероприятий. В связи с переводом работы в онлайн–формат с апреля 2020 года, количество мероприятий уменьшилось (в 2019 году было 237). Но зато значительно увеличилось количество просмотров этих мероприятий – 40624 (в 2019 году было 3548). 

Мероприятия, проводимые специалистами культурно – досуговых учреждений и сотрудниками библиотек направлены на разные возрастные категории граждан. Например, МКУК Васильевского сельского поселения организовал  онлайн–фотоальбом «Семья – это то, что с тобою всегда», который привлек 1070 просмотров. МКУК Посевкинского сельского поселения провел онлайн–конкурс рисунков «Мир без наркотиков», который просмотрело 820 человек.

В культурно–досуговых учреждениях и библиотеках района размещена наглядная агитация антинаркотической направленности, оформлены профилактические стенды и плакаты по пропаганде здорового образа жизни.

Во всех библиотеках района в течение 2020 года были проведены тематические выставки. 

Информация о проведенных культурно – просветительских и профилактических мероприятиях размещена на страницах центров досуга и информации и библиотек в социальных сетях «В контакте» и «Одноклассники».

С целью выявления очагов произрастания дикорастущей конопли на территории муниципального района были приняты меры к обследованию территорий поселений.
Главами поселений муниципального района совместно с сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району проводилась    информационно-разъяснительная работа по вопросам выявления и  необходимости     оповещения    правоохранительных     органов     о    местах произрастания дикорастущих наркосодержащих растений,  об ответственности за незаконное культивирование и непринятие мер по их уничтожению.
Сельскохозяйственные товаропроизводители в полном объеме соблюдают севооборот сельскохозяйственных культур согласно научно-обоснованной системе земледелия. Руководители сельскохозяйственных организации
 всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории района, о необходимости при выявлении произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также обнаружении культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические веществ, сообщать в ОМВД России по Грибановскому району Воронежской области.

Проведена разъяснительная работа среди населения городского и сельских поселений об ответственности, связанной с незаконным выращиванием наркосодержащих растений, а также непринятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, и дикорастущей конопли.
Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в каждом поселении района назначены ответственные должностные лица за осуществлением мониторинга земель на территории поселения по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Кроме того, для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий на конец отчетного периода на территории Грибановского муниципального района составляет 138746 га, в том числе пашни 101415 га. Очагов произрастания дикорастущей конопли на сельскохозяйственных угодьях не выявлялось.

Для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Распоряжением администрации Грибановского муниципального района от 20.08.2019 №288-р создана межведомственная рабочая группа по работе с лицами, привлеченными к административной ответственности за незаконное потребление наркотиков, в рамках антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области.

На заседании рабочей группы рассмотрено 9 лиц, привлеченных к административной ответственности по ч.1 ст. 6.9. КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психотропных веществ».
Выявлено7 граждан состоящих на учете у врача нарколога БУЗ ВО «Грибановская РБ», имеющих водительские удостоверения. 
Глава администрации
Грибановского муниципального района, 

председателя комиссии                                                               С.И.Ткаченко                           
Секретарь антинаркотической комиссии                               М.Н. Меремьянина
