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АДМИНИСТРАЦИЯ

ГРИБАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

Центральная ул.; д.4, р.п. Грибановский, 397240, тел. (47348) 3-09-63;факс: 3-03-54

ОГРН 1023600608536, ИНН/КПП 3609002391/360901001

от  ______2022 г.  № __                            
Руководителю 
Управления по взаимодействию 

с административными и военными органами

Правительства Воронежской области

Грезину С.В.

Уважаемый Сергей Васильевич!

Направляем Аналитические материалы, имеющие отношение к мониторингу наркоситуации, антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области.
Приложение: аналитическая справка на  17 л. в  1 экз.

    Приложение к методике в 1 экз.

Глава администрации 
Грибановского муниципального района                                       С.И.Ткаченко
М.Н. Меремьянина
8(47348)3-07-34
АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

 ГРИБАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ 

Информационно-аналитическая справка

за 12 месяцев 2021 года

Грибановский район расположен в северо-восточной части Воронежской области, граничит с Тамбовской областью, а также Поворинским, Новохопёрским, Аннинским и Терновским муниципальными районами и Борисоглебским городским округом.

Общая площадь  Грибановского района составляет 201,5 тыс. га. Грибановский муниципальный  район включает в себя 16 сельских поселений и одно городское поселение. Всего в районе находится 54 населенных пункта. Население Грибановского  района составляет 28.9 тысяч человек. По территории Грибановского муниципального района проходят: федеральная автомагистраль Е199 - М6 «Москва-Астрахань» и автомагистраль Е38 - А144 «Курск-Саратов».

Наркоситуация в Грибановском муниципальном районе, несмотря на проведение широкого круга межведомственных антинаркотических мероприятий, остается нестабильной. 

На ситуацию в сфере оборота наркотиков в той или иной степени оказывают влияние географические, различные социально-экономические факторы и условия, а также предпринимаемые правоохранительными органами меры противодействия преступности.

Географическое положение Грибановского муниципального района активно используется лицами, совершающими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, для их транзита.

На территории Грибановского района доминирующее место по-прежнему занимают наркотики растительного происхождения, изготовленные из выращенных на месте или дикорастущих наркосодержащих растений – мака и конопли. Это, прежде всего, связано с благоприятными в районе природно-климатическими условиями для произрастания конопли, а также наличием растительно-сырьевой базы: большого количества сельскохозяйственных земель и наличием очагов стихийного произрастания дикорастущей конопли.

Практически во всех поселениях имеются очаги произрастания дикорастущей конопли.

Простота изготовления наркотиков из местного растительного сырья и его доступность привлекают внимание производителей и потребителей наркотических средств. 
       
Из статистических данных и проведенного анализа следует, что на территории Грибановского района Воронежской области обстановка по выявлению преступлений связанная с незаконным оборотом наркотических средств продолжает оставаться сложной. 
За истекший период 2021 года сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району по линии противодействия незаконного оборота наркотиков проводились мероприятия направленные на выявление и раскрытие преступлений данной категории.

Так в  2021 года сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району было:
- выявлено - 11 преступлений в сфере НОН (АППГ – 10),  в суд направлено в суд 6 уголовных дел (АППГ – 5), по п.1 ст. 208 УПК РФ приостановлено 1 уголовное дело;
- выявлено 6 тяжких и особо тяжких преступлений, из них раскрыто  3 преступления (АППГ – 2, уголовные дела по п.1 ст.208 УПК РФ не приостанавливались;
- выявлено 8 преступлений связанных с хранением наркотических средств (АППГ- 6), раскрыто 5 преступлений (АППГ – 5), уголовные дела по п.1 ст.208 УПК РФ не приостанавливались.

- по факту приобретения наркотических средств выявлено 7 преступлений;

- привлечено к уголовной ответственности 6 лиц, совершивших преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, из них 3 лица за совершение тяжких и особо тяжких преступления.  

Всего из незаконного оборота изъято 215 грамм наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

В 2021 году привлечено к административной ответственности 10 лиц, совершивших административное правонарушение по ч.1 ст.6.9 КоАП РФ (АППГ – 10).
По ст.6.9.1 КоАП РФ было привлечено 9 лица (АППГ – 5). 

По ст. 6.8 КоАП РФ было привлечено 4 лицо (АППГ – 1).

На начало 2021 года на учете у врача-нарколога БУЗ ВО «Грибановская РБ» стояло 53 (АППГ 42) человека, из которых:
- 33 (АППГ 29) – с диагнозом наркомания;
- 20 (АППГ 13) – потребители наркотиков;

- 10 (АППГ-10) – инъекционные наркоманы и внутривенные потребители.

Поставлено на учет в 2021 году 12 (АППГ – 16), из них:
- 2 (АППГ - 5) с диагнозом «наркомания»;

- 10 (АППГ – 11) потребители наркотиков.

Снято с учета в 2021 году 6 (АППГ – 5), из них:

- 2 (АППГ - 1) с диагнозом «наркомания»;

- 4 (АППГ – 4) потребители наркотиков.

На конец 2021 года состояло на учете 59 (АППГ – 53), из них:

- 33 (АППГ - 33) с диагнозом «наркомания»;

- 26 (АППГ – 20) потребители наркотиков.

За 2020-2021 г. все внутривенные наркоманы и внутривенные потребители наркотиков обследованы на ВИЧ и гепатиты. Из числа состоящих на учеты выявлен гепатит «С»  у 14 человек (14 – АППГ).
Из зарегистрированных лиц заболеваемость ВИЧ-инфекцией не выявлено.

Случаев смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами в отчетный период не было.

 Находящиеся на учете наркоманы и потребители наркотиков осмотрены врачом-наркологом, назначено поддерживающее лечение, проведена индивидуальная психотерапия. Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лицах сообщается в ОМВД России по Грибановскому району.
Коек для реабилитации наркоманов в БУЗ ВО «Грибаеновская РБ» не имеется и реабилитация после стационарного и поддерживающего амбулаторного лечения не проводится. Социальных работников в штате БУЗ ВО «Грибановская РБ» не имеет, и работа по социализации после проведенного лечения не проводится.

В качестве первичной профилактики проведены лекции и встречи со старшеклассниками: 
- лекции 21 (АППГ – 36);

- беседы 54 (АППГ – 58);

- санбюллетени 18 (АППГ – 14);

Опубликована в районной газете «Знамя труда» 3 статьи ( АППГ – 1).

Для обследования лиц подозреваемых на употребление наркотиков используются экспресс методы определения наркотических средст в моче – на 10 видов наркотиков. Проведено в 2021 году 34 теста (АППГ – 36). При необходимости забираются биологические жидкости в лабораторию г. Воронежа.

По направлению мирового судьи проведено обследований на наличие наркомании в 2021 году 10 (АППГ – 3).

В соответствии с приказом Департамента здравоохранения Воронежской области от 26.10.2017 №2153 проводились информационно-разъяснительные беседы со старшеклассниками муниципального района.

У обучающихся некоторых  образовательных организаций муниципального района отбирались биоматериалы на наличие наркотических веществ и психотропных средств. Положительных результатов обследований не выявлено.
В декабре 2021 года врачом-наркологом проведены встречи с родителями учащихся 9-х классов.
Всего на территории Грибановского муниципального района расположено:

- 14 муниципальных общеобразовательных учреждения (2438 учащихся), где работают 14 психологов, 14 социальных педагога.

- 3 учреждения дополнительного образования, в которых обучаются 3149 учащийся. Доля обучающихся, охваченных дополнительным образованием ( в том числе доля детей в возрасте от 5-ти до 18 лет) 79,8 %..

С целью профилактики употребления ПАВ в образовательных организациях действуют Советы по профилактике  безнадзорности, правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни, разработаны соответствующие локальные акты, программы  по работе с родителями. Осуществляется ежеквартальный мониторинг данной деятельности, сведения о котором предоставляются в ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей». Так за  2021 года в 14 общеобразовательных организациях были  проведены 123 образовательно-воспитательных мероприятия профилактической направленности, в которых приняли участие 100% обучающихся; 25 тематических мероприятий с классными руководителями; 33 мероприятия с родителями,   в том числе в онлайн формате.

С целью профилактики наркомании, токсикомании и алкоголизма во всех общеобразовательных организациях регулярно распространяются среди учащихся и их родителей тематические информационные материалы (буклеты, листовки, флаеры), пропагандирующие здоровый образ жизни. За 2021 год  было распространено более 1200 информационных материалов. 

С целью использования при проведении профилактических  мероприятий с родителями (законными представителями), обучающимися  на  сайтах образовательных организаций, страницах школ сайта «Дневник.ру» размещены выпуски информационных бюллетеней «Среда безопасности» № 15 – 20. 

С целью профилактики употребления ПАВ (психоактивные  вещества) и популяризации ЗОЖ в образовательных организациях муниципального района в 2021 году организованы следующие районные профилактические мероприятия:

- с 20 января по 01 апреля 2021 года прошел районный этап областного конкурса исследовательских и творческих работ обучающихся образовательных организаций «Культура здорового и безопасного образа жизни детей и подростков». На конкурс было представлено 8 работ из 6 образовательных организаций Грибановского муниципального района в 2-х возрастных категориях по номинациям «Исследовательский проект» и «Лэпбук». Работы победителей направлены для участия в областном конкурсе. 
- с 15 марта по 20 апреля 2021 года прошел районный этап областного конкурса информационных материалов  «88002000122 – Телефон детского доверия». На конкурс предоставлено 22 работы из 6 образовательных организаций. Конкурс проводился в трех возрастных категориях по четырем номинациям. Активное участие в конкурсе принял МБОУ «Грибановский центр образования имени Г.Н. Троепольского». Работы победителей направлены для участия в областном конкурсе информационных материалов  «88002000122 – Телефон детского доверия».

- с 20 января по 6 декабря 2021 года проходит областная акция «Скажи детскому телефону доверия - ДА!». Акция проводится с целью профилактики семейного неблагополучия, стрессовых и суицидальных настроений детей и подростков, защиты прав детей и укрепление семьи, продвижения среди детей и подростков, родителей (законных представителей) детского Телефона доверия 8-800-2000-122. Информацию о проведенных мероприятиях  в I квартале предоставили 14 образовательных организаций,  во II квартале – 15.

- с 20 января по 6 декабря 2021 года проходит областная акция «Защитим детство от насилия». Акция проводится с целью повышения информированности детей о возможных рисках и опасностях, формирование навыков безопасного поведения. 
-  в период с января по 20 февраля 2021года 4 учащихся  МКОУ Грибановской СОШ №3 и Грибановского центра образования им. Г.Н. Троепольского приняли участие в региональный этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе», который организован ГУ МВД России по Воронежской области.

- с 18 января по 26 февраля 2021 года прошёл областной квест «Будущее без наркотиков».  Грибановский район представляли 8 команд (51 человек).

- с целью совершенствования системной комплексной работы по формированию у несовершеннолетних ценностных ориентаций, направленных на здоровый и безопасный образ жизни в период с 16 декабря 2020 года по  08 февраля 2021 года прошел районный этап областного творческого  конкурса «Краски жизни». На конкурс были представлены 34 работы из 10 образовательных организаций Грибановского муниципального района в 3-х возрастных категориях по номинациям «Книжка-малышка» и «Арт-объект». По результатам оценки конкурсных работ определились 7 победителей из 5 образовательных организаций. По итогам участия в областном этапе конкурса победителями стали учащиеся МКОУ Нижнекарачанской СОШ.

-  с 31 мая по 05 июня 2021 года совместно с детскими общественными и молодежными организациями в образовательных организациях в оф-лайн и онлайн-форматах проведены комплекс мероприятий, направленных на профилактику безопасности подрастающего поколения в период летних каникул «Мои безопасные каникулы!» о чем была предоставлена информация. 

- с 1 февраля  по 16 марта 2021 года прошел областной фотоконкурс по здоровому и безопасному образу жизни «В объективе – детство!». Информацию об участии в конкурсе предоставили 7 образовательных организаций. В результате в областном конкурсе лауреатами стали 4 учащихся МКОУ Малоалабухской СОШ, МКОУ Малогрибановской ООШ, МКОУ Большеалабухской СОШ, МКОУ Верхнекарачанской СОШ.  

- с 1 сентября по 12 ноября 2021 года прошел региональный творческий конкурс «Моя семья – счастливые мгновенья». В результате лауреатами областного конкурса стали 5 учащихся из МБОУ Грибановского центра образования им. Г.Н Троепольского, МКОУ Нижнекарачанской СОШ, МКОУ Новогольской ООШ, МБУ ДО  Грибановского ЦДТ, МКУ ДО  Грибановского ДЮЦ.   

- с 1 октября  по 15 ноября 2021 года поданы заявки и конкурсные материалы на  региональный конкурс творческих работ  «Интернет – территория безопасности». Конкурс проводился с целью привлечения внимания обучающихся к основам безопасного поведения в сети Интернет. От Грибановского муниципального района в конкурсе приняли участие 34 обучающихся из 5 образовательных организаций.
- с  января по декабрь 2021 года прошла областная акция «Скажи детскому телефону доверия - ДА!». Акция проводилась с целью профилактики семейного неблагополучия, стрессовых и суицидальных настроений детей и подростков, защиты прав детей и укрепление семьи, продвижения среди детей и подростков, родителей (законных представителей) детского Телефона доверия 8-800-2000-122. Информацию о проведенных мероприятиях предоставили все общеобразовательные организации муниципального района.

-  с января по декабрь 2021 года прошла областная акция «Защитим детство от насилия». Акция проводится с целью повышения информированности детей о возможных рисках и опасностях, формирование навыков безопасного поведения. 
- с 6 сентября по 10 ноября 2021 года в группе «Дети рунета» в социальной сети вКонтакте прошёл областной квест для обучающихся «Интернет – территория безопасности».  Грибановский район представили 3 команды (15 человек) из МБОУ Грибановского центра образования им. Г.Н. Троепольского, МКОУ Грибановской СОШ №3, МКОУ Малоалабухской СОШ.

- с целью совершенствования системной комплексной работы по формированию у несовершеннолетних ценностных ориентаций, направленных на здоровый и безопасный образ жизни в период с 22 декабря 2021 года стартовал районный этап областного творческого  конкурса «Краски жизни». 

- с 24 августа по 07 октября 2021 года поданы  заявки и конкурсные материалы на  региональный конкурс творческих работ  «Ремень – не метод воспитания». От Грибановского муниципального района в конкурсе приняли участие 22 обучающихся из 6 образовательных организаций.  В результате в областном конкурсе лауреатами стали 4 учащихся из МБОУ Грибановского центра образования им. Г.Н Троепольского, МКОУ Нижнекарачанской СОШ, МКОУ Новогольской ООШ, МБУ ДО  Грибановского ЦДТ.   
В 2021 году с обучающимся проведено 181 профилактических антинаркотических мероприятий, с вовлечением  5336 человек.

В период летних школьных каникул в 2021 году на территории района работали учреждения отдыха и оздоровления детей и подростков:

- МКУ Грибановский детский оздоровительный лагерь «Радуга»:

- 20 лагерей дневного пребывания. 
В сентябре 2021 года в Грибановском муниципальном районе организовано и проведено социально-психологическое тестирование учащихся 7-11 классов общеобразовательных  организаций. Всего учащихся подлежащих тестированию было 736, из них приняло участие 735 учащихся и 1 информированный отказ от прохождения тестирования. По результатам тестирования учащимся двух классов МБОУ «Грибановский центр образования имени Г.Н.Троепольского» рекомендовано пройти профилактический медицинский осмотр. В декабре 2021 медицинский осмотр был проведен БУЗ ВО «Грибановская РБ».
В соответствии с календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий в Грибановском муниципальном районе в 2021 году проведено 46 спортивных мероприятий, в которые были вовлечены 2147 человек, такие как:
- турнир по мини – футболу среди юношей 2006-2007гр., памяти тренера Бахтина;

- открытое Первенство Грибановского района по художественной  гимнастике;

- открытый кубок Грибановского муниципального района по волейболу памяти тренера – преподавателя  Веретёлкина Валерия Михайловича;

- турнир по мини – футболу среди ношей 2006-2007г.р;

-  соревнования по лыжным гонкам "Лыжня Грибанокки-2021" Грибановского муниципального района;

- открытое первенство Грибановской СШ  по борьбе «самбо, среди девушек и юношей 2004-2010 г.р;

- открытое первенство Грибановской СШ  по каратэ, среди девушек и юношей 2004-2010 г.р;

-  была проведёна спартакиада молодежи допризывного возраста Грибановского муниципального района;

- был проведён открытый Кубок МКУ "Грибановская СШ" по волейболу, памяти полного кавалера ордена Славы Языкова В.И., среди юношей 2007-2009 гр.;

- был проведёна  патриотическая акция "Кросс Победы-2021. В мероприятии поучаствовали более 50 человек из школ Грибановского муниципального района;

- был проведён День бега в Грибановском муниципальном районе «Кросс – 2021»;

- был проведён открытый кубок по легкой атлетике памяти мастера спорта и мирового рекордсмена – В.М.Дудина Грибановского муниципального района

- турнир по футболу среди учащихся общеобразовательных учреждений и молодежи Грибановского муниципального района;

- Турнир по бадминтону среди учащихся общеобразовательных учреждений Грибановского муниципального района. 
Также проводились спартакиады в рамках физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди учащихся школ.

В летний период организуются спортивные мероприятия для детей и подростков по разным видам спорта.

В районной газете «Знамя Труда» размещался анонс по проводимым мероприятиям.

На официальном сайте МКУ ДО «Грибановская СШ»  размещён плакат с демонстрацией отрицательного воздействия наркотиков на организм человека.

В целях ограничения распространением новой коронавирусной инфекции (2019-CОVID) все спортивные мероприятия проводились с учетом введенных ограничений.
На территории муниципального района работает Детская спортивная школа, в которой обучаются 376 человек. 

Профилактика употребления ПАВ является одним из важных разделов  работы учреждений культуры, расположенных на территории Грибановского муниципального района.
На территории поселка городского типа Грибановский, являющегося административным центром, работает два учреждения культуры МКУК «Грибановский РДК» и МКУК «Центр культуры и досуга МИР», а также  МКУК «Центральная библиотечная система Грибановского городского поселения».  
На территории каждого из 16 сельских поселений Грибановского муниципального района созданы и фукционируют центры досуга и информации, в которых работают сельские клубы и библиотеки.
Необходимо сохранять здоровье тех, кто еще не пробовал и не начал употреблять алкоголь и наркотики. 

К мерам, направленным на создание обстановки общественной нетерпимости к употреблению психоактивных веществ  относится привлечение детей, подростков и молодежи к участию в клубных формированиях. 
На 01.01.2022 г.  в  МКУК «Грибановский РДК» действует 13 клубных формирования, которые посещают 191 человек. Также имеющиеся в Грибановском районном Доме культуры  информационные ресурсы  (официальный сайт и страницы в социальных сетях) служат для убеждения молодых людей в том, что быть здоровым – престижно. В целях антинаркотической пропаганды в 2021 году работниками с помощью участников клубных формирований проведены:
- молодежная профилактическая акция «Прочти! Подумай! Откажись!», (волонтерами культуры роздано около 50 листовок);

- социологический опрос «Проблема наркомании в молодежной среде»

 (мероприятие прошло в онлайн-формате, количество участников опроса – 25 чел);
- акция ко Дню борьбы со СПИДом (вручение грибановцам красных ленточек и информационных буклетов- 50 шт.

В целях пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков  подготовлены и проведены такие культурно-массовые мероприятия, как:

- Выставка рисунков на тему ЗОЖ;

- Видео репортаж «С физкультурой дружить — здоровым быть!»

- Акция «Мы за ЗОЖ!».

 
Также в 2021 году проведено несколько спортивных мероприятий совместно с отделом по физической культуре администрации Грибановского муниципального района.

В соответствии с планом работы в МКУК «Центр культуры и досуга МИР» в течение года проводятся мероприятия по антинаркотической направленности. По итогам 12 месяцев 2021 года проведено 6 профилактических антинаркотических мероприятий. В сравнении с аналогичным периодом 2020 года, в котором было проведено 2 мероприятия, количество увеличилось более двух раз. Число лиц, вовлечённых в профилактические антинаркотические мероприятия в 2021 году, составило 628 человек. С аналогичным периодом 2020 года, в котором приняли участие 110 человек, в 2021 году количество участников увеличилось на 518 человек. В 2021 году проведена акция «Мы за здоровый образ жизни». Волонтёры раздавали жителям посёлка красочные буклеты о ЗОЖ.  Акция призывала отказаться от вредных привычек. В ДК «Сахзавода» для подростков проведена беседа «Жизнь без вредных привычек», в СК «Авангардовский» беседа «Вред наркотический веществ».  ДК «Мир» проводился конкурс рисунков «Жизнь одна», беседа с подростками «Знай правду о наркотиках» и был подготовлен видеоролик «Мы против наркотиков». В клубе выходного дня подростки и молодежь продолжают закалять своё здоровье. Бесплатный прокат лыж, ледянок, катание по заснеженному лесу и соревнования.  Все это благотворно влияет на подрастающее поколение. 
25 июня сотрудники Центральной библиотеки провели акцию «Вместе против наркотиков». Состоялась беседа с участниками акции, были подарены памятки «Сохрани себе жизнь». В читальном зале Центральной библиотеки была оформлена тематическая выставка «Опасное наслаждение». У выставки проводились беседы и обзоры книг. В течение всего года в Центральной библиотеке экспонировалась книжная выставка «Мой выбор – нет вредным привычкам!». На ней были представлены книги, которые давали информацию о вреде курения, алкоголя, наркотиков на организм человека.

 К Всемирному дню борьбы с наркоманией в библиотеках района были организованы книжные выставки: «Спорту – да! Наркотикам – нет!» - Среднекарачанская сельская библиотека, «Наркомания – беда общая» - Малоалабухская сельская библиотека, «Наркотикам - нет» - Сахзаводская библиотека, «Наркомания – жизнь взаймы» - Верхнекарачанская сельская библиотека, «Скажи нет вредным привычкам» - Детская библиотека. Антинаркотическая акция «Мы за здоровый образ жизни» была организована Кирсановской сельской библиотекой. К акции были подготовлены буклеты для учащихся среднего и старшего возраста.

Грибановской библиотекой подготовлена акция «Не опасных наркотиков не бывает». В ходе беседы раздавались памятки.
Беседа «Остановись и подумай» о вреде наркотиков на организм молодых людей состоялась в Центре реабилитации детей и подростков, которую организовала Сахзаводская библиотека.

Ко Всемирному дню борьбы с наркоманией в библиотеках были организованы беседы – предупреждения о наркомании и ее последствиях: в Кирсановской сельской библиотеке «Дорога в никуда», в Дубовской сельской библиотеке «Мир, в котором нет наркотиков», в Новоспасовской сельской библиотеке «Развенчайте мифы» и другие.

Детская библиотека подготовила буклет «Откажись от наркотиков!», в котором собрана информация о вреде наркотиков и формирования отрицательного отношения к ним.

В течение года в детской библиотеке была оформлена постоянно действующая книжная выставка «Скажи нет вредным привычкам».

В сельских домах культуры проводились мероприятия в форме беседы и информационного часа такие как: «Курение убивает», «Что уносит дым сигареты?», «Наркомания и Закон», «Чистый мир», «Чтобы не было беды», «Сегодня быть здоровым – модно и престижно!». Также проводились акции, раздача памяток на тему: «Стоп-спайс», «СПИД – не спит»; игровая программа «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!»
Информация о проведенных культурно – просветительских и профилактических мероприятиях размещена на страницах центров досуга и информации и библиотек в социальных сетях «В контакте» и «Одноклассники».
С целью выявления очагов произрастания дикорастущей конопли на территории муниципального района были приняты меры к обследованию территорий поселений.
Главами поселений муниципального района совместно с сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району проводилась    информационно-разъяснительная работа по вопросам выявления и  необходимости     оповещения    правоохранительных     органов     о    местах произрастания дикорастущих наркосодержащих растений,  об ответственности за незаконное культивирование и непринятие мер по их уничтожению.
В 2021 году сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району проводились оперативно-профилактическое мероприятие «МАК» в 3 этапа.
В ходе проведенных мероприятий выявлено и уничтожено 29 очагов наркосодержащих растений каннабиса. Общая площадь всех уничтоженных очагов составила 2 874,7 кв.м.  выписано и исполнено 25 предписаний гражданам об уничтожении каннабиса, который произрастал на принадлежащих им земельных участках.

Сельскохозяйственные товаропроизводители в полном объеме соблюдают севооборот сельскохозяйственных культур согласно научно-обоснованной системе земледелия. Руководители сельскохозяйственных организации
 всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории района, о необходимости при выявлении произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также обнаружении культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические веществ, сообщать в ОМВД России по Грибановскому району Воронежской области.
Общая площадь сельскохозяйственных угодий на территории района составила 136 948 га, из них 101 415 га пашни. Очагов произрастания дикорастущей конопли не выявлено.
Проведена разъяснительная работа среди населения городского и сельских поселений об ответственности, связанной с незаконным выращиванием наркосодержащих растений, а также непринятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, и дикорастущей конопли.
Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в каждом поселении района назначены ответственные должностные лица за осуществлением мониторинга земель на территории поселения по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Кроме того, для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Распоряжением администрации Грибановского муниципального района от 20.08.2019 №288-р создана межведомственная рабочая группа по работе с лицами, привлеченными к административной ответственности за незаконное потребление наркотиков, в рамках антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области.

На заседании рабочей группы рассмотрено:

-  10 лиц, привлеченных к административной ответственности по ч.1 ст. 6.9. КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психотропных веществ».
- 3 лица, привлеченных к административной ответственности по ст. 6.9.1 КоАП РФ. 
- 1 лицо, привлеченных к административной ответственности по ст. 6.8. КоАП РФ. 
В отношении 1 лица, имеющего водительское удостоверение, информация направлена в прокуратуру Грибановского района для рассмотрения вопроса о необходимости лишения его водительского удостоверения.
Глава администрации
Грибановского муниципального района, 
председателя комиссии                                                               С.И.Ткаченко                           
Секретарь антинаркотической комиссии                               М.Н. Меремьянина
