АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ 
ГРИБАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Протокол заседания
22.09.2023 г.                                                                                                  пгт Грибановский
                                                                                                     ул. Центральная, 4

       Всего членов административной комиссии – 11 чел.
       Присутствуют -  7 чел. в составе:

Председательствующего - Тарасова М.И. -  заместителя главы администрации  Грибановского муниципального района Воронежской области;
Ответственного секретаря комиссии – Бобровских Л.А. – ведущего специалиста администрации Грибановского муниципального района;
Членов комиссии: 
- Меремьяниной М.Н. - начальника юридического отдела администрации Грибановского муниципального района Воронежской области;
- Прокоповой Т.П. –  экономиста МКУ по обеспечению деятельности органов местного самоуправления;
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- Волошина В.С. - инспектора по исполнению административного законодательства (направление по исполнению                                                               административного законодательства)     ОМВД России по Грибановскому                                                                 району (по согласованию)
- Иванеевой С.В. - главного специалиста администрации Верхнекарачанского сельского поселения Грибановского муниципального района                                                                    Воронежской области
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Повестка дня:

«О наделении членов административной комиссии  Грибановского муниципального района Воронежской области полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, отнесенных к подведомственности административной комиссии».

        Повестка  принята единогласно (голосованием).

        Слушали председателя административной комиссии М.И. Тарасова:
Руководствуясь законом Воронежской области от  29.12.2009 № 190-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Воронежской области отдельными государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий" и на основании п. 2.1 ч. 2 ст. 8 Закона Воронежской области  от 31.12.2003 г. № 74-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области», предлагаю наделить полномочиями  по составлению протоколов об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции административной комиссии - Тетюхина В.С. – директора МКУ по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Грибановского городского  поселения Грибановского муниципального района Воронежской области,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          члена административной комиссии;
Слушали секретаря комиссии Бобровских Л.А.: зачитала  статью 8 Закона Воронежской области № 74-ОЗ от 31.12.2003 г. «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» 

Выслушали членов комиссии, которые пришли к единогласному мнению о том, что Тетюхина В.С.  необходимо  наделить полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях. 

Принятие решения ставится на голосование.

Решение о наделении членов административной комиссии   Грибановского муниципального района Воронежской области полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, отнесенных к подведомственности административной комиссии, принято единогласно. 

Председательствующий: 
Данное решение подлежит опубликованию  в Грибановском муниципальном вестнике и на официальном сайте администрации Грибановского муниципального района.
Контроль  исполнения настоящего решения  оставляю за собой.

Председательствующий                                  М.И. Тарасов

Секретарь                                                         Л.А. Бобровских 

