ПАМЯТКА
по действиям при получении сообщения, в том числе электронного, об угрозе совершения террористического акта

При обнаружении угрозы совершения террористического акта (при поступлении информации об угрозе совершения теракта) на объекте (территории) необходимо: 

1. Реагировать на каждое поступившее сообщение (звонок, письмо, электронное сообщение). При наличии технической возможности произвести запись телефонного разговора. Не удалять сообщение об угрозе совершения террористического акта, поступившего по электронной почте, по возможности сохранить в электронном виде (для дальнейшей работы спецслужб). 

2. После получения сообщения об угрозе взрыва или наличии в здании взрывного устройства не поддаваться панике. Необходимо зафиксировать следующую информацию и передать руководителю организации (либо уполномоченному им лицу): 
 - полный текст сообщения; 
- дата, время и способ поступления информации; 
- имя и адрес (в т.ч. электронный) отправителя; 
- адрес (в т.ч. электронный) получателя; 
- список рассылки сообщения.

3. Руководитель организации (либо уполномоченное им лицо) в обязательном порядке оповещает руководителя (начальника) курирующего отдела администрации Грибановского муниципального района. Руководитель (начальник) отдела обязан довести информацию до курирующего направление заместителя главы администрации Грибановского муниципального района. Заместитель главы информирует главу администрации Грибановского муниципального района.
Руководитель организации обеспечивает немедленную передачу полученной информации об угрозе в правоохранительные органы по телефонам:
- 84735460975 группа дежурных ФСБ по ВО (г. Борисоглебск) (группа дежурных УФСБ 8-473-255-04-44);
- 84734830619 дежурная служба филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Воронежской области» МОВО по г. Борисоглебску (дежурная служба УФСВНГ 8-473-253-26-62); 
- 84734830235 дежурная часть ОМВД России по Грибановскому району (дежурная часть ГУ МВД 8-473-251-12-16);
- 84734830679 МКУ «ЕДДС Грибановского муниципального района», 112 с мобильных телефонов (правительство Воронежской области 8-473-255-27-37);

ВНИМАНИЕ! ВАЖНО!
Лицо, передавшее информацию об угрозе совершения или о совершении террористического акта, фиксирует (записывает) фамилию, имя, отчество (при наличии), занимаемую должность лица, принявшего информацию, а также дату и время ее передачи.
При направлении такой информации с использованием средств факсимильной связи лицо, передающее информацию, удостоверяет сообщение своей подписью.
Должностное лицо, осуществляющее непосредственное руководство деятельностью работников на объекте (территории) (лицо, его замещающее), при обнаружении угрозы совершения террористического акта на объекте (территории) или получении информации об угрозе совершения террористического акта на объекте (территории) обеспечивает:
а) оповещение работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), об угрозе совершения террористического акта;
б) безопасную и беспрепятственную эвакуацию работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории);
в) усиление охраны и контроля пропускного и внутриобъектового режимов, а также прекращение доступа людей и транспортных средств на объект (территорию);
г) беспрепятственный доступ на объект (территорию) оперативных подразделений территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделений вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) и территориальных органов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
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