Об уплате взносов по программе государственного софинансирования пенсий
       Если Вы являетесь участником Программы государственного софинансирования пенсии в рамках Федерального закона от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» и уже осуществляли уплату дополнительных взносов на свою накопительную пенсию. Уплаченные Вами дополнительные взносы в размере от 2000 до 12000 рублей софинансированы государством в эквивалентном размере.
       Уплачивая добровольные взносы, Вы имеете возможность самостоятельно формировать размер своей будущей накопительной пенсии. Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений осуществляется в течение 10 лет начиная с года, следующего за годом Вашей первой уплаты взноса ДСВ. 
       Осуществить уплату взноса ДСВ можно следующими способами:
1. самостоятельно - путем перечисления денежных средств в бюджет Пенсионного фонда через кредитную организацию. Бланк платежной квитанции прилагается;
2. через работодателя - поручив ему удерживать взносы ДСВ из Вашей заработной платы и перечислять их в Пенсионный фонд.
       Перечислять денежные средства в рамках Программы можно разовым платежом или несколькими платежами в течение года.  
       Право на получение накопительной пенсии, сформированной за счет участия в Программе, реализуется при соблюдении условий, установленных Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 424-ФЗ «О накопительной пенсии». Порядок выплаты средств пенсионных накоплений регулируется Федеральным законом от 30.11.2011 №360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений», которым предусмотрено несколько видов выплат средств пенсионных накоплений, в том числе в виде единовременной выплаты.
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