Ежемесячная выплата из средств материнского капитала для семей с низким доходом.
Отделение Пенсионного фонда РФ по Воронежской области информирует жителей региона, что в рамках Федерального закона от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», возможно подать  заявление о предоставлении ежемесячной выплаты  из средств материнского капитала. Указанная выплата положена гражданам России, постоянно проживающим на территории РФ, в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка – гражданина Российской Федерации, который родился (или был усыновлен) начиная с 01.01.2018 года. 

Для права на ежемесячную выплату имеет значение размер среднедушевого дохода семьи: он не должен превышать 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ, за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. Так, например, если обращение за выплатой поступит в 2019 году, то для определения права будет учитываться прожиточный минимум трудоспособного населения в области за второй квартал 2018 года. Он составлял 9390 руб., следовательно, 1,5-кратная его величина -14085 рублей.

При наличии права, размер ежемесячной выплаты будет представлен в 2019 году в сумме 8657 рублей, что равно прожиточному минимуму ребенка в области за второй квартал 2018.
 Ежемесячная выплата осуществляется до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплатной период  рассчитан на год. После этого необходимо подать новое заявление и документы о доходах семьи для продления выплаты.
Размер материнского капитала ежемесячно будет уменьшаться на сумму выплаченных средств.

Прием заявлений о предоставлении ежемесячной выплаты  из средств материнского капитала осуществляется территориальными органами ПФР по месту жительства заявителя, через МФЦ, а так же заявление возможно подать в электронном виде сайте ПФР – www.pfrf.ru.
