В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПОРЯДКА 400 ТЫСЯЧ ОБЪЕКТОВ ПРОШЛИ ВЕРИФИКАЦИЮ

[bookmark: _GoBack]В Управлении Росреестра по Воронежской области состоялось заседание коллегии. На совещании обсудили итоги работ по верификации сведений ЕГРН и выполнение Плана мероприятий противодействия коррупции на 2018-2020 годы.

В заседании приняли участие руководство и сотрудники Управления, представители региональной Кадастровой палаты, а также начальник отдела по борьбе с коррупцией прокуратуры Воронежской области Алексей Кныш.

«Всего по состоянию на 1 ноября внесены, исправлены либо проанализированы сведения ЕГРН в отношении 397 943 объектов», – отметила и.о. начальника отдела повышения качества данных ЕГРН Дарья Турищева. В течение 2020 года Управлением совместно с Кадастровой палатой Воронежской области также проводилась верификация земельных участков категории «земли сельскохозяйственного назначения» – это 124 участка общей площадью более 3 млрд. кв.м.

Также для наполнения ЕГРН необходимыми сведениями по поручению Росреестра, Управление и Филиал проводят работу по «привязке» зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства к земельным участкам. По состоянию на ноябрь 2020 года внесены сведения о 452 977 объектах, общий процент «привязки» на территории Воронежской области составляет 53,65%.

Что же касается противодействия коррупции, начальник отдела государственной службы и кадров Ирина Бойник представила гостям подробный доклад о проделанной работе по каждому пункту Плана мероприятий. Комиссия охарактеризовала с положительной стороны деятельность Управления по противодействию коррупции.

СПРАВКА: В ходе верификации проводится сопоставление характеристик объектов недвижимости в целях выявления и исправления имеющихся в их описании несоответствий или технических ошибок. Данные работы связаны исключительно с описанием объектов недвижимости, не затрагивают записи о зарегистрированных правах на объекты недвижимости и не требуют участия правообладателей. В результате сопоставления данных, как правило, вносятся изменения в части описания характеристик объекта недвижимого имущества, при этом внесение изменений в ЕГРН не влечет за собой существенного изменения объекта.
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