О регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя при переезде в другой регион
Если юридическое лицо или индивидуальный предприниматель планирует переехать в другой регион, приходить в Пенсионный фонд не нужно. Достаточно обратиться в налоговую инспекцию для внесения изменений в Единый государственный реестр юридических лиц и Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРЮЛ и ЕГРИП).

После того, как изменения будут внесены в реестры, регистрирующий орган в течение 1 рабочего дня, следующего за днем регистрации обновленных сведений, самостоятельно передаст данные изменения в Пенсионный фонд.

При смене юридического адреса территориальный орган ПФР по прежнему месту регистрации самостоятельно снимает страхователя с регистрационного учета и передает лицевой счет страхователя, содержащий сведения о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам по новому месту регистрации.

Получение на бумажном носителе подтверждения факта регистрации или снятия с регистрационного учета в ПФР не является для страхователя обязательным. Такой документ выдается страхователю только по его запросу.

При смене территориального отделения ПФР страхователю присваивается новый регистрационный номер, который можно узнать, обратившись в ПФР или запросив бесплатную электронную выписку на сайте ФНС России. Этот номер необходимо указывать при представлении отчетности.
В приеме отчетности откажут, выдав отрицательный протокол, если в ней указан регистрационный номер с ошибкой

Как направить средства МСК на образование

В передаче "Диалог" на телеканале КТ-Воронеж приняла участие Автономова Ольга Сергеевна - главный специалист-эксперт отдела социальных выплат Отделения ПФР по Воронежской области.

В передаче Ольга Сергеевна  напомнила телезрителям о том, кто имеет право на материнский семейный капитал и о направлениях его использования.

Более подробно специалист коснулась вопроса, который является наиболее актуальным на сегодняшний день для выпускников и их родителей - направления средств материнского капитала на получение образования.

https://www.youtube.com/watch?v=MVPOvgZSsM8
Об изменении порядка предоставления государственных услуг ПФР в клиентских службах

В целях повышения качества обслуживания населения на территории Воронежской области проводятся мероприятия по внедрению новой модели навигации граждан по оказанию государственных услуг  ПФР в филиалах МФЦ.
Для участия в пилотном проекте определены следующие государственные услуги (подуслуги) ПФР:

1)услуга по информированию застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования;

2)услуга по приему от граждан анкет в целях регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета;

3)услуга предоставления сведений о трудовой деятельности;

4)услуга по информированию об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста;

5)выдача справок о размере пенсий или иных выплат (за исключением предоставления информации лицам, осуществляющим уход).

Прием граждан специалистами МФЦ осуществляется исключительно по предварительной записи. Информационные услуги и услуги по выдаче  справок оказываются с использованием системы электронного взаимодействия, то есть гражданин получает результат непосредственно на приеме в МФЦ.

Предварительная запись на прием в клиентские службы ПФР по услугам, включенным в перечень для пилотного проекта, в настоящее время минимизирована.

ВНИМАНИЕ!  Запланировать визит в МФЦ можно любым удобным для вас способом:

· на сайте mydocuments36.ru,

· с помощью мобильного приложения «Мои Документы. Онлайн»,

· в центре телефонного обслуживания по номеру   +7 (473) 226-99-99б,

· при посещении клиентской службы Пенсионного фонда – как с использованием гостевого компьютера, так и с помощью специалистов ПФР.

О назначении страховых пенсий по старости с 1 июля 2021 года

В связи с изменениями в законодательстве, связанными с повышением пенсионного возраста, начиная с 1 июля 2021 года страховая пенсия по старости будет назначаться мужчинам по достижении ими возраста  61 года 6 мес. и   женщинам –  по достижении ими возраста  56 лет 6 мес., то есть, мужчинам 1960 года рождения и женщинам 1965 года рождения.

В 2021 году право на страховую пенсию по старости определяется при наличии страхового стажа продолжительностью не менее 12 лет и величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере 21.

За установлением страховой пенсии по старости возможно обращаться лично в клиентскую службу ПФР, либо дистанционно (через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или Единый портал Госуслуг)  не ранее чем за 1 месяц до наступления права.

В период распространения коронавирусной инфекции (до 01.07.2021 г.) обращение с вышеуказанным заявлением может осуществляться без личной явки гражданина в территориальный орган ПФР посредством телефонной связи заявителя и работника клиентской службы ПФР.

Назначение страховой пенсии по старости осуществляется с согласия гражданина на основании документов, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР.

О наборе социальных услуг

Получатели ежемесячных денежных выплат имеют право на бесплатное предоставление определенных льгот, входящих в состав набора социальных услуг.

Набор социальных услуг состоит из трех частей:

1. Обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, сформированным в соответствии с Федеральным законом от 12 апреля 2010 года N 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств", по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.

2. Предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, в санаторно-курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

3. Бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

При предоставлении социальных услуг граждане, имеющие I группу инвалидности, и дети-инвалиды имеют право на получение на тех же условиях второй путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно для сопровождающего их лица.

Льготники, имеющие право на набор социальных услуг могут отказаться от его получения в пользу денежного эквивалента. Допускается отказ от полного набора социальных услуг, от любых двух или от какой-либо одной услуги – по решению гражданина.

Начиная с 1 января 2009 года процедура отказа от получения социальных услуг упрощена. Если в период с 2008 года по 2020 год льготником было подано заявление об отказе от получения набора социальных услуг и у льготника сохранилось желание получать денежный эквивалент и в последующие годы, то необходимости повторно обращаться в Пенсионный фонд РФ нет. В случае, если льготник поменял свое решение и хочет с 1 января следующего года снова воспользоваться набором социальных услуг в натуральном виде, то до 1 октября текущего года следует подать соответствующее заявление в территориальный орган Пенсионного фонда по месту получения ежемесячной денежной выплаты.

С учетом заявлений граждан, отказавшихся от НСУ в 2008-2020 году, количество льготников,  которые не пользуются натуральными льготами в 2021 году,  составило  226 154  человека, что составляет 81,58%  от общего числа льготников, включенных в регистр. Вместе с тем, на 1 мая 2021 года 60 343 федеральных льготника имеют право на социальные услуги в натуральном виде.

Индексация ежемесячных денежных выплат и денежного эквивалента набора социальных услуг осуществляется ежегодно с 1 февраля.

С 1 февраля 2021 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 1 211,66 руб. в месяц, в том числе:

· на оплату социальной услуги, в виде бесплатных лекарственных препаратов по рецептам врача – 933 руб. 25 коп.;

· на оплату социальной услуги, в виде бесплатной санаторно-курортной путевки – 144 руб. 37 коп.;

· на оплату социальной услуги, в виде бесплатного проезда – 134 руб. 04 коп.

