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Грибановский муниципальный район расположен на востоке Воронежской области, имеет площадь 2,016 тыс.кв.м. Северная и северо-восточная границы отделяют район от Тамбовской области. На севере район граничит с Терновским муниципальным районом, на юго-западе - с Новохоперским и Аннинским муниципальными районами, на юго-востоке – с Борисоглебским городским округом. Протяженность района с севера на юг составляет 25-30 км, а с востока на запад – 80 км.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области численность постоянного населения Грибановского муниципального района на начало 2018 года составила 30102 человека, в том числе в пгт Грибановский – 15020 человек. 

По предварительной оценке численность постоянного населения Грибановского муниципального района на 01.01.2019 составила 29 677 человек.

Район обладает выгодным транспортно - географическим положением. С северо-запада на юго-восток проходит Юго-Восточная железная дорога. 
По территории Грибановского муниципального района проходят: федеральная автомагистраль Е199 - М6 «Москва-Астрахань» и автомагистраль Е38 - А144 «Курск-Саратов».
Координацию деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений в сфере профилактики наркомании на территории Грибановского муниципального района осуществляет антинаркотическая комиссия Грибановского муниципального района Воронежской области.

На ситуацию в сфере оборота наркотиков в той или иной степени оказывают влияние географические, различные социально-экономические факторы и условия, а также предпринимаемые правоохранительными органами меры противодействия преступности.

Географическое положение Грибановского муниципального района активно используется лицами, совершающими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, для их транзита.
На территории Грибановского района доминирующее место по-прежнему занимают наркотики растительного происхождения, изготовленные из выращенных на месте или дикорастущих наркосодержащих растений – мака и конопли. Это, прежде всего, связано с благоприятными в районе природно-климатическими условиями для произрастания конопли, а также наличием растительно-сырьевой базы: большого количества сельскохозяйственных земель и наличием очагов стихийного произрастания дикорастущей конопли.
Практически во всех поселениях имеются очаги произрастания дикорастущей конопли.
Простота изготовления наркотиков из местного растительного сырья и его доступность привлекают внимание производителей и потребителей наркотических средств. 
На территории  района осуществляется мониторинг земель с целью выявления очагов произрастания дикорастущих и незаконно культивируемых наркотических средств. Специалистами отдела по развитию сельских территорий  осуществляют контроль и мониторинг структуры посевных площадей, севооборота и контролируют их выполнение. 
Сельскохозяйственные товаропроизводители в полном объеме соблюдают севооборот сельскохозяйственных культур согласно научно-обоснованной системе земледелия. Руководители сельскохозяйственных организации
 всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории района, о необходимости при выявлении произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также обнаружении культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические веществ, сообщать в ОМВД России по Грибановскому району Воронежской области.
Проведена разъяснительная работа среди населения городского и сельских поселений об ответственности, связанной с незаконным выращиванием наркосодержащих растений, а также непринятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, и дикорастущей конопли.

Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в каждом поселении района назначены ответственные должностные лица за осуществлением мониторинга земель на территории поселения по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Кроме того, для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ. 

В практику работы антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района введено заслушивание глав городского и сельских поселений, имеющих высокие уровни незаконного распространения наркотических средств и их немедицинского потребления, о принимаемых ими мерах по профилактике наркомании.

Оборот наркотических средств и психотропных веществ, используемых в медицинских целях, на территории Грибановского района осуществляется аптечными и медицинскими организациями разных форм собственности, имеющими лицензии на деятельность, связанную с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в установленном законодательством РФ порядке, а именно:

БУЗ ВО «Грибановская РБ»

Филиал ГОП «Воронежфармация» Грибановское РПП «Фармация» аптека №114.

За 12 месяцев 2018 года по линии незаконного оборота наркотических средств в ОМВД России по Грибановскому району:

- выявлено - 15 преступлений (АППГ - 18), снижение на 16,6 %;

- раскрыто - 13 (АППГ -13);

- преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, уголовные дела по которым приостановлены по п.1 ст. 208 УПК РФ - 5 (АППГ - 4) 25%;

- преступления, совершенные в крупном и особо крупном размерах - 4 (АППГ-4);

- тяжких и особо тяжких преступлений выявлено - 7 (АППГ - 9), снижение на 22,2 %; из них раскрыто- 6 (АППГ - 6) приостановлено по п. 1 ст. 208 УПК РФ - 4 (АППГ-3) 33.3%;

- преступления по сбыту наркотических средств - 3 (АППГ - 5) - 40%, из них раскрыто -2 (АППГ - 2), приостановлено по п. 1 ст. 208 УПК РФ - 3 (АППГ -2) 50 %;

- преступления по хранению наркотических средств выявлено – 12 (АППГ - 13) - 7.6 %, из них раскрыто - 11 (АППГ - 11); в том числе раскрыто тяжких фактов -4 (АППГ - 4); приостановлено по п. 1 ст. 208 УПК РФ - 2 (АППГ-2);

-  приобретение наркотических средств - 12 (АППГ-12);

- выявлено лиц, совершивших преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков – 10 (АППГ -11) - 9%;

-  привлечено к уголовной ответственности всего - 9 (АППГ-8) рост 12.5%; за тяжкие и особо тяжкие преступления - 4 (АППГ - 5) снижение на 20%; за преступления, связанные со сбытом наркотических средств -2 (АППГ-1). 

- изъято наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (в граммах) - 756 грамма (АППГ-1902) - 60.2%.

Из числа выявленных преступлений (15):

по ст. 228 ч.1 УК РФ – 8:

по ст. 228 ч.2 УК РФ - 4;

по ст. 228.1 УК РФ – 3.

Из них направлено в суд 9 уголовных дел, находится в производстве ОМВД 2 уголовных дела, остаются нераскрытыми 5 преступлений.

Сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району составлено в 2018 году протоколов:

 по ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ (потребление наркотических средств без назначения врача) - 9 (АППГ-10);

по ст. 6.9.1 КоАП РФ (уклонение от диагностики врача нарколога) - 12 (АППГ-7);

по ст. 6.8 КоАП РФ - 0 (АППГ- 0).

Можно отметить, что в отчётном периоде произошло снижение преступлений связанных с хранением и сбытом наркотических средств.
Всего на территории Грибановского муниципального района расположено:

- 17 общеобразовательных организаций (2380 обучающихся и воспитанников), где работают 11 психологов, 11 социальных педагогов.

- 4 учреждения дополнительного образования, в том числе 1 физкультурно-оздоровительной направленности, 1 культурно-художественной.
Количество обучающихся, охваченных дополнительным образованием – 1924 человека, что составляет 80,8% от общего числа обучающихся.
Ведется работа по созданию условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни у учащихся в период летних каникул. Создание лагерей – это положительный опыт организации отдыха и оздоровления детей в районе. К проведению мероприятий по отдыху и оздоровлению привлекались профсоюзные организации и работодатели, общественные организации.

На территории района:

- работает МКУ «Грибановский детский оздоровительный лагерь».

- на период летних каникул организована работа 31 лагеря, в которых отдыхали 1282 ребенка.

- проведено 375 профилактических мероприятия с вовлечением 12554 детей.

-  работает одна детско-юношеская спортивная школа, где обучается 565 детей.

Всего на территории 17 организаций, объединений, занимающиеся физкультурно-оздоровительной  работой, в которых:

- занимаются 2285 детей в возрасте до 14 лет; 3964 в возрасте 15-29 лет.

- работают 44 штатных работника.

- расположены 73 плоскостных спортивных сооружения; 27 спортивных залов.

В 2018 году проведено 62 физкультурно-спортивных мероприятия с участием 1860 чел.

В отчетном периоде в 17 образовательных организациях Грибановского муниципального района (874 обучающихся) было проведено социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. От участия в тестировании в установленном порядке был оформлен один отказ.

По результатам тестирования в группу «социального риска» попали 21 человек, что составило 2,4% от общего количества обучающихся в общеобразовательных организациях района.

В рамках реализации Стратегии государственной антинаркотической политики на территории Грибановского муниципального района  во всех образовательных организациях проводятся тематические мероприятия, информация о которых отражена в ежеквартальных отчетах, направляемых в Департамент образования, науки и молодежной политике Воронежской области, отделом по образованию и молодежной политике администрации Грибановского муниципального района Воронежской области.

В 17 общеобразовательных организациях района были проведены круглые столы, беседы, классные часы с приглашением  инспектора ПДН ОМВД России по Грибановскому району, инспектора ПДН линейной полиции, инспектора ДПС ОГИ БДД ОМВД РФ по Грибановскому району, оперуполномоченного по незаконному обороту наркотиков, нарколога, медицинских работников. Всего в данных мероприятиях приняли участие около 2000 подростков среднего и старшего школьного возраста.

С января по февраль 2018 года прошел районный этап областного конкурса творческих работ по пропаганде здорового образа жизни «Краски жизни». В конкурсе приняли участие 7 общеобразовательных организаций района, которые представили 21 работу по 2-м номинациям «Арт-объект «Краски жизни» и «Книжка - малышка». Работы победителей районного этапа направлены для участия в областном конкурсе.

С февраля по март 2018 года прошел районный этап областного конкурса «Советы нашим родителям». В конкурсе приняли участие 9 общеобразовательных организаций района, которые представили 16 работ в 3-х возрастных категориях. Работы победителей районного этапа направлены для участия в областном конкурсе.


С марта по апрель 2018 года прошел районный этап областного конкурса информационных материалов «88002000122 - Телефон  детского доверия». 8 общеобразовательных организаций района представили на конкурс 13 материалов по номинациям  «Информационный плакат» и  «Фотоколлаж – 8-800-2000-122». 3 лучших материала  направлены для участия в областном конкурсе. По итогам областного конкурса фотоколлаж «Скажи, о чем молчишь!» Грибановского ДЮЦ стал лауреатом. Приз зрительских симпатий получила работа «Блок-защита юности» МКОУ Верхнекарачанской СОШ. 


В апреле-мае 2018 года прошел районный конкурс авторских программ и учебно-методических разработок  по пропаганде здорового образа жизни и профилактике потребления ПАВ несовершеннолетними. Участниками конкурса стали 4 педагога из 4 общеобразовательных организаций района. 

         С 14 по 20 мая 2018 года в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД»,  приуроченной к Всемирному дню памяти жертв СПИДа в 18 общеобразовательных организациях района проведен комплекс мероприятий различных форматов (круглый стол, конкурс, акция и т.д.), направленных на повышение эффективности работы в области сохранения и укрепления здоровья детей и молодежи о чем предоставили отчет. 

          С апреля по май 2018 года в рамках Международного дня Детского телефона доверия (17 мая) прошел Месячник Телефона Доверия, в котором приняли участие 17 общеобразовательных организациях района и о чем предоставили информацию. 
С 20 июня по 10 сентября 2018 года прошел районный этап областного конкурса социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике психоактивных веществ «Сделай свой выбор». На  Конкурс было представлено 12 творческих материалов из 7 образовательных организаций по номинациям:
 «Плакаты, коллажи – «Здоровье и его ценность в жизни человека»;

 «Видео – анимационные ролики – «Настоящие ценности»;

 «Басни, сказки – «Быть неравнодушным – естественное поведение».

Работы победителей районного этапа стали участниками  областного конкурса. 1 работа (Нижнекарачанская СОШ) стала победителем в номинации  «Басни, сказки – «Быть неравнодушным – естественное поведение».
В период с 22 октября по 20 ноября 2018 года прошел  областной квест для обучающихся «Будущее без наркотиков», в котором приняли участие 7 команд Грибановского муниципального района. До финала дошли 6 команд, они отмечены благодарностями ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей».
С марта по декабрь 2018 года прошла областная акция «Защитим детство от насилия», в рамках которой в 17 общеобразовательных организациях района прошли  мероприятия, направленные на формирование ответственного родительства, профилактику жестокого обращения в отношении детей и повышение информированности детей, родителей, педагогических работников и других граждан о деятельности службы экстренной психологической помощи 8-800-2000-122. Информация о ходе акции предоставлялась ежеквартально (до 15 июня; до 15 сентября; до 15 декабря 2018 года). К информации прилагались методические разработки проведенных мероприятий с обучающимися и родителями для формирования информационно-методического банка данных об эффективных практиках на территории Воронежской области по профилактике жестокого обращения, бесконтрольного нахождения детей в сети Интернет и практик формирования ответственного поведения у подростков.
В ноябре в 16 общеобразовательных организациях района общеобразовательных организациях района прошли  23 внеклассных профилактических мероприятия с использованием учебно-методического пособия «Практическая психология безопасности: управление персональными данными в Интернете» с целью защиты персональных данных. Общее количество участников 1283 старшеклассника.
В период с 26 ноября по 7 декабря 2018г. прошли ежегодные мероприятия, приуроченные к Всемирному дню борьбы со СПИДом, целью декады было повышение эффективности работы в области сохранения и укрепления здоровья обучающихся и их родителей (законных представителей), формирования и повышения их профилактической компетентности, обеспечение безопасности жизнедеятельности. В рамках  декады на базе 17 общеобразовательных организациях района прошли мероприятия различных форматов (круглые столы, конференции, деловые игры, тренинги, конкурсы, родительские собрания «Незримые угрозы – мифы и реальность» для родителей (законных представителей) учащихся 9-11 классов; интегрированные уроки по профилактике ВИЧ-инфекции для обучающихся 9-11 классов.

           В октябре-ноябре учащиеся Грибановского района приняли участие в областном творческом конкурсе «Моя семья – счастливые мгновения». Работа обучающегося МКУ ДО «Грибановский ДЮЦ» получили приз зрительских симпатий.

С 10 ноября по 10 декабря 2018 года в образовательных организациях  Грибановского муниципального района прошла районная профилактическая акция «Спасибо, нет!» По итогам Акции 18 общеобразовательных организациях района предоставили информацию о проведенных мероприятиях с использованием различных форм, кратким описанием и анализом акции в целом, указали количественный и возрастной состав участников, в том числе подростков из «группы риска». В ходе Акции были проведены квестовые игры, акции, родительские собрания, спортивные состязания, кинолектории, беседы, конкурсы рисунков и плакатов, тематические классные часы, анкетирование, театрализованные представления и т.д.
К числу активных мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы в образовательных организациях, относится развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни и профилактики алкогольной, наркотической и табачной зависимостей среди подростков и молодежи. 
В Грибановском муниципальном районе действует районный волонтёрский центр «Луч», в состав которого входят 18 волонтёрских объединений, созданных на базе образовательных организаций. 

Антинаркотическая профилактика и ЗОЖ - одно из направлений работы волонтёрских объединений. Данная работа проходит в различных форматах – это флешмобы, игры-практикумы, викторины, мастер-классы, круглые столы, пресс-турниры, дискуссии, выпуск и распространение информационных листовок и буклетов, профилактические акции, классные часы, беседы, занятия с элементами тренинга, родительские собрания и т.д. 

В течении 2018 года прошло более 360 мероприятий, в которых приняло участие 98% учащихся образовательных организаций.

Наиболее интересными практиками в данном направлении являются:

 - флешмоб «Веселая зарядка»http://school2.gribanedu.ru/index.php/2013-04-10-09-22-31/shkolnaya-zhizn.html;
- игры: 

«Теплая компания»
http://vksosh.ru/1968.html, 
"Дорога к доброму здоровью"

(http://skarschool.gribanedu.ru/index.php/svedeniya-ob-obrazovatelnoj-organizatsii/aboutschool/news/356-doroga-k-dobromu-zdorovyu.html), «Путешествие в страну ЗОЖ»
http://school2.gribanedu.ru/index.php/2013-04-10-09-22-31/shkolnaya-zhizn.html;
- тематическая неделя «Быть здоровым – модно!» 

https://vk.com/grgazeta?w=wall-130963163_136;
- устный журнал «Твое здоровье в твоих руках»
 https://vk.com/club108300239?w=wall-108300239_1562%2Fall;
- акция «Дыши свободно!»
https://vk.com/club108300239?w=wall-108300239_2586%2Fall;
- встреча с федеральным судьей 

 http://school4.gribanedu.ru/index.php/aboutschool/news/325-vstrecha-s-federalnym-sudej.html;
-анкетирование «Здоровый образ жизни» 
https://elanschool.ru/profrabota/zozh/1171-vsemirnyj-den-zdorovya-v-2018-godu;
-квест «Будущее без наркотиков»
https://vk.com/detyruneta?w=wall-163021367_2456
В районе ведется банк данных на детей и подростков, уклоняющихся от обучения или систематически пропускающих занятия в школе. Банк обновляется ежеквартально. В образовательных учреждениях района налажена ежедневная система отслеживания посещаемости: ведутся журналы ежедневного учета посещаемости. В конце недели проводится анализ данных и планируется дальнейшая  работа с детьми, пропускающими занятия.
В рамках межведомственного взаимодействия осуществляется профилактика и своевременное выявление несовершеннолетних потребителей наркотиков в результате разработанных мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих  распространению потребления наркотиков среди несовершеннолетних. 
Систематическая профилактика употребления ПАВ в учреждениях культуры Грибановского района является одним из самых  важных разделов работы. Задача работников культуры – уберечь детей и молодежь, посещающих учреждения культуры от тлетворного влияния пагубных привычек. Привлечение как можно большего количества участников в клубные формирования и любительские объединения служит хорошим отвлекающим моментом от негативной деятельности. В учреждениях культуры за период 2018 года функционировали 148 клубных формирований с числом участников – 1650 человек, 738 из них – дети до 14 лет и 201 человек – подростки  от 15 до 24 лет.

В 29 клубных учреждениях культуры, 31 библиотеке и народном музее Грибановского муниципального района проведено 223 профилактических мероприятия, направленных на пропаганду здорового образа жизни, на которых присутствовало 3340 человек. Это выставки, устные журналы, беседы, тренинги, квесты, концерты, легкоатлетические забеги, лекции, флеш-мобы, игровые программы а так же спортивно-развлекательные мероприятия.

Имеющиеся в большинстве библиотек и культурно-досуговых учреждениях района информационные ресурсы служат для убеждения молодых людей в том, что быть здоровым – престижно. На многие вопросы, волнующие подростков, отвечают оформленные в учреждениях культуры информационные стенды.

        
Жители Грибановского муниципального района в течение года имели возможность посетить и стать участниками 2783 мероприятий различной направленности, 1801 из которых проведено для детей и подростков. Посещение мероприятий, проводимых учреждениями культуры, имеет важное значение для вовлечения жителей в позитивный вид деятельности и отвлечением от возможности употребления ПАВ.

На начало 2018 года на учете у врача-нарколога БУЗ ВО «Грибановская РБ» стояло на учете 29 человек, из которых:

20 – с диагнозом наркомания;

9 – потребители наркотиков (10 – инъекционные наркоманы и внутривенные потребители).

По состоянию на конец 2018 года на учете у врача-нарколога состояло 40 человек, из них:

24 – с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания), из них 12 - в возрасте 20-39 лет, 12 - в возрасте 40-59 лет, в том числе употребляющих:  

- опиоидов – 10 (5 - в возрасте 20-39 лет, 5 - в возрасте 40-59 лет);

-  каннабиноидов 14 (9- в возрасте 20-39 лет, 5- в возрасте 40-59 лет).

16 – с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» ( 1 – в возрасте 18-19 лет; 12- в возрасте 20-39 лет; 3 – в возрасте 40-59 лет).

Из общего числа потребителей наркотиков 10 человек употребляют наркотические средства инъекционным способом (4 – в возрасте от 20-39 лет; 6 – в возрасте 40-59 лет).
В 2018 году всего поставлено на учет – 17 человек, их них:
- число лиц, впервые поставленные на учет с установленным диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» - 7 человек (1– в возрасте от 20-39 лет; 6 – в возрасте 40-59 лет), в том числе употребляющих:

опиоидов – 4 (3– в возрасте от 20-39 лет; 1 – в возрасте 40-59 лет)

каннабиноидов – 3(3– в возрасте от 20-39 лет).

- число лиц, впервые поставленных на учет диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» - 10 человек (9 – в возрасте от 20-39 лет; 1 – в возрасте 40-59 лет).
Снято с учета в 2018 году 6 человек, из них:
- число лиц, снятых с наблюдения в связи с длительным воздержанием – 6 человек (4– в возрасте от 20-39 лет; 2 – в возрасте 40-59 лет), в том числе с диагнозом:

«синдром зависимости от наркотических средств (наркомания)» - 3 человека (2– в возрасте от 20-39 лет; 1 – в возрасте 40-59 лет).

«пагубное (с вредными последствиями) употребление наркотиков» - 3 человека (1– в возрасте от 20-39 лет; 2 – в возрасте 40-59 лет).

Из общего числа зарегистрированных наркопотребителей имеют позитивный статус по гепатиту С и В:

- 4 - больные с синдромом зависимости от наркотических веществ (наркомания);

- 2 лица употребляющие наркотики с вредными последствиями;

- 4 потребители инъекционных наркотиков.

Из зарегистрированных лиц заболеваемость ВИЧ-инфекцией не выявлено.

Случаев смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами в отчетный период не было.

 Находящиеся на учете наркоманы и потребители наркотиков осмотрены врачом-наркологом, назначено поддерживающее лечение, проведена индивидуальная психотерапия. Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лицах сообщается в ОМВД России по Грибановскому району.

Несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, в 2018 году не выявлено.

За 2018 года из 24 человек, состоящих на учет наркоманов, поддерживающее лечение получили 8 человек. Коек для реабилитации наркоманов в БУЗ ВО «Грибановская РБ» не имеет и реабилитация после стационарного и поддерживающего амбулаторного лечения не проводится. Социальных работников в штате БУЗ ВО «Грибановская РБ» не имеет, и работа по социализации после проведенного лечения не проводится.
В качестве первичной профилактики проведены лекции и встречи со старшеклассниками: лекции – 47, беседы – 74, выпущено санбюлетеней – 24, опубликовано 2 статьи в газету.

Для обследования лиц с подозрением на употребление наркотиков используются экспресс-методы определения наркотических веществ в моче (на 6 видов наркотиков), проведено 36 тестов. При необходимости забираются биологические жидкости в лабораторию г Воронежа.

По направлению мирового судьи обследовано 8 человек.

Врач нарколог является членом Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. По направлению указанной комиссии были обследованы 6 подростков и 18 родителей.
В районной газете «Знамя труда» систематически освещаются мероприятия, проводимые правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков и направленных на повышение эффективности антинаркотической пропаганды. Сотрудники районной газеты принимают активное участие в реализации мероприятий по усилению информационного противодействия наркомании, алкоголизму, табакокурению, пропаганде здорового образа жизни. 
В 2018 году тираж районной газеты составил 5604 номера.  В газете за отчетный период было 97 публикаций по проблемам формирования здорового образа жизни и профилактики наркопотребления.

Главной целью антинаркотической работы состоит в том, что под воздействием пропаганды здорового стиля жизни и информационно-разъяснительной работы  уменьшить численность случайных наркопотребителей и дегустаторов наркотиков, а также принять все необходимые меры к противодействию преступности в сфере незаконного оборота наркотических средств. 
Заместитель главы администрации 

Грибановского муниципального района, 

заместитель председателя антинаркотической комиссии               М.И.Тарасов
Секретарь антинаркотической комиссии                               М.Н. Меремьянина

