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Грибановский муниципальный район расположен на востоке Воронежской области, имеет площадь 2,016 тыс.кв.м. Северная и северо-восточная границы отделяют район от Тамбовской области. На севере район граничит с Терновским муниципальным районом, на юго-западе - с Новохоперским и Аннинским муниципальными районами, на юго-востоке – с Борисоглебским городским округом. Протяженность района с севера на юг составляет 25-30 км, а с востока на запад – 80 км.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области численность постоянного населения Грибановского муниципального района на начало 2019 года составила 29639 человек, в том числе в пгт Грибановский – 14866 человек. 

Район обладает выгодным транспортно - географическим положением. С северо-запада на юго-восток проходит Юго-Восточная железная дорога. 
По территории Грибановского муниципального района проходят: федеральная автомагистраль Е199 - М6 «Москва-Астрахань» и автомагистраль Е38 - А144 «Курск-Саратов».
Координацию деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений в сфере профилактики наркомании на территории Грибановского муниципального района осуществляет антинаркотическая комиссия Грибановского муниципального района Воронежской области.

На ситуацию в сфере оборота наркотиков в той или иной степени оказывают влияние географические, различные социально-экономические факторы и условия, а также предпринимаемые правоохранительными органами меры противодействия преступности.

Географическое положение Грибановского муниципального района активно используется лицами, совершающими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, для их транзита.
На территории Грибановского района доминирующее место по-прежнему занимают наркотики растительного происхождения, изготовленные из выращенных на месте или дикорастущих наркосодержащих растений – мака и конопли. Это, прежде всего, связано с благоприятными в районе природно-климатическими условиями для произрастания конопли, а также наличием растительно-сырьевой базы: большого количества сельскохозяйственных земель и наличием очагов стихийного произрастания дикорастущей конопли.
Практически во всех поселениях имеются очаги произрастания дикорастущей конопли.
Простота изготовления наркотиков из местного растительного сырья и его доступность привлекают внимание производителей и потребителей наркотических средств. 
На территории  района осуществляется мониторинг земель с целью выявления очагов произрастания дикорастущих и незаконно культивируемых наркотических средств. Специалистами отдела по развитию сельских территорий  осуществляют контроль и мониторинг структуры посевных площадей, севооборота и контролируют их выполнение. 

Сельскохозяйственные товаропроизводители в полном объеме соблюдают севооборот сельскохозяйственных культур согласно научно-обоснованной системе земледелия. Руководители сельскохозяйственных организации
 всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории района, о необходимости при выявлении произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а также обнаружении культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические веществ, сообщать в ОМВД России по Грибановскому району Воронежской области.

В практику работы антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района введено заслушивание глав городского и сельских поселений, имеющих высокие уровни незаконного распространения наркотических средств и их немедицинского потребления, о принимаемых ими мерах по профилактике наркомании.

Оборот наркотических средств и психотропных веществ, используемых в медицинских целях, на территории Грибановского района осуществляется аптечными и медицинскими организациями разных форм собственности, имеющими лицензии на деятельность, связанную с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в установленном законодательством РФ порядке, а именно:

БУЗ ВО «Грибановская РБ»

Филиал ГОП «Воронежфармация» Грибановское РПП «Фармация» аптека №114.
В процессе оперативно-служебной деятельности ОМВД Росии по Грибановскому району на территории Грибановского района за шесть месяцев 2019 года: 
- выявлено – 9 преступлений (АППГ – 8) рост на12,5%;

- раскрыто – 5 преступлений (АППГ – 4) рост на 25%;

- преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, уголовные дела по которым приостановлены по п.1 ст. 208 УПК РФ – 4 (АППГ – 2) рост 100%;

-преступления, совершенные в крупном и особо крупном размерах – 2 (АППГ-2).
-тяжких и особо тяжких преступлений выявлено – 8 (АППГ – 4) рост 100%, из них раскрыто- 2 (АППГ – 2), приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ – 4 (АППГ-2) рост 100%;
-преступления по сбыту наркотических средств – 6 (АППГ – 2) рост на 200% , из них раскрыто –0 (АППГ – 1) снижение на 100%,  приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ -4 (АППГ -2) рост на 100%, из них тяжких фактов 2 (АППГ -2)
-преступления по хранению наркотических средств выявлено – 5 (АППГ – 3) рост на 66,7 из них тяжких раскрыто – 2 (АППГ – 1) рост на 100 %; 

- приобретение наркотических средств – 3 (АППГ-6)– 50 %.

- выявлено лиц, совершивших преступления, связанные с НОН – 4(АППГ –3)рост на 33,3%;

- привлечено к уголовной ответственности всего – 4 (АППГ-2) рост на 100%; за тяжкие и особо тяжкие преступления – 2 (АППГ – 1) рост на 100%;  за преступления, связанные со сбытом наркотических средств -0 (АППГ-1)снижение на 100%.

 - изъято наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (в граммах) –454грамма  (АППГ-190).
В производстве ОМВД России по Грибановскому району находятся:

1) Уголовное дело от 11.04.2019 года по ст.228 ч.1 УК РФ.

2) Уголовное дело от 11.04.2019 года по ст.228 ч.1 УК РФ. 
3)Уголовное дело от 10.06.2019 года по ст.228 ч.1 УК РФ.

4) Уголовное дело от 12.06.2019 года по ч.1 ст.228 УК РФ.

Направлено в суд:

1.Уголовное дело  в отношении жителя п. Первомайский Грибановского района Воронежской области, у которого в ходе обыска в домовладении обнаружено и  изъято  наркотическое вещество марихуана весом11,19 грамма.
2. Уголовное дело в отношении жителя п.г.т. Грибановский, у которого в ходе обысковых мероприятиях в домовладении обнаружено вещество растительного происхождения марихуана.

3.Уголовное дело в отношении жителя с. Дмитриевка Грибановского района Воронежской области, у которого в ходе обысковых мероприятиях в домовладении обнаружено вещество растительного происхождения марихуана.

Составлено протоколов по ст.6.8  КоАП РФ «Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» - 2 (АППГ-0).

Составлено протоколов по ст.6.9 ч.1 КоАП РФ  «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ» -7 (АППГ-6).

Составлено протоколов по ст.6.9.1 КоАП РФ  «Уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ» –3 (АППГ-0).

Всего на территории Грибановского муниципального района расположено:

- 17 общеобразовательных организаций (2380 обучающихся и воспитанников), где работают 11 психологов, 11 социальных педагогов.

- 4 учреждения дополнительного образования, в том числе 1 физкультурно-оздоровительной направленности, 1 культурно-художественной. 

Во всех образовательных организациях района разработаны, утверждены и реализуются Комплексные программы профилактической работы, которые представляют собой систему обучения здоровому жизненному стилю, направленную на развитие эмоциональной среды, развития рефлексии чувств, на формирование у детей стремления преодолевать жизненные трудности, справляться со стрессом без применения отклоняющихся форм поведения и в дальнейшем без употребления алкоголя и наркотиков. В данные программы включены разделы, предусмотренные Планом мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года.
К задачам антинаркотической пропаганды относятся:


- формирование соответствующей образовательной кутуры среди молодежи;


- привитие соответствующих и реальных представлений о жизни;

- формирование ответственного отношения к здоровью.

Антинаркотическая пропаганда организуется в образовательных организациях путем:

- организации изготовления и распространения информационной продукции (информационные стенды, листовки, плакаты, буклеты, видеоролики, социальная реклама),
- организации разноплановых мероприятий для учащихся, родителей, на уровне образовательной организации и на районном уровне (линейки, классные часы, беседы, акции, конкурсы, спортивные соревнования),
- организации тематической работы через школьную самодеятельную прессу (выпуски тематической работы через сеть Интернет (размещение тематической информации на официальных сайтах школ, в социальных сетях).

 Ведется работа по созданию условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни у учащихся в период летних каникул. Создание лагерей – это положительный опыт организации отдыха и оздоровления детей в районе. К проведению мероприятий по отдыху и оздоровлению привлекались профсоюзные организации и работодатели, общественные организации.

В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости школьников, профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних летом 2019 года на территории района организовано 18 лагерей дневного пребывания и 7 лагерей труда и отдыха на базе общеобразовательных учреждений, 5 лагерных смен на базе стационарного лагеря, 2 палаточных лагеря, а также стационарные смены в МКУ ДОЛ «Радуга».

На территории района действуют 40 общественных молодежных организаций и объединений.

К числу активных мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы в образовательных организациях, относится развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни и профилактики алкогольной, наркотической и табачной зависимостей среди подростков и молодежи. 
На базе 11 общеобразовательных учреждений Грибановского муниципального района зарегистрированы волонтерские объединения.
В районе ведется банк данных на детей и подростков, уклоняющихся от обучения или систематически пропускающих занятия в школе. Банк обновляется ежеквартально. В образовательных учреждениях района налажена ежедневная система отслеживания посещаемости: ведутся журналы ежедневного учета посещаемости. В конце недели проводится анализ данных и планируется дальнейшая  работа с детьми, пропускающими занятия.
В рамках межведомственного взаимодействия осуществляется профилактика и своевременное выявление несовершеннолетних потребителей наркотиков в результате разработанных мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих  распространению потребления наркотиков среди несовершеннолетних. 
Антинаркотическая пропаганда и пропаганда здорового образа жизни в учреждениях культуры района заключается в организации мероприятий по борьбе с наркоманией, дискуссий, тематических вечеров на темы связанные с проблемами в семьях и т.д. Под особым контролем находятся подростки «группы риска». 

Во всех учреждениях культуры на территории района есть списки детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Грибановского муниципального района, ОМВД России по Грибановскому району и внутришкольных учетах. Работники культуры более активно вовлекают этих детей в мероприятия и работу клубных формирований.
Работники культуры Грибановского муниципального района помимо информационно-просветительской работы по профилактике негативных зависимостей, активно привлекают детей и молодежь  к массовым культурным мероприятиям. В 29 культурно-досуговых учреждениях и 31 библиотеке Грибановского муниципального района в течение первого полугодия 2019 года проводилась работа, направленная на формирование здорового образа жизни и негативного отношения к наркомании. Проведены 96 информационно- просветительских мероприятия, на которых присутствовали 1135 человек. В библиотеках района проведены 54 профилактических мероприятия, а именно, тематические выставки и часы информации. Участниками данных мероприятий стали 855 человек.
Мероприятия, проводимые специалистами культурно-досуговых учреждений и работниками библиотек направлены на разные возрастные категории граждан. Особое внимание уделяется мероприятиям, в которых могут участвовать целые семьи, что тоже способствует активной деятельности по созданию обстановки общественной нетерпимости к употреблению психоактивных веществ. Например, в МКУК Кутковского сельского поселения «Центр досуга и информации» прошла семейная беседа «Мы за здоровый образ жизни».
В культурно-досуговых учреждениях и библиотеках района размещена наглядная агитация антинаркотической направленности, оформлены профилактические стенды по пропаганде здорового образа жизни. В МКУК «ЦБС Грибановского городского поселения» были розданы памятки по этой тематике.
Еженедельно по субботам начиная с мая и весь летний период на центральной площади пгт Грибановский проводятся развлекательные мероприятия для детей и взрослых.

Так, детская школа искусств организовала праздник на центральной площади пгт.Грибановский.  В программе: веселая детская дискотека, вокальные батлы, шуточные конкурсы и викторины. Самого активного танцора ждал сладкий приз. Прямо на  площади активно вел свою работу детский клуб-караоке.  За лучшее исполнение в караоке юные певцы и певицы так же получали призы. Около сцены проводился розыгрыш номерков, для участия в клубе караоке, дети подходили и вытягивали свой счастливый билетик.  С самыми маленькими участниками праздника проводились забавные конкурсы.
Традиционный и популярный фестиваль «Юные дарования» в 2019 году прошел прямо на  площади пгт Грибановский.   89 маленьких артистов из 12 поселений района пели и танцевали, а зрители вовсю поддерживали их.  Это мероприятие проводится в Грибановском районе с 1992 года. Здесь же, на площади, развернулся целый «Город детства»,  с улицами и переулками, на которых детей ждали  встречи со сказочными героями, увлекательные игры и занимательные задания.  Пройдя испытания на игровых площадках  «Крестики-нолики», «Боулинг», «Кольцеброс» и многих других, каждый имел возможность заработать смайлик, который потом обменивался на сладости.

За отчетный период на территории Грибановского муниципального района были проведены мероприятия:
- открытый кубок Грибановского муниципального района по волейболу памяти тренера – преподавателя В.М.Веретелкина;
- соревнования о баскетболу, настольному теннису, лыжным гонкам в рамках XVII Спартакиады учащейся молодёжи Грибановского муниципального района;

- «Лыжня Грибановки -2019»;

- открытый кубок по баскетболу, посвященный тренеру-преподавателю В.В.Караулова;

- турнир по мини-футболу среди команд муниципальных районов «Кубок Дружбы»;

- открытое первенство МКУ ДО «Грибановская ДЮСШ» по мини-футболу среди юношей 2007-2008 года рождения;

- открытый ринг по боксу Грибановского муниципального района,  присоединению Крыма;

- Спартакиада молодежи Воронежской области допризывного возраста в целях спортивно-патриотического воспитания;

- открытый кубок Грибановского муниципального района по волейболу, посвященный памяти героя-земляка полного кавалера орденов Славы Языкова В.И.
- турнир дворовых команд по футболу среди молодежи Грибановского муниципального района;

 - открытое первенство МКУ ДО «Грибановская ДЮСШ» по киокусинкай каратэ;

- Спартакиада Всеросийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди учащихся образовательных учреждений района.
Ведется освещение в средствах массовой информации деятельности спортивной школы. В районной газете «Знамя труда», где регулярно освещаются анонсы по проводимым мероприятиям. На официальном сайте МКУ ДО «Грибановская ДЮСШ» размещен баннер с демонстрацией отрицательного воздействия наркотиков на организм человека.
В районной газете «Знамя труда» систематически освещаются мероприятия, проводимые правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков и направленных на повышение эффективности антинаркотической пропаганды. Сотрудники районной газеты принимают активное участие в реализации мероприятий по усилению информационного противодействия наркомании, алкоголизму, табакокурению, пропаганде здорового образа жизни. 

Врач нарколог БУЗ ВО «Грибановская РБ» является членом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Грибановского муниципального района. Им проведено обследование 4 подростков и 7 родителей на предмет употребления наркотических средств, психотропных веществ.

По данным БУЗ ВО «Грибановская РБ», предоставленным по итогам работы 6 месяцев 2019 года на учете у врача нарколога стоит 43 человека (на начало года – 40), из них с диагнозом «наркомания» 24 человек (на начало года –24), «потребителей наркотиков» - 16 (на начало года – 16), из них  10 человек -  инъекционных наркоманов  и внутривенных потребителей (на начало года – 10).
Поставлено на учет в первом полугодии 2019 года 12 человек (АППГ - 14, из них «наркоманов» 7 (АППГ – 6) и «потребителей наркотиков» - 5 (АППГ- 8).
В 2019 году снято с учета 9 человек, из них 1 с диагнозом «наркомания» (АППГ – 2) и  8 потребителей наркотиков (АППГ – 3).
Все внутривенные наркоманы и внутривенные потребители наркотиков обследованы на наличие ВИЧ и гепатиты. У 7 человек выявлен гепатит С. Все находящиеся на учете наркоманы и потребители наркотиков осмотрены врачом-наркологом, назначено поддерживающее лечение, проведена индивидуальная психотерапия.
Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лиц сообщено в ОВД.

Коек для реабилитации наркоманов в БУЗ ВО «Грибановская РБ» не имеется, и работа по социализации после проведенного лечения не проводится.

В качестве первичной профилактики проведены лекции и встречи со старшеклассниками: лекции – 22, беседы – 42, выпущено санбюлетеней – 9, опубликована 1 статья в газету.

Для обследования лиц с подозрением на употребление наркотиков используются экспресс-методы определения наркотических веществ в моче (на 10 видов наркотиков), проведено 22 тесты. При необходимости забираются биологические жидкости в лабораторию г Воронежа.

По направлению мирового судьи обследовано 6 человек.

Из числа поставленных на учет лиц наибольшее количество проживает на территории городского поселения (13). Из числа лиц, состоящих на учете и проживающих на территории сельских поселений Грибановского муниципального района, наибольшее количество являются жителями с.Верхний Карачан (9 человек), с. Нижний Карачан (4), Малоалабухского сельского поселения (4 человека).

Проведена разъяснительная работа среди населения городского и сельских поселений об ответственности, связанной с незаконным выращиванием наркосодержащих растений, а также непринятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, и дикорастущей конопли.

Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в каждом поселении района назначены ответственные должностные лица за осуществлением мониторинга земель на территории поселения по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Кроме того, для стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств,  в каждом поселении вывешены ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ

За истекший период информация не поступала.

По информации, представленной главами городского и сельских поселений Грибановского муниципального района Воронежской области, на территории поселений проводится информационная работа среди населения по выявлению и своевременному информированию компетентных органов о местах приобретения, сбыта, распространения и употребления психоактивных веществ и наркотических средств.
Главной целью антинаркотической работы состоит в том, что под воздействием пропаганды здорового стиля жизни и информационно-разъяснительной работы  уменьшить численность случайных наркопотребителей и дегустаторов наркотиков, а также принять все необходимые меры к противодействию преступности в сфере незаконного оборота наркотических средств. 
Глава администрации 

муниципального района, 

председатель антинаркотической комиссии                                   А.И.Рыженин
Секретарь антинаркотической комиссии                               М.Н. Меремьянина

