В 2017 г. все программы активной политики занятости населения на территории Грибановского района выполнены.
Итоги работы центра занятости по оказанию государственных услуг за 2017 год следующие:
Социальная адаптации безработных граждан на рынке труда
В 2017 году государственную услугу по социальной адаптации получили 100 человека при плане 44 человека – 227,27%. Денежные средства  выделенные на эту программу в размере 5000 руб. освоены полностью.
Психологическая поддержка безработных граждан
Государственную услугу получили 100 человека при плане 44 человека – 227,27%. 
Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения
Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 479 человек при плане 365 человек – 131,23%. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые
Государственную услугу по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время получили в 2017 году 104 человека при плане 104 человек – 100,0%.

Временно было трудоустроено безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 7 человек при плановом показателе 10 человек – 70%. Невыполнение данного показателя  объясняется тем, что на учете не состояли граждане указанной категории в достаточном количестве для выполнения целевых показателей  и для которых  имелись бы в базе данных подходящие вакансии. 
 

Организация проведения оплачиваемых общественных работ
За 2017 год на основании заключенных договоров с работодателями различных форм собственности по организации общественных работ, участниками общественных работ стали 36 человека при плане 36 человек из числа безработных и ищущих работу граждан – 100,0%. 
Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест
За 2017 год проведены две ярмарки вакансий. Участниками ярмарок были 49 безработных граждан.
Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшими профессиональное обучение или получившими дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации
Государственная услуга направлена на обеспечение безработных, решивших открыть собственное дело, информационной, консультационной и финансовой поддержкой. За отчетный период 3 безработных граждан получили консультационные услуги и в результате   в дальнейшем зарегистрировались в качестве и/п.

Информирование о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации
В целях реализации программных мероприятий в сфере занятости важное место занимает информационная работа. Всего за 2017 год государственную услугу по информированию о положении на рынке труда получили 1130 человек при плановом показателе 960 человек – 117,7 %. 
Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая обучение в другой местности
Государственную услугу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации получили 47 безработных гражданина при плановом показателе 47 человека – 100%. Безработные граждане были обучены следующим специальностям: водитель автомобиля категорий «С» и «Е», оператор ЭВМ, охранник, парикмахер, бухгалтер. 
Повышение квалификации женщин находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет
Государственную услугу по повышению квалификации получили 6 женщин при плановом показателе 6 человек – 100%.

Отправлено на досрочную  пенсию  лиц предпенсионного возраста лиц, попавших под сокращение. 

В текущем  году  на досрочную пенсию отправлено 10 человек. Всего заявка  подавалась на 12 человек, однако  в отношении 2 заявление о назначении досрочной пенсии было отклонено в связи с тем что не подтвердились данные о страховом стаже. 
Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям - в подборе необходимых работников
За отчетный период было трудоустроено 228 человек при плановом показателе 275 человек – 82,90%. Доля трудоустроенных от общего числа обратившихся составила 40,71% при плановом показателе 45,4%. Коэффициент напряженности составил 1,51 (всего заявлено на конец отчетного периода 114 вакансий, а состоит на учете 173 безработных).

Затруднение в реализации мероприятий составила услуга по содействию гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников главной причиной является малое количество создаваемых новых рабочих мест, внедрение новых, современных и трудосберегающих технологий, что приводит к уменьшению рабочих мест на производстве и соответственно уменьшению заявленных вакантных мест работодателями.  А также  одной из   причин невыполнения данного показателя стало низкое качество предлагаемых работодателями вакансий в плане уровня оплаты труда. Так по многим вакансиям заработная плата указывается на уровне МРОТ, либо на уровне прожиточного минимума. В связи с  чем большое количество безработных отказывается от предлагаемых вакансий для трудоустройства, в том числе и со снятием с учета ЦЗН. 
Также возникали трудности  при выполнении задания по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая обучение в другой местности т.к. на территории района отсутствуют учебные заведения (высшее, средне-специальные, профессиональные), нет учебных комбинатов. Среди стоящих на учете безработных граждан малое количество молодежи, люди относящиеся к категории 40 и старше лет отказываются обучаться, они связывают с необходимостью ухаживать за домашним хозяйством, вести контроль за детьми, с большими расходами по проживанию, питанию, транспортным услугам.  В целях решения данной проблемы были заключены соглашения с  двумя учебными заведениями и обучение  по специальностям: оператор ЭВМ  и охранник с 01.09.2017 года проводится   на базе ЦЗН Грибановского  района, что и позволило в том числе выполнить целевые программы по обучению.  
Анализ ситуации по миграционным процессам показывает, что уезжает активная и грамотная часть населения трудоспособного возраста, в том числе и родители с детьми. Приезжают граждане в большинстве случаев из сельской местности, близлежащих небольших сельских поселений, мигранты из ближнего зарубежья, а также поступающие для проживания в социальных учреждениях - престарелые и инвалиды. Увеличивается доля рабочих мест с низкой оплатой труда и неблагоприятными условиями труда, вследствие использования устаревших, изношенных основных средств.

Возрастает дисбаланс спроса и предложения рабочей силы на рынке труда в профессионально-квалификационном разрезе: работодатели испытывают потребность высококвалифицированных специалистов с опытом работы, а большинство соискателей не соответствуют предъявляемым требованиям или не имеют профессионального образования. Так одной из самых актуальных проблем на протяжении    как минимум последних двух лет стала постоянная потребность БУЗ ВО Грибановская РБ в  медицинских работниках. В ЦЗН постоянно заявлены большое количество вакансий медицинских работников. 
Ежегодно уменьшается доля экономически активного населения, увеличивается доля граждан имеющих высшее образование, инвалидов, снижается доля стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва.

Так же одной из проблем рынка труда является временная занятость т.к. в агропромышленном комплексе основная потребность в работниках носит сезонный характер.

Еще одной из проблем рынка труда является транспортная доступность рабочих мест, размещенных в районном центре и ближайшем г. Борисоглебск для жителей района.
Так же одной из проблем является несоблюдение работодателями требований ФЗ-1032 о предоставлении вакансий либо их отсутствии, а также нежелание работодателей принимать на работу маломобильных граждан (граждан с ограниченными возможностями).  При этом надо принимать во внимание, что данный вопрос стоит на контроле у главы государства  и включен в  государственную программу Российской Федерации "Доступная среда" на 2011 - 2020 годы, по результатам выполнения которой   доля  занятых инвалидов трудоспособного возраста от общей численности инвалидов  трудоспособного  возраста должна составить  не менее 32%.  На настоящий момент этот показатель в районе 26%.
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