О выплате пенсии работающим пенсионерам
С 01 января 2021 года страховые пенсии увеличились на 6,3%. Работающим пенсионерам выплата производится без учета плановых индексаций. Получать пенсию с учетом индексации работающие пенсионеры будут после завершения трудовой деятельности.

Территориальными органами ПФР ежемесячно производится уточнение факта осуществления пенсионерами работы на основании сведений индивидуального (персонифицированного).

Полный размер пенсии с учетом всех индексаций выплачивается за период с 1-го числа месяца после увольнения.

К примеру, пенсионер уволился с работы в феврале 2021г. В марте 2021  в ПФР поступит отчетность от работодателя за предыдущий месяц с указанием того, что пенсионер еще числится работающим. В апреле ПФР получит отчетность, в которой пенсионер работающим уже не числится. В мае 2021г. ПФР примет решение о возобновлении индексации и в июне пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также доплату за предыдущие три месяца - март, апрель и май. То есть пенсионер начнет получать полный размер пенсии спустя три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.
О ходе реализации Программы государственного софинансирования пенсии на территории Воронежской области

В 2020 году - участники Программы государственного софинансирования пенсии внесли на свои пенсионные счета более 55 млн. рублей дополнительных страховых взносов.

Согласно нормам действующего законодательства в мае 2021 года добровольные взносы участников Программы будут прософинансированы государством в случае, если годовая сумма взноса участника составила от двух до двенадцати тысяч рублей. Необходимый объем средств для софинансирования предусмотрен в бюджете ПФР на 2021 год.

За весь период действия Программы ее участниками стали 148,7 тысячи жителей Воронежской области, которые внесли на свою накопительную пенсию 792 млн. рублей.

Напомним, что по условиям Программы, всем участникам, вступившим в Программу до 31 декабря 2014 года и осуществившим первый взнос до 31 января 2015 года, государство ежегодно обеспечит софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию в установленных законодательством предельных размерах. Программа действует 10 лет, начиная с года первого взноса. Таким образом, для граждан, начавших уплату добровольных взносов в 2011 году, 2020 год стал последним годом уплаты с целью получения государственного софинансирования пенсий.

Закон позволяет участнику Программы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить уплату взносов, так и возобновить в удобный для него момент.

Подробная информация о Программе государственного софинансирования пенсии – на сайте www.pfr.gov.ru 
* Программа действует в соответствии с Федеральным законом от 30 апреля 2008 г. № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», который принят в рамках Федерального закона от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».
Что нужно знать о сельском стаже

С 1 января 2019 года к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности устанавливается повышение фиксированной выплаты за работу в сельском хозяйстве в размере 25% от суммы установленной фиксированной выплаты к пенсии.

Перерасчет размера фиксированной выплаты в 2019 году осуществлялся гражданам без подачи заявления, при одновременном наличии 3-х условий:

· перерасчет за работу в сельском хозяйстве производится только неработающим пенсионерам;

· устанавливается только на период проживания в сельской местности;

· необходимо иметь стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 лет.

При исчислении стажа работы в сельском хозяйстве применяется Список работ, производств, профессий, должностей, специальностей, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации.

В стаж работы в сельском хозяйстве независимо от наименования профессии, специальности и занимаемой должности засчитывается работа до 1 января 1992 года в колхозах, на машинно-тракторных станциях, в межколхозных предприятиях, крестьянско-фермерских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях.

Также в стаж работы в сельском хозяйстве засчитывается период ухода за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, но не более 6 лет в общей сложности.

С 2020 года повышение фиксированной выплаты за работу в сельском хозяйстве устанавливается при обращении гражданина с заявлением в территориальный орган ПФ по месту получения пенсии.

Такое обращение может последовать в нескольких случаях, например, в случае увольнения пенсионера с работы, при переезде его в сельскую местность, либо если гражданин доработал сельский стаж до 30 лет.

Перерасчет в данном случае осуществляется с 1 числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

В случае, если пенсионер имеет 30 лет стажа работы в сельском хозяйстве, но в настоящее время проживает в городе или поселке городского типа, данная выплата не положена. При поступлении документов, расширяющих круг лиц, имеющих право на повышение ФВ за работу в сельском хозяйстве, будут приняты все меры по установлению данных выплат.
Выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами, детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы

Действующим законодательством предусмотрены ежемесячные компенсационные выплаты и ежемесячные выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами.

Ежемесячная компенсационная выплата устанавливается неработающему трудоспособному гражданину, который ухаживает за нетрудоспособным гражданином, независимо от факта их совместного проживания и от того, являются ли они членами одной семьи. К таким нетрудоспособным гражданам относятся: инвалиды I группы, за исключением инвалидов с детства I группы; престарелые граждане, достигшие возраста 80 лет; престарелые граждане, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе. Размер компенсационной выплаты составляет 1 200 рублей в месяц.

Ежемесячная выплата устанавливается неработающему трудоспособному гражданину, который ухаживает за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы. Размер такой выплаты родителю (усыновителю), опекуну (попечителю) – 10000 рублей, другим лицам – 1 200 рублей.

При оформлении выплаты по уходу необходимы заявления как гражданина, осуществляющего уход, так и нетрудоспособного гражданина (законного представителя), документы удостоверяющие личность (паспорт трудоспособного гражданина и лица, за которым осуществляется уход, а в случае осуществления ухода за ребенком -  инвалидом – свидетельство о рождении ребенка).

Ежемесячная (ежемесячная компенсационная) выплата назначается с месяца, в котором гражданин, осуществляющий уход, обратился за ее назначением, но не ранее дня возникновения права на указанную выплату.

Трудоспособный гражданин, осуществляющий уход не должен являться получателем пенсии и пособия по безработице.

Лицо, осуществляющее уход обязано в течение 5 дней известить территориальный орган ПФР о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение осуществления ухода (выполнения оплачиваемой работы, назначения пособия по безработице, назначения пенсии и др.).

Заявления о назначении выплаты по уходу и о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение осуществления ухода, могут быть представлены в территориальный орган ПФР в форме электронного документа в личном кабинете на официальном сайте ПФР.

Служба в армии засчитывается в общий стаж при назначении пенсии

Служба в армии по призыву учитывается при установлении страховой пенсии и влияет на её размер.

В страховой стаж при назначении пенсии включается не только время работы, но и иные периоды, в течение которых человек вынужденно не работал. Сюда относится и военная служба в армии по призыву, включённая в индивидуальный лицевой счёт застрахованного лица. Ознакомиться с информацией о периодах работы и иной деятельности, учтённой на индивидуальном лицевом счёте в ПФР, можно в личном кабинете на сайте pfr.gov.ru в разделе «Индивидуальный лицевой счет».

Важно отметить, что служба в армии не учитывается при назначении досрочной пенсии за длительный стаж (в неё включаются только периоды работы и другой деятельности, за которые уплачивались страховые взносы в ПФР). Право досрочно получить страховую пенсию по старости ранее установленного пенсионного возраста (но не раньше, чем в 60 лет) предоставляется мужчинам, имеющим страховой стаж 42 года.

Для заблаговременного внесения в индивидуальный лицевой счёт сведений о периодах прохождения военной службы, а также другой приравненной к ней службы, гражданам необходимо направить в ПФР заявление о корректировке сведений индивидуального (персонифицированного) учёта и  внесении уточнений (дополнений) в индивидуальный лицевой счёт.

До 17 мая включительно работодатели должны сдать в ПФР два отчета

Управление Пенсионного фонда РФ в Борисоглебском районе по Воронежской области напоминает страхователям, что до 17 мая включительно  страхователи должны представить  в ПФР два отчета за отчетный период - апрель 2021 г.:

· сведения о застрахованных лицах по форме СЗВ-М;
· сведения о трудовой деятельности по форме СЗВ-ТД, если в отчетном месяце имелись случаи перевода зарегистрированных лиц на другую постоянную работу и подачи зарегистрированными лицами заявлений о выборе способа ведения сведений о трудовой книжки.
Передача сведений происходит в рамках существующего формата взаимодействия работодателей с территориальными органами Пенсионного фонда. Работодатели с численностью работающих 25 и более лиц сдают отчетность в электронной форме.

Перед отправкой  в органы ПФР (по месту регистрации страхователя) подготовленную отчетность необходимо проверить на форматно-логический контроль, используя программу  проверки.

Просим заранее позаботиться о своевременной сдаче отчетности. 

Подробнее об отчетности в ПФР можно узнать на официальном сайте ПФР www.pfr.gov.r
