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ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
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НАЦИОНАЛЬНОЕ САМООПРЕДЕЛЕНИЕ 
И ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ
Представители Росстата, Общественной палаты РФ и экспертного сообщества приняли участие в дискуссии, посвященной итогам заседания Совета по межнациональным отношениям, состоявшегося 30 марта под председательством В.В. Путина. Дискуссия была проведена в рамках 80-го выпуска программы «Национальный вопрос» в эфире "Первого российского национального канала".
Всероссийская перепись населения пройдет осенью 2021 года. Жители России смогут самостоятельно заполнить электронный переписной лист на Портале госуслуг. Пройти опрос можно будет также на стационарных переписных участках. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением.
Цифровизация переписи и возможность самостоятельного заполнения переписного листа на Портале госуслуг позволят жителям страны свободнее и шире ответить на вопрос о национальной принадлежности. 
«Инновации, связанные с электронной переписью, открывают более широкие возможности самоопределения по национальному признаку. Теперь нет технических ограничений для ответов, как в бумажных переписных листах, где некоторые записи приходилось сокращать, чтобы вместить в ячейку», – пояснил ведущий научный сотрудник Центра этнополитических исследований Института этнологии и антропологии имени Н.Н.Миклухо-Маклая РАН Валерий Степанов. 
Предстоящая Всероссийская перепись населения позволит получить представление о национальном составе страны не по генетическим признакам, а по самоощущению россиян, что важнее для государства и статистики. 
«Мы определяем культурное состояние общества, восприятие людьми своей национальной идентичности, а не проводим генетическую экспертизу. Это, на мой взгляд, куда более важно, потому что человек – это в первую очередь культура», – заявил Дмитрий Журавлев, научный руководитель Института региональных проблем.
В настоящее время ученым известно более 2000 вариантов ответов на вопрос о национальной принадлежности, когда-либо встречавшихся в переписных листах. 
Никаких предварительных списков национальностей или ответов о национальной принадлежности нет и быть не может ни у переписчиков, ни на сайте Росстата, ни на Едином портале госуслуг. То же самое касается и ответов о родном языке.
Экзотические ответы на вопрос о национальной принадлежности не окажут влияния на качество данных Всероссийской переписи населения и итоговую статистику по национальному составу России, так как их доля очень мала.
Ответы о национальности в ходе переписи населения имеют большое значение с точки зрения сохранения этнокультурного и языкового многообразия России.
Все данные, которые респонденты сообщают во время переписи, в том числе информация о национальной принадлежности, родном языке, использовании других языков, записываются только с их слов, никаких подтверждающих документов не требуется. Собранные сведения передаются в Росстат в обезличенном виде, а публикация результатов переписи устроена таким образом, что восстановить информацию о конкретном респонденте будет невозможно.
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