	Двадцать девятого июня 2018 года состоялось второе заседание антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в 2018 году.
Вступительным, словом заседание комиссии открыл председатель антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области А.И. Рыженин.
С информацией о наркоситуации в Грибановском муниципальном районе за первый квартал 2018 года выступил начальник полиции ОМВД России по Грибановскому району Выборных И.В. В своем докладе он подвел итоги по оперативной обстановке первого квартала 2018 года. 
Сообщил, что в отчетном периоде сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району было выявлено 8 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств, 4 из которых, было раскрыто.  Преступлений по хранению наркотических средств было выявлено,6 из них раскрыто 3 преступления. 
Также за отчетный период 4 человека были привлечены к уголовной ответственности. Игорь Викторович сообщил, что сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району также ведется профилактическая работа в молодежной среде, регулярно проводится анализ выявленных преступлений данной категории, проводятся беседы с педагогами общеобразовательных учреждений расположенных на территории Грибановского муниципального района.
Комиссией принято решение рекомендовать ОМВД России по Грибановскому району продолжать проводить комплекс оперативно-розыскных и профилактических мероприятий, в целях выявления фактов незаконного оборота наркотиков, выявления лиц их распространяющих, допускающих их немедицинское употребление, занимающихся культивированием наркотикосодержащих растений и их сбытом, установлению мест сбыта, употребления наркотических средств, а также их содержателей; продолжить работу по освещению в СМИ результатов служебной деятельности, особенностей распространения психоактивных веществ (ПАВ) в подростково- молодежной среде, разъяснительной работе с родителями и общественностью. 
Главы сельских и городского поселения выступили с информацией о мерах, направленных на создание обстановки общественной нетерпимости к употреблению психоактивных веществ, стимулирование и поощрение граждан, информирующих компетентные органы о местах приобретения, сбыта, распространения и употребления психоактивных веществ. Главы сообщили, что в домах культуры и библиотеках поселений проводятся тематические беседы о вреде немедицинского употребления психоактивных веществ. Также среди населения постоянно проводится разъяснительная работа с гражданами о необходимости информирования компетентных органов о местах приобретения, сбыта и распространения психоактивных веществ. Проводятся рейды и патрули по местам проведения отдыха подростков.
Руководитель отдела по образованию и молодежной политике администрации Грибановского муниципального района Людмила Анатольевна Тетюхина, Директор ДЮСШ Кудрявцев С.С. осветили информацию о мерах направленных на пропаганду здорового образа жизни населения. Информацию об организации общественно – полезной, в том числе и трудовой занятости детей и молодежи, вовлечения их в занятия физической культурой и спортом в образовательных учреждениях и по месту жительства.  Людмила Анатольевна сообщила, что отделом по образованию и молодежной политике администрации Грибановского муниципального района издаются приказы по организации отдыха и полезной занятости школьников на период осенних, зимних, весенних и летних каникул и ведется мониторинг организации досуга подростков, стоящих на различных формах учета, склонных к бродяжничеству и правонарушениям. До начала каникул все образовательные учреждения предоставляют в отдел по образованию и молодежной политике администрации Грибановского муниципального района план проведения каникул и план по занятости учащихся, состоящих на различных видах учета, по окончании школьных каникул – информацию по итогам вовлечения несовершеннолетних «группы риска» в каникулярные мероприятия. С целью профилактики ПАВ в первом полугодии 2018 года проводились такие мероприятия как конкурс творческих работ «Краски жизни», «Арт-объект», конкурс информационных материалов о работе телефона доверия для детей и подростков « 88002000122 – Телефон детского доверия» и много других.
Проведены спортивно-массовые мероприятия с большим охватом населения «Кросс нации», «Лыжня Грибановки», «Неделя массового футбола», «Спартакиада учащейся молодежи», «Спартакиады комплекса ГТО». В 2018 году нормы ГТО сдали 1093 человек различных возрастов со всего района, многие получили знаки отличия. Проводится активная учебная и соревновательная деятельность (количество проведенных в  районе за 2017-2018 учебный год составило -25, количество выездных соревнований – 49). С детьми ведутся беседы и консультации на теоретических занятиях на темы : «Мы против наркотиков – Мы за спорт», «Задумайся о будущем». В спортивной школе созданы стенды и плакаты, разъясняющие пагубное влияние алкоголя, курения, ПАВ и иных наркотических средства здоровье человека, а в особенности наспособности развития физических и технических навыков спортсмена. В Грибановской ДЮСШ обучается 471 человек.
С целью воздействия на наркоситуацию врачом наркологом БУЗ ВО «Грибановская РБ» в качестве первичной профилактики с учащимися старших классов образовательных учреждений проведено: 21 лекция, 42 беседы, выпущено 12 санбюллетеней, опубликовано 2 статьи в газете.
	Следующие заседание антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района было запланировано на сентябрь 2018 года.
	Протокол второго заседания антинаркотической комиссии и отчет о работе антинаркотической комиссии за 6 месяцев 2018 года были направлены в аппарат антинаркотичсекой комиссии Воронежской области, и опубликованы на сайте администрации Грибановского муниципального района.



