
	Тридцатого марта 2018 года состоялось первое заседание антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района в 2018 году.
Вступительным, словом заседание комиссии открыл заместитель председателя антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района Воронежской области М.И. Тарасов.
С информацией о наркоситуации в Грибановском муниципальном районе за 2017 год выступил начальник полиции ОМВД России по Грибановскому району Выборных И.В., оперуполномоченный направления по контролю за оборотом наркотических средств ОМВД России по Грибановскому району Мезенцев М.В. 
В своих докладах они подвели итоги по оперативной обстановке за 2017 год. 
Сообщил, что в отчетном периоде сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району было выявлено 18 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств, 13 из которых, было раскрыто. Выявлено тяжких и особо тяжких преступлений -9, из них раскрыто – 6. 
Сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району по линии незаконного оборота наркотических средств составлено 13 протоколов об административных правонарушениях по ст. 6.9 ч. 1 КоАП РФ; 9 протоколов об административных правонарушениях по ст. 6.9.1 КоАП РФ.
Сотрудниками Грибановского ОМВД проводится отработка фермерских хозяйств с целью выявления мест посадки конопли. Ведется профилактическая работа в молодежной среде, регулярно проводится анализ выявленных преступлений данной категории, проводятся профилактические беседы с педагогами общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Грибановского района, учащимся разъясняется уголовная ответственность, связанная с незаконным оборотом наркотиков.
Комиссией был рассмотрен и утвержден отчет о наркоситуации в Грибановском муниципальном районе.
В своем докладе главный врач БУЗ ВО «Грибановская РБ»Монако Александр Александрович сообщил, что с целью воздействия на наркоситуацию врачом наркологом БУЗ ВО «Грибановская РБ» в качестве первичной профилактики с учащимися старших классов образовательных учреждений проведено: 42 лекций, 76 бесед, выпущено 16 санбюллетеней, опубликовано 3 статьи. Врач нарколог БУЗ ВО «Грибановская РБ» является членом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Грибановского муниципального района. Врачом наркологом проводятся беседы и лекции на родительских собраниях в школах.
	Следующие заседание антинаркотической комиссии Грибановского муниципального района было запланировано на июнь 2018 года.
	Протокол первого заседания антинаркотической комиссии и отчет о наркоситуации в Грибановском муниципальном районе за 2017 год были направлены в аппарат антинаркотичсекой комиссии Воронежской области, и опубликованы на сайте администрации Грибановского муниципального района.



