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ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОРОНЕЖСКО ОБЛАСТИ

23.06.2021
КАК ЭХО ВОЙНЫ ПОВЛИЯЛО
НА СТРУКТУРУ НАСЕЛЕНИЯ
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Во время Великой Отечественной войны часть территории нашей области была в зоне военных действий и временной оккупации, и основная часть жителей эвакуировалась вглубь страны. В послевоенный период часть населения вернулась на свое прежнее место жительства, а часть так и прижилась в местах эвакуации. Впервые демографическое эхо Великой Отечественной войны (появление огромных диспропорций между разными поколениями, а также мужчинами и женщинами) зафиксировала перепись населения 1959 года. Общая численность населения Воронежской области спустя 13 лет после окончания войны оказалась ниже, чем была в довоенный период. По данным переписи 1959 года, численность населения Воронежской области составляла 2368.9 тысячи человек, в том числе 1025.1 тысячи мужчин и 1343.8 тысячи женщин, что на 12.6 процента ниже по сравнению с довоенным периодом. 
Война унесла миллионы жизней мужчин, преимущественно молодых, нарушив нормальное соотношение полов в населении на десятилетия вперед.
Если по данным переписи 1939 года на 1000 женщин Воронежской области приходилось 873 мужчины, то по итогам переписи населения 1959 года дисбаланс составил 1000 к 763. Только спустя 30 лет, по данным переписи 1989 года, ситуация стала выправляться: на 1000 женщин приходилось 834 мужчины. 
Особый интерес представляет характеристика возрастного состава населения, т.к. он является отражением исторических событий, происходящих в стране, и по-разному влияет на воспроизводство населения в отдельные периоды.
Сопоставление данных переписей 1939 и 1959 годов показывает, что в составе населения доля возрастной группы 0-19 лет сократилась на 11 процентных пунктов. Это объясняется пониженной рождаемостью в годы Великой Отечественной войны. Доля лиц в возрасте 20-29 лет снизилась незначительно на 0.4 процентного пункта, потому что по своему возрасту лица этой группы не могли принимать активного участия в войне. Основную тяжесть войны вынесли на своих плечах 30-39 летние, поэтому удельный вес этой возрастной группы снизился по сравнению с 1939 годом на 1.5 процентного пункта.


Начавшаяся в 1941 году война увеличила половые диспропорции и в старших поколениях. Если в 1939 году численность женщин в возрасте старше 50 лет в 1.5 раза превышала численность мужчин в расчете на 1000 мужчин, то в 1959 году – в 2 раза. 
Изменение численности и половозрастной структуры отразилось на семейном составе населения Воронежской области. Если в 1939 году семьи с 5 членами и более составляли 38.5 процента, то в 1959 году они составляли лишь 23.4 процента.

Низкая рождаемость в годы войны и в первые послевоенные годы привела к тому, что к 1960-м годам образовалась, так называемая,  демографическая яма — «дети детей войны». 
В 1980-е годы демографическое эхо войны постепенно размывается, но на него накладываются другие события в истории страны, такие как развал СССР и экономические сложности начала 1990-х годов. 
В настоящее время в составе трудоспособного населения области преобладает старшее поколение (рожденные в конце 1960-х – начале 1970-х годов) и люди средних возрастов (рожденные в 1980-х годах). И довольно мало молодого трудоспособного населения. Для экономики области это не очень позитивный момент.
Судя по последней демографической пирамиде (на 1 января 2020 года), число 20-летних воронежцев в 1.9 раза меньше, чем 35-летних. Демографическую ситуацию сглаживают меры поддержки молодых и многодетных семей, но снижение рождаемости и старение населения области приводит к повышению нагрузки на трудоспособное население. Если на начало 2010 года коэффициент демографической нагрузки на трудоспособное население области был равен 656, то к началу 2020 года он увеличился до 792. 
Волнообразную структуру населения и снижение рождаемости очень важно учитывать при анализе и в прогнозах развития Воронежской области. Как изменилась ситуация за последние десять лет, позволит точнее увидеть предстоящая Всероссийская перепись населения.
Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».
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Пресс-служба Воронежстата

Контактные телефоны: 255-74-76 – пресс-служба; e-mail: press@obstat.vrn.ru
При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.
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