Перечень мер, направленных на устранение причин и условий, способствующих повышенной активности обращений, на основе анализа количества и характера вопросов, содержащихся в обращениях граждан поступивших в 3 квартале 2018 г. в адрес администрации Грибановского муниципального района, в том числе адресованных Президенту Российской Федерации
	Направления деятельности (вопросы в соответствии с типовым тематическим классификатором)
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	Наименование органа местного самоуправления, выработавшего меры

	«Деятельность исполнительно –распорядительных органов местного самоуправления и его руководителей»
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	Проведение совещаний с главами городского и сельских поселений Грибановского муниципального района сотрудниками администрации Грибановского муниципального района по повышению эффективности работы с обращениями граждан с целью недопущения нарушений Федеральных законов от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

Проведение анализа всех обращений граждан, поступающих в администрацию Грибановского муниципального района, а также в сельские поселения с целью выявления наиболее часто встречающихся вопросов по которым граждане обращаются в различные уровни власти для их решения.

Ежеквартально на основе анализа обращений граждан с территории каждого поселения проводить сходы граждан с целью снижения социальной напряженности по вопросам актуальность которых сохраняется в течение года.

Ежемесячно в средствах массовой информации, на официальном сайте администрации Грибановского муниципального района осуществлять публикацию информации о решении социально значимых вопросом  всех сфер жизнедеятельности населения. В особенности по которым наиболее часто  граждане обращаются.
Проводить сходы граждан в населенных пунктах с целью информирования населения и проведения разъяснительной работы по вопросам актуальность которых сохраняется в течение года.

С целью исключения повторных обращений граждан осуществлять контроль за рассмотрением обращений граждан.

Проведение «прямых линий» в СМИ с главой администрации Грибановского муниципального района.
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	Администрация Грибановского муниципального района








