Обучение  новым профессиям   и специальностям лиц предпенсионного возраста
ГКУ ВО ЦЗН Грибановского района в рамках реализации  национального проекта  «Демография»   проводит переобучение,  обучение  и повышение квалификации новым специальностям лиц предпенсионного возраста, из числа как работающего, так и неработающего населения. 

В рамках реализации указанного проекта у граждан указанной категории имеется возможность   повысить квалификацию, либо обучиться  новым специальностям. 

На указанные цели Правительством РФ выделены значительные финансовые средства, позволяющие   повысить  квалификацию  и уровень знаний лиц предпенсионного возраста, что в дальнейшем  повысит их   конкурентоспособность на рынке труда, либо же использовать уже работающих работников  с большей эффективностью. 

Затраты на обучения  одного человека  в рамках проекта может составлять  до 68 500 рублей. В случае обучения работающего лица, указанные средства  могут быть оплачены как самим Центром занятости населения напрямую учебному заведению, либо же обучение может быть оплачено работодателем и в дальнейшем затраченные средства будут  возмещены Центром занятости населения в порядке субсидирования затрат, затраченных  на обучение лиц предпенсионного возраста. 

Список специальностей, по которым может быть проведено обучение  включает большое количество  профессий и специальностей не является окончательным и постоянно расширяется.
Обучение  граждан предпенсионного возраста  может проводится по различным формам обучения: очная, заочная (дистанционная форма обучения), либо же смешанная: очно-заочная.  Форма обучения выбирается самим лицом, который пожелает пройти обучение. 
Согласно действующего законодательства к гражданам предпенсионного возраста    относятся лица, которым до общепринятого возраста выхода на пенсию по возрасту,   осталось 5 лет. 

Кроме того, в рамках указанной программы Центр занятости  населения имеет возможность  проводить обучение по новым специальностям  и профессиям граждан  указанной категории из числа не занятых  граждан (не работающих).  То есть, в случае если к  работодателю  обращается по вопросу трудоустройства гражданин  и у которого отсутствует  необходимая  специальность или квалификация, Центр занятости населения в рамках реализации указанной программы может обучить  гражданина по требуемой для  работодателя специальности. 
На период обучения   неработающим гражданам выплачивается стипендия в размере 11 280 рублей в месяц (в независимости от форм обучения). 
Центр занятости населения приглашает всех желающих лиц,  заинтересовавшихся данной программой, а также работодателей принять активное участие в реализации  национального проекта «Демография»  и проработать  вопросы  обучения лиц предпенсионного возраста как среди работников, так и среди кандидатов на замещение должности и сообщить в наш адрес   об имеющихся у Вас предложениях по указанным направлениям.  
По всем вопросам обращаться по телефону:8(47348)3-95-91, 3-00-91. 
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