О реализации прав при формировании накопительной пенсии
Пенсионный фонда РФ по Воронежской области обращает внимание застрахованных лиц, что подать заявление о смене страховщика по обязательному пенсионному страхованию в 2020 году можно в срок до 1 декабря.
К таким заявлениям относятся:

- заявления о переходе (о досрочном переходе) из Пенсионного фонда РФ (ПФР) в негосударственный пенсионный фонд (НПФ);

- заявления о переходе (о досрочном переходе) из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд РФ;

- заявления о переходе (о досрочном переходе) из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд.

Заявление о выборе управляющей компании (инвестиционного портфеля), заявление об отказе от финансирования накопительной пенсии, заявление об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной пенсии, а также уведомление о замене ранее выбранного страховщика по обязательному пенсионному страхованию можно будет подать в срок до 31 декабря 2020 года.
В случае если застрахованным лицом в течение 2020 года было подано заявление о переходе (о досрочном переходе) от одного страховщика к другому, но по каким-либо причинам застрахованное лицо хочет отказаться от такого перехода, им может быть подано уведомление об отказе от смены страховщика в срок до 31 декабря 2020 года.
В целях подачи заявления, связанного с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений, застрахованным лицам необходимо обратиться с документом, удостоверяющим личность, в любую клиентскую службу Пенсионного фонда РФ лично или через уполномоченного представителя.

Кроме того, подать такое заявление можно через Интернет – на Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru). В этом случае электронное заявление должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью застрахованного лица.

В случае если гражданин хочет осуществлять инвестирование средств пенсионных накоплений через негосударственный пенсионный фонд, следует помнить, что до подачи заявления о переходе (о досрочном переходе) в выбранный фонд ему необходимо заключить с этим НПФ договор об обязательном пенсионном страховании.

Пенсионный фонд РФ по Воронежской области напоминает, что досрочный переход (чаще одного раза в пять лет) может повлечь потерю инвестиционного дохода, а также уменьшение средств пенсионных накоплений на сумму отрицательного инвестиционного результата. В связи с этим Пенсионный фонд РФ рекомендует менять страховщика не чаще одного раза в пять лет.

В настоящее время привлечение новых застрахованных лиц осуществляют 29 негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих деятельность по обязательному пенсионному страхованию и 17 управляющих компаний, с которыми Пенсионным фондом РФ заключены договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений.

Выплаты на детей до трёх лет из средств МСК продлили ещё на четыре месяца

Семьям с низкими доходами, в которых с 1 января 2018 года родился или усыновлен второй ребенок, Пенсионный фонд России осуществляет ежемесячную выплату из средств материнского капитала.

Владельцам государственных сертификатов, ранее получавшим ежемесячную выплату, подавать новое заявление для ее продления, и представлять документы о доходах членов семьи,  в настоящее время  не нужно.

До 1 марта 2021 года ежемесячные выплаты из материнского капитала будут продлеваться в беззаявительном порядке. Если вашему ребенку исполняется один год или два года в период с 1 апреля 2020 года по 1 марта 2021 года, ежемесячная выплата из маткапитала будет продлена без истребования заявления. Обращаться в ПФР не нужно: акт согласия на продление выплаты будет оформлен специалистом ПФР дистанционно, по телефону (Федеральный закон от 27.10.2020 №345-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «Об особенностях исчисления пособий по временной нетрудоспособности и осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка»).

Напоминаем, что право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка возникает в случае, если ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2018г., является гражданином Российской Федерации и если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал года, предшествующего году обращения. В Воронежской области в 2020 году размер ежемесячной выплаты составляет  - 9190руб. ежемесячно.

Проактивное оформление сертификата на материнский (семейный) капитал

С 15 апреля 2020г. сертификат на материнский (семейный) капитал оформляется в беззаявительном порядке на основании сведений о рождении (усыновлении) ребенка, полученных территориальным органом ПФР по месту регистрации акта о рождении (усыновлении) из единой Федеральной системы ЗАГС. Таким образом, для граждан упрощена процедура получения государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

Пенсионный фонд с учетом сведений, полученных из системы ЗАГС самостоятельно определяет право на материнский (семейный) капитал и направляет уведомление о выдаче государственного сертификата и сам сертификат в электронной форме в личный кабинет на сайте ПФР или на портале госуслуг. Кроме того, сертификат может быть выдан гражданину при обращении в органы ПФР или МФЦ на бумажном носителе, подтверждающий содержание сертификата в форме электронного документа, заверенный руководителем территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации (многофункционального центра) по месту обращения.

Цифровая версия сертификата включает в себя те же сведения, которые раньше содержались в документе на бумажном носителе.

Исходя из этого гражданам, у которых возникло право на материнский (семейный) капитал важно иметь регистрацию в Федеральной  государственной информационной системе «Единая система идентификации» (ФГИС «ЕСИА»). Для того, чтобы самостоятельно открыть «Личный кабинет» на официальном сайте ПФР, сперва нужно зарегистрироваться на портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru). Для этого понадобятся паспорт, СНИЛС, мобильный телефон или e-mail. 

На первом этапе заполняются личные данные. На втором этапе введенные данные отправляются на обработку и проверку. По окончании проверки на указанный при регистрации номер телефона (или на адрес электронной почты) будет отправлено сообщение о ее завершении. Часть государственных услуг уже доступна. Но для получения полного доступа к госуслугам, в том числе и к «Личному кабинету гражданина» на сайте ПФР, необходимо пройти третий этап, т.е. подтвердить свою личность (учетную запись).

В Воронежской области сделать это можно, посетив любое территариальное Управление ПФР. Также услугу по подтверждению учетной записи на портале государственных услуг предоставляют и отделения МФЦ. Подтверждение личности займет всего несколько минут. Для этого при себе необходимо иметь паспорт и СНИЛС.

Справочно. В 2020 году в Воронежской области выдано более 16 тысяч сертификатов на материнский капитал, из них в беззаявительном порядке сертификаты получили более 7 тысяч семей. Всего с начала реализации программы по материнскому (семейному) капиталу выдано более 142 тысячи сертификатов.

Напомним, что с 2020 года право на материнский капитал также имеют семьи, в которых появился первый ребенок.

Размер МСК составляет 466 617 рублей. Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, маткапитал дополнительно увеличивается на 150 000 рублей.

Как получить СНИЛС для новорождённого?

Регистрация в системе индивидуального (персонифицированного) учета новорожденных детей с апреля 2020 года осуществляется в беззаявительном порядке на основании данных, полученных из органов ЗАГС.

Начиная с 15 июля 2020 года,  реализована возможность получения мамами новорожденных детей сведений о СНИЛС в Личном кабинете на Едином Портале Государственных Услуг (ЕПГУ) без обращения в органы ПФР или МФЦ. Данный сервис доступен тем родителям, которые зарегистрированы на портале Госуслуг.

В случае, если родителям необходим сам документ, подтверждающий  регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, получить его можно, обратившись в любую клиентскую службу Пенсионного фонда (вне зависимости от места проживания или регистрации). По времени получение данного документа  занимает буквально несколько минут. 

Для получения данной услуги необходимо свидетельство о рождении ребенка и документ, удостоверяющий личность родителя.
О корректировке с 1 ноября 2020 года размера доплаты к пенсиям у летчиков и шахтёров

В Воронежской области получателями доплаты к пенсии являются 512 лётчиков и 166 работников угольной промышленности.

Величина доплаты индивидуальна и зависит от продолжительности специального стажа (выслуги лет) и заработка гражданина. Кроме того, учитывается отношение суммы взносов, пеней и штрафов в ПФР, поступивших в предыдущем квартале от организаций, использующих труд данных категорий лиц, к сумме средств, необходимых для финансирования указанных доплат.

В связи с этим, размер доплат изменяется каждые три месяца: с 1 февраля, с 1 мая, с 1 августа и с 1 ноября. При этом, изменение может быть как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения в зависимости от объема поступивших в ПФР страховых взносов работодателей.

Средний размер доплаты по Воронежской области с 1 ноября 2020 года увеличится и составит: у лётчиков – 6103,11 руб., у шахтёров – 3841,46 руб.

Большинство услуг Пенсионного фонда можно получить через личный кабинет

Пенсионный фонд РФ по Воронежской области рекомендует всем гражданам и особенно людям старшего возраста дистанционно обращаться за государственными услугами через личный кабинет, чтобы реже посещать общественные места и таким образом снизить риск заражения коронавирусной инфекцией.

Обратиться практически за любой услугой ПФР сегодня можно через личный кабинет на сайте Фонда или портале Госуслуг. Сервисы кабинета охватывают большинство направлений деятельности ПФР и предоставляемых гражданам выплат, поэтому использовать кабинет могут не только пенсионеры, но и те, кто только формирует пенсию или имеет право на другие социальные выплаты.

Пенсионеры и предпенсионеры могут получить через кабинет необходимые справки, в том числе для дистанционного представления в другие организации. Работающим россиянам в кабинете доступна информация о пенсионных коэффициентах, накоплениях, стаже и отчислениях работодателей на пенсию. Семьи с сертификатом материнского капитала найдут в кабинете информацию о расходовании средств и их актуальной сумме.

Электронный кабинет также позволяет обратиться за оформлением большинства выплат ПФР и управлять их предоставлением. Например, подать заявление об изменении способа доставки пенсии или замене социальной услуги на денежную компенсацию.

Через кабинет можно оформить выплаты по уходу за пенсионером, ребенком-инвалидом или инвалидом с детства первой группы. Необходимые электронные заявления о назначении выплаты и о согласии на осуществление ухода реализованы в кабинете. Соответственно, в нем также есть возможность подать заявление от лица законного представителя: родителя, усыновителя, опекуна или попечителя.

Для того, чтобы воспользоваться некоторыми электронными услугами, нужна подтвержденная учетная запись на портале госуслуг. При этом подтвердить запись можно лично или дистанционно:

· через онлайн-банки — веб-версии и мобильные приложения Сбербанка, Тинькофф Банка, Почта Банка (при условии, что вы клиент банка, в котором собираетесь подтверждать учётную запись);

· лично, посетив один из Центров обслуживания с паспортом и СНИЛС;

· почтой, заказав из профиля код подтверждения личности по Почте России.

Подробная инструкция по регистрации на портале госуслуг размещена на сайте https://www.gosuslugi.ru/help/faq/c-1/1
Напоминаем: прием жителей области в клиентских службах ПФР проводится только по предварительной записи

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в настоящее время установлен особый порядок приема граждан в соответствии с Временным порядком предоставления государственных услуг Пенсионным фондом Российской Федерации, утвержденным Постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 26.08.2020г. №603п.

В этой связи, при входе в клиентскую службу и на входной группе здания размещена подробная информация о способах получения государственных услуг Пенсионного фонда России:

· в электронном виде в Личном кабинете гражданина на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации www.pfrf.ru и на  Едином портале государственных и муниципальных услуг;

· обращений посредством почтовой связи, электронной почты, телефонам «горячей линии».

При невозможности получения услуги дистанционно, граждане могут обратиться на прием в клиентскую службу по предварительной записи.

Предварительная запись на прием доступна на официальном сайте Пенсионного фонда и по телефонам «горячей линии»: в Грибановке: 8(47348) 30618 и 30824
При этом специалисты клиентской службы оказывают содействие в предварительной записи на прием гражданам, которые записаться самостоятельно не смогли.

Дополнительно сообщаем, что при входе в клиентскую службу каждому посетителю измеряется температура, проводится санитарная обработка рук. На входной группе здания размещена информация о необходимости использования средств индивидуальной защиты при посещении клиентской службы, соблюдения безопасной дистанции согласно имеющейся разметке.

Берегите себя и близких!

