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Материнский капитал: ежемесячная выплата

семьям с низким доходом

В связи с принятием Федерального закона «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», территориальными органами ПФР с 09.01.2018 года организован прием заявлений о предоставлении ежемесячной выплаты из средств материнского капитала.

Право на получение указанной выплаты имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории России, у которых, начиная с 01.01.2018г., рожден (усыновлен) второй ребенок, который также является гражданином РФ. 

Ежемесячной выплата назначается при условии, что  размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. В Воронежской области величина прожиточного минимума трудоспособного населения за 2 квартал 2017 года составляла 9292 рубля.
Размер выплаты будет равен величине прожиточного минимума для детей, установленного в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты. В нашем регионе величина прожиточного минимума для детей во 2 квартале 2017 года составляла 8428 рублей. 
Заявление о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка может быть подано в любое время в течении полутора лет со дня рождения ребенка в орган Пенсионного фонда лично, либо через  МФЦ.

В случае если заявление о назначении выплат подано не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка (родного, усыновленного), ежемесячная выплата осуществляется со дня рождения ребенка (родного, усыновленного).

В остальных случаях ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка осуществляется со дня обращения за ее назначением.
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