



Порядок и сроки получения пенсионных накоплений умерших родственников.





Федеральным законом от  15 декабря 2001 года № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» установлено, что накопительную часть трудовой пенсии имеют мужчины 1953 года рождения и моложе и женщины 1957 года рождения и моложе (статья 22).


 


Статья 38 пункт 1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской	 Федерации» устанавливает, что за счет средств пенсионных накоплений осуществляются выплаты накопительной части трудовой пенсии, а также выплаты в случае смерти застрахованного лица, правопреемникам этих лиц. Федеральным законом от 09.05.2005 года № 48-ФЗ внесены дополнения в статью 38, в которых прописан срок обращения за выплатой правопреемникам умершего застрахованного лица – в течении шести месяцев со дня смерти застрахованного лица.


Правительство РФ утвердило постановлением от 3 ноября № 741 Правила выплаты Пенсионным фондом РФ правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета.


Правопреемники имеют право на получение средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, учтенных в специальной части его индивидуального лицевого счета, в случае если смерть наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии или до перерасчета размера этой части указанной пенсии с учетом дополнительных пенсионных накоплений.


Определяются два вида правопреемников средств пенсионных накоплений: правопреемники по заявлению (согласно ранее сделанному выбору застрахованного лица) и правопреемники  по закону.


Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам по заявлению, осуществляется  в соответствии с заявлением застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений, которое было им подано ранее в территориальный орган ПФР по месту  жительства. При отсутствии заявления о распределении средств пенсионных накоплений выплата этих средств производится правопреемникам по закону.


Правопреемники по закону – это близкие родственники. 


Первые по очереди дети, в том числе усыновленные, а также супруги и родители (усыновители). 


Вторые по очереди – братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки.


Выплата средств родственникам умершего застрахованного лица одной очереди осуществляется в равных долях. Родственники второй очереди имеют право на получение средств пенсионных накоплений, только при отсутствии родственников первой очереди.
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