Об отложенном праве выхода на пенсию в более позднем возрасте граждан, замещающих муниципальные должности.


В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 28.12.2013 г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях в РФ» право на страховую пенсию по старости имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет.
Лицам, замещающим на постоянной основе муниципальные должности и должности муниципальной службы, страховая пенсия по старости назначается по достижении ими в соответствующем году возраста, указанного в приложении 5 к Федеральному закону от 28.12.2013 г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях в РФ». В 2017 года возраст выхода на пенсию увеличивается на 6 месяцев, как для мужчин, так и для женщин. В 2018 году данный возраст будет увеличен на 12 месяцев. В 2019 году на 18 месяцев. Таким образом, увеличение будет происходить для мужчин до 2027 года, когда пенсионный возраст для назначения страховой пенсии для них будет составлять 65 лет. Для женщин увеличение будет происходить до 2032 года, когда пенсионный возраст для них станет составлять 63 года.
Выслуга лет для назначения государственной пенсии на данный момент составляет 15 лет, но к 2026 году ее продолжительность увеличиться и будет составлять 20 лет.
При подаче заявления о назначении пенсии будущий пенсионер обязан известить территориальный орган ПФР о замещении должностей, предусмотренных частью 1.1 статьи 8 Федерального закона «О страховых пенсиях» - государственные должности Российской Федерации и замещаемые на постоянной основе государственные должности субъектов Российской Федерации, замещаемые на постоянной основе муниципальные должности, должности государственной гражданской службы Российской Федерации и должности муниципальной службы.
[bookmark: _GoBack]Независимо от способа подачи заявления о назначении пенсии (через орган ПФР, МФЦ, через работодателя) при наличии у территориального органа ПФР оснований предполагать, что заявитель может замещать вышеуказанные должности, соответствующие сведения уточняются у работодателя либо заявителя.
Прекращение либо приостановление выплаты страховой пенсии по старости невозможно, если после ее назначения застрахованное лицо поступает на работу в качестве госслужащего.

