О выплате пенсий гражданам – банкротам

        В законодательстве Российской Федерации о несостоятельности появился институт банкротства физических лиц или граждан, а точнее — новые положения Федерального закона от 26 октября 2002 года N9 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», регулирующие процедуры, применяемые в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан, вступили в силу с 1 октября 2015 года. До этого момента вопрос процедуры банкротства гражданина оставался неурегулированным.
      Таким образом, в настоящее время при выполнении установленных законодательством условий гражданин может быть признан банкротом и тем самым в том числе получить возможность правовой защиты от требований кредиторов. Признает гражданина банкротом арбитражный суд. Применяются соответствующие новые правила и по отношению к физическим лицам, которые являются индивидуальными предпринимателями.
       Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают сам гражданин, конкурсный кредитор или уполномоченный орган. При этом заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не установлено законодательством.
        Более того, гражданин обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом.
        Все имущество гражданина, имеющееся у него на дату принятия решения арбитражного суда о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина и выявленное или приобретенное после даты принятия указанного решения, составляет конкурсную массу, за исключением имущества, на которое не может быть обращено взыскание в соответствии с гражданским процессуальным законодательством.
       К имуществу, которое может быть приобретено после даты принятия решения о признании должника банкротом, относится и пенсия, выплачиваемая должнику.
       С даты признания гражданина банкротом все права в отношении имущества, составляющего конкурсную массу, в том числе на распоряжение им, осуществляются только финансовым управляющим от имени гражданина и не могут осуществляться гражданином лично; финансовый управляющий в ходе реализации имущества гражданина от его имени распоряжается средствами гражданина на счетах и во вкладах в кредитных организациях; с даты признания гражданина банкротом исполнение третьими лицами обязательств перед гражданином по передаче ему имущества, в том числе по уплате денежных средств, возможно только в отношении финансового управляющего и запрещается в отношении гражданина лично (пункты 5—7 статьи 213.25 Закона от 26.10.2002 г.).
        Вместе с тем зачисление пенсии на банковский счет, открытый на имя финансового управляющего, а не пенсионера, признанного банкротом, Законом от 26.10.2002 г. тоже не предусматривается.
       Учитывая изложенное, выплата и доставка пенсии лицу, признанному банкротом, должна осуществляться согласно его волеизъявлению в порядке, предусмотренном пенсионным законода-тельством.
        Одновременно данное правило не отменяет того факта, что при получении от финансовых управляющих надлежаще оформленных запросов территориальные органы ПФР должны довести до их сведения в целях исполнения ими своих полномочий, установленных законодательством о несостоятельности (банкротстве), информацию об организации, осуществляющей доставку пенсии гражданину- должнику, в том числе о реквизитах счета в кредитной организации, на который производится перечисление сумм пенсии. Интересно, что согласно пункту 9 статьи 213.25 Закона от 26.10.2002 г. гражданин обязан не позднее одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения о признании его банкротом, передать финансовому управляющему все имеющиеся у него банковские карты.
       Учитывая права финансового управляющего в части распоряжения финансовыми средствами гражданина-банкрота, предоставленные ему в рамках действующего правового регулирования, можно констатировать, что порядок выплаты и доставки пенсий, закрепленный в пенсионном законодательстве, нисколько не мешает финансовому управляющему выполнять свои задачи, вмененные ему в обязанности, в отношении гражданина-должника.
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