Об итогах развития АПК Грибановского муниципального района в 2020 году.
      Близок к завершению очередной сельскохозяйственный год. Подводятся предварительные результаты работы сферы АПК по Грибановскому району и Воронежской области.
      Сельскохозяйственными товаропроизводителями Грибановского муниципального района, в соответствии со среднегодовыми данными за 2015-2019 гг., ежегодно производится 3,1 процента областного объема сельскохозяйственной продукции, что в стоимостном выражении составляет более 6 млрд. рублей. С каждого гектара пашни получают более 64 тысяч рублей сельскохозяйственной продукции - это 15-й результат в рейтинге муниципальных районов (среднеобластное значение за последние пять лет - около 70 тыс. рублей).  В общем объеме производства сельскохозяйственной продукции наибольший удельный вес составляет продукция растениеводства - около 80%, на долю животноводства приходится немногим более 20 процентов.
    Посевные площади сельскохозяйственных культур по всем категориям хозяйств увеличились к уровню 2019 года на 3,2 % и составили 92,6 тысяч гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых культур - 59 тысяч гектаров; технических- 27 тысяч гектаров, из них подсолнечника - 17,6 тысяч гектаров, сои - 2,6 тысяч гектаров, сахарной свеклы - 6,8 тысяч гектаров,  кормовых культур - 2,9 тысяч гектаров, картофеля, овощей и бахчевых культур - 3,7 тысяч гектаров.

     Сельхозтоваропроизводители района в текущем году получили рекордный урожай зерна: валовой сбор   после доработки составил   224 тысячи тонн, 156,8% к уровню 2019 года. Это-седьмая позиция в области. Средняя урожайность после доработки составляет 37,4 центнера с гектара (в 2019 году - 26,2 ц/га). Наилучшие результаты получены в ООО «Агротех-Гарант» Кирсановский - 50,1 центнера с гектара, ООО  «Агрокомплекс Грибановский» - 49 центнеров с гектара, ИП Глава К (Ф)Х Щепкин Г.В. -47,4 центнера  с гектара.

     В текущем году сложились неблагоприятные погодные условия для вегетации технических культур. По данным ФГБУ «Центрально-Черноземное управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» (г. Борисоглебск),  в мае-сентябре  текущего года на территории муниципального района выпало  105,5 мм осадков при норме 247 мм. при   высоком температурном режиме.

    Валовой сбор сахарной свеклы составил 186,3 тысяч тонн (шестая позиция в области), 59,4% к уровню 2019 года(313,5 тысяч тонн). Средняя урожайность сахарной свеклы по району составила 279 центнеров с гектара (в 2019 году 439 ц/га). Лучший результат получен в ООО «Агротех-Гарант» Кирсановский - 368,6 центнеров с гектара.

     Валовой сбор масличных культур составил 39,9 тысяч тонн, 74,8% к уровню 2019 года ( 53,3 тысяч тонн), в том числе подсолнечника - 36,7 тысяч тонн (восьмая позиция в области) при средней урожайности 20,1 центнера с гектара ( в 2019 году - 28,2 центнера с гектара). Лучшие результаты получены в ИП Глава К(Ф)Х Щепкин Г.В. - 30 центнеров с гектара, крестьянском хозяйстве «Лига» - 27 центнеров с гектара, ООО «ХАРВЕСТ» - 25,2 центнера с гектара. 

    В крестьянском (фермерском) хозяйстве «ИП Глава К(Ф)Х Чепилевич А.П.». с 2017 года ведется последовательная работа по закладке яблоневого сада суперинтенсивного типа. В настоящее время площадь многолетних насаждений составляет 68 га, из них в плодоносящем возрасте - 5,7 га. В текущем году фермерское хозяйство реализовало инвестиционный проект «Строительство фруктохранилища с регулируемой газовой средой» мощностью 2000 тонн с созданием 3 новых рабочих мест. В настоящее время прорабатывается вопрос по строительству еще одного фруктохранилища мощностью 2000 тонн в 2021 году.

       Под урожай 2021 года посеяно озимых зерновых культур 28,2 тысяч гектаров при плане 23,5 тысяч гектаров.(120% к плану).   Вспахана зябь на площади  62,5 тысяч гектаров.

       На 2021 год  намечены следующие показатели по производству основных видов продукции растениеводства:

 - зерна - 135,4 тысяч тонн, 

- сахарной свеклы 310,3 тысяч тонн,

-  масличных  - 37,5 тысяч тонн.

В 2021 году будет продолжена работа над увеличением качества полученного урожая; по повышению доли в посевах семян отечественной селекции; применению современных технологий при севе, уборке и хранении полученного урожая, участию сельхозтоваропроизводителей муниципального района в государственной программе «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка».
Животноводство.

        В настоящее время в крестьянских (фермерских) хозяйствах района насчитывается 1150 голов крупного рогатого скота, в том числе 556 коров;    (из них крупного рогатого скота мясного направления - 696 голов, в том числе 332 коровы);  2190 голов овец и коз, 4170 голов птицы. За 11 месяцев текущего года фермеры района произвели 780 тонн молока, 155 тонн мяса, 190 тысяч штук яиц. В отрасли мясного скотоводства успешно работают фермеры Колчева Татьяна Вячеславовна, Иванников Александр Викторович, молочном скотоводстве - Ларин Геннадий Анатольевич, Горлов Юрий Владимирович, Хроменков Юрий Васильевич; овцеводстве - Башлыков Иван Иванович, Белкин Владимир Алексеевич, Ширинкин Дмитрий Владимирович.

     Дальнейшее развитие отрасли  связано с участием начинающих фермеров, семейных ферм в конкурсных отборах на получение грантов в рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» Государственной программы Воронежской области «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка». В текущем году по результатам конкурсного отбора претендентов на получение грантов средства грантовой поддержки предоставлены 1 начинающему фермеру в сумме 2,5 миллионов рублей и  1 семейной ферме в сумме 9,0 миллионов рублей. В рамках реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» предоставлен 1 грант «Агростартап» в сумме 2,9 миллионов рублей. Средства грантов  фермеры намерены направить на строительство производственных помещений, приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, молодняка   животных.

 Предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции и производству пищевых продуктов:
ООО «Воронежсахар»: переработано  за истекший период  производственного сезона 2020 года 254 тысячи тонн сахарной свеклы, выработано  44,5 тысяч тонн сахара,  выход сахара составляет  17,7 %. 
ООО «Грибановский хлебозавод»: произведено 1332 тонны хлеба и хлебобулочных изделий. Отгружено товаров на сумму 61,8 миллиона рублей.

Освоено производство  нового вида продукции: хлеб Бородинский.

          АО «Грибановское хлебоприемное предприятие»:   объем выполненных работ и оказанных услуг за 9 месяцев текущего года вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 35% и составил 8,5 млн. руб.
          Финансовое состояние сельхозпредприятий.

            По итогам рабаты за 9 месяцев текущего года сельскохозяйственные предприятия района получили прибыль  в сумме 296,5 млн.рублей, рентабельность составила 52 %.

 Важным фактором, стимулирующим развитие сельского хозяйства, является государственная поддержка.
 За 9 месяцев текущего года получено субсидий по всем направлениям  в сумме 22 миллионов 490 тысяч рублей, в том числе 4 сельскохозяйственным организациям (1,9 млн. рублей);18 крестьянским (фермерским) хозяйствам (19 млн. рублей) и 9 личным подсобным хозяйствам (365тыс. рублей на приобретение маточного поголовья КРС).

        Фактическая среднемесячная заработная плата 1 работника сельхозпредприятий  за 10 месяцев текущего года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 17,8 % и составила 37112 рублей. (по Воронежской области – 34 643 рубля).
Об итогах ежегодного экономического соревнования в агропромышленном комплексе Грибановского муниципального района за повышение эффективности производства и качества работ.
     Распоряжением администрации Грибановского муниципального района от 25.11.2020 г. № 389 утверждены итоги районного экономического соревнования.

      Первое место среди коллективов сельскохозяйственных предприятий по комплексу производственных, финансовых и социально-экономических показателей занял коллектив общества с ограниченной ответственностью «Агротех-Гарант» Кирсановский, директору хозяйства Волкову С.А. вручено переходящее знамя и диплом I степени.   Второе и третье места заняли коллективы ООО «Агрокомплекс Грибановский» и ООО «ХАРВЕСТ», награжденные переходящими вымпелами и дипломами II и III степеней.

     Первое место среди коллективов крестьянских (фермерских) хозяйств по уровню производства основных видов продукции и нагрузке пашни на 1 работающего занял коллектив индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства Чепилевича Александра Петровича, второе - коллектив крестьянского (фермерского) хозяйства Башлыкова Ивана Ивановича, третье - коллектив  крестьянского (фермерского) хозяйства Лыкова Вячеслава Ивановича. Фермерам-победителям экономического соревнования будут вручены переходящие вымпелы и дипломы I, II и III степеней.

     Переходящим призом имени Кучина А.П. и дипломом будет награждена глава крестьянского хозяйства «Лига» Комова Наталия Николаевна, признанная победителем по комплексу социальных показателей.

      За многолетний добросовестный труд в агропромышленном комплексе Российской Федерации и в связи с празднованием Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности будет объявлена Благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Мордасову Вячеславу Викторовичу, агроному ООО «ХАРВЕСТ» и  Дьячкову Владимиру Вячеславовичу, трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства ООО «Агрокомплекс Грибановский»; Мухортова Надежда Владимировна, начальник производственно-технической лаборатории акционерного общества «Грибановское хлебоприемное предприятие» представлена к награждению Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.   

     Почетными грамотами Правительства Воронежской области награждены: Шаталов Алексей Викторович, главный инженер ООО «ХАРВЕСТ», Щепкин Геннадий Владимирович, индивидуальный предприниматель, глава крестьянского (фермерского) хозяйства, Ефременков Максим Леонидович, старший мастер известково-газового отделения ООО «Кристалл».

    Почетными грамотами Воронежской областной Думы награждены: Белов Андрей Николаевич, тракторист-машинист ООО «ХАРВЕСТ», Попов Владимир Владимирович, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «Агрокомплекс Грибановский», Гольцов Олег Валерьевич, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «Агротех-Гарант» Кирсановский.

     Четырнадцать работников агропромышленного комплекса муниципального района представлены к награждению Почетными грамотами департамента аграрной политики Воронежской области и 104 работника - к награждению наградами администрации Грибановского муниципального района.
Заместитель главы администрации

Грибановского муниципального района                                                  М.И. Тарасов

