Внимание – Угарный газ!
Уважаемые жители Грибановского муниципального района!
При низких температурах наружного воздуха возникают проблемы теплоснабжения жилья, которые зачастую решаются использованием дополнительных отопительных приборов. В тоже время некоторыми жителями,   не осознавая последствий, эти проблемы решаются за счет  нецелевого использования бытовых  газовых плит, предназначенных  только  для пищеприготовления. 

Всеми способами  в помещениях удерживается тепло, заклеиваются вентиляционные каналы, закрываются плотнее форточки. Духовка газовой плиты становится дополнительным источником тепла, включаются все четыре конфорки. При подобном способе обогрева сжигается природный газ в закрытом  помещении. Продукты сгорания газа накапливаются  в помещении, а при недостатке кислорода – начинает накапливаться  и угарный  газ,  который приводит к отравлению людей. Только в январе текущего года произошло три групповых случая отравления угарным газом. Получили отравление шесть человек, четыре - погибли.
Администрация   Грибановского муниципального района просит Вас, уважаемые жители, неукоснительно соблюдать «Правила безопасного пользования газом в быту». 
Соблюдение Правил сохранит Ваше Здоровье и жизнь. 
